

ОПШТИНА НИКШИЋ



ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ПРЕДСЈЕДНИКА ОПШТИНЕ И РАДУ ОРГАНА ЛОКАЛНЕ УПРАВЕ И СЛУЖБИ ЗА 2023. ГОДИНУ

Никшић, март 2024. године

САДРЖАЈ

Увод	3
НОРМАТИВНИ ПОСЛОВИ	3
ПРОТОКОЛАРНЕ АКТИВНОСТИ И САРАДЊА СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ, ПОСЛОВЕ ПРЕДСЈЕДНИКА И ИНФОРМИСАЊЕ	4
ПОСЛОВИ НА ИЗГРАДЊИ И РЕВИТАЛИЗАЦИЈИ ИНФРАСТРУКТУРЕ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ИНВЕСТИЦИЈЕ И ПРОЈЕКТЕ	13
ПРОЈЕКТИ РЕАЛИЗОВАНИ УЗ ПОДРШКУ МЕЂУНАРОДНИХ И ДРУГИХ ФОНДОВА/ДОНАТОРА	22
СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ФИНАНСИЈЕ, РАЗВОЈ И ПРЕДУЗЕТНИШТВО	25
УПРАВА ЛОКАЛНИХ ЈАВНИХ ПРИХОДА	34
СЛУЖБА ЗА УНУТРАШЊУ РЕВИЗИЈУ	39
ДИРЕКЦИЈА ЗА ИМОВИНУ	39
СЛУЖБА ГЛАВНОГ АДМИНИСТРАТОРА	46
СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ЛОКАЛНУ САМОУПРАВУ	46
АГЕНЦИЈА ЗА ПРОЈЕКТОВАЊЕ И ПЛАНИРАЊЕ	50
СЛУЖБА ГЛАВНОГ ГРАДСКОГ АРХИТЕКТЕ	54
СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА КОМУНАЛНЕ ПОСЛОВЕ И САОБРАЋАЈ	55
СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА УРЕЂЕЊЕ ПРОСТОРА И ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ	58
СЛУЖБА КОМУНАЛНЕ ИНСПЕКЦИЈЕ	62
КОМУНАЛНА ПОЛИЦИЈА	65
СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА КУЛТУРУ, СПОРТ, МЛАДЕ И СОЦИЈАЛНО СТАРАЊЕ	67
СЛУЖБА ЗА ЗАЈЕДНИЧКЕ ПОСЛОВЕ	78
СЛУЖБА ЗАШТИТЕ И СПАШАВАЊА	78
ЈАВНОСТ И ТРАНСПАРЕНТНОСТ РАДА	80
ПРЕДЛОГ МЈЕРА ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА ОРГАНА ЛОКАЛНЕ УПРАВЕ	81

УВОД

На основу члана 58 став 1 тачка 12 Закона о локалној самоуправи („Службени лист Црне Горе“, број 2/18, 34/19 и 38/20) и члана 83 став 1 тачка 12 Статута Општине Никшић („Службени лист Црне Горе – Општински прописи“, број 31/18), предсједник Општине Никшић подноси Скупштини једном годишње извјештај о свом и раду органа локалне управе и служби.

У складу са својом функцијом извршног органа, предсједник Општине је спроводио послове усмјеравања и усклађивања рада органа, служби локалне управе, установа и предузећа чији је оснивач Општина Никшић. У циљу квалитетнијег и ефикаснијег рада органа локалне управе, редовно су одржаване сједнице колегијума предсједника Општине, којима су присуствовали старјешине наведених органа. Редовно су одржавани и састанци са директорима јавних установа и предузећа чији је оснивач Општина.

Након разматрања појединачних годишњих извјештаја органа локалне управе, у овом извјештају дат је сажет преглед свих реализованих активности у претходној години. Обједињене су информације и подаци о начину трошења буџетских средстава, стању у области инфраструктуре и инвестицијама, сарадњи и односима са Владом Црне Горе и другим организацијама и институцијама из земље и иностранства, као и о организацији и функционисању органа локалне управе.

Стручне и административно-техничке послове који се односе на остваривање функције предсједника, као извршног органа Општине, и потпредсједника Општине, обавља Служба за сарадњу, послове предсједника и информисање.

Полазећи од тога да је рад предсједника Општине усмјерен на остваривање послова у оквиру нормативне, извршне, надзорне, организационе и протоколарне функције, Извјештај о раду за 2023. годину конципиран је на начин што су у првом дијелу представљене реализоване активности у оквиру функција које остварује предсједник Општине, док је у другом дијелу Извјештаја представљен појединачно рад органа и служби локалне управе.

НОРМАТИВНИ ПОСЛОВИ

Нормативно-правна функција предсједника Општине у 2023. години вршена је кроз предлагање одлука, програма и других аката Скупштини општине, који су припремани у координацији са органима локалне управе.

По планираној динамици и утврђеним роковима, полазећи од Програма рада Скупштине за 2023. годину, Скупштина општине је одржала 7 радних сједница и 1 свечану. На радним сједницама разматране су 94 тачке дневног реда, од којих су 5 тачака биле избор и именовања.

У складу са Програмом рада Скупштине општине Никшић за 2023. годину, предсједник Општине је предлагао акте из нормативне дјелатности, програме из области планирања и информативно-аналитичке материјале:

- усаглашавање прописа на локалном нивоу са законима и другим актима;
- предлоге одлука из области јавних прихода и финансија;

- предлоге одлука везано за продају и давање у закуп, односно за коришћење пословних простора којима располаже Општина;
- извјештаје о раду за 2023. годину и програме рада за 2024. годину друштава са ограниченом одговорношћу, јавних предузећа и установа чији је оснивач Општина Никшић, са предлогом оцјена и закључака;
- и друге акте у складу са својим надлежностима.

У извјештајном периоду обрађен је велики број одлука, закључака, рјешења и других аката које доносе предсједник и потпредсједници. Припремљен је одређени број уговора и споразума закључених између Општине и других правних и физичких лица.

ПРОТОКОЛАРНЕ АКТИВНОСТИ И САРАДЊА СЛУЖБА ЗА САРАДЊУ, ПОСЛОВЕ ПРЕДСЈЕДНИКА И ИНФОРМИСАЊЕ

Предсједник Општине, у складу са Законом о локалној самоуправи и Статутом Општине Никшић, представља и заступа Општину.

Служба за сарадњу, послове предсједника и информисање, сходно Закону о управном поступку, Закону о локалној самоуправи, Закону о државним службеницима и намјештеницима, Статуту Општине Никшић и Одлуци о организацији и начину рада локалне управе Општине Никшић, обавља стручне и административно-техничке послове који се односе на остваривање функције предсједника, као извршног органа Општине, и потпредсједника Општине.

У извјештајном периоду обрађен је велики број одлука, закључака, рјешења и других аката које доносе предсједник и потпредсједници. Припремљен је одређени број уговора и споразума закључених између Општине и других правних и физичких лица.

Служба у оквиру редовних послова прима, евидентира и дистрибуира пошту предсједника и потпредсједника, води интерну доставну књигу, стара се о завођењу примљених аката, архивира документацију предсједника и потпредсједника, прима и попуњава трезорске обрасце за рачуне и закључке за које дају налоге предсједник и потпредсједници и доставља их Секретаријату за финансије, развој и предузетништво. У протеклом периоду примљена су укупно 4.962 акта.

Служба је поступала по представкама и предлозима које грађани и други субјекти упућују предсједнику Општине и вођена је евиденција о њима.

У циљу активне комуникације са грађанима, правним лицима, представницима привредних друштава, представницима НВО сектора и свим другим заинтересованим субјектима успостављена је „Канцеларија отворених врата“. У извјештајном периоду обављен је пријем великог броја грађана. Најчешћи проблеми који су идентификовани кроз бројне разговоре и пријеме односе се на неколико области: проблеми запослења, проблеми финансијске/материјалне природе, проблеми из домена социјалне политике, проблеми здравственог карактера, трошкова лијечења, обезбјеђивање различите врсте помоћи како би се дати проблеми ријешили, проблеми становања, односно захтјеви за коришћење и додјелу стамбених јединица које су у власништву Општине Никшић и проблеми инфраструктурно-инвестиционе природе, гдје грађани указују на инфраструктурне проблеме и потребе рјешавања на пољу просторно-планског уређења (уређење квартова, асфалтирање, озелењивање површина, уређење фасада, поправка објеката и сл.). Поједини субјекти су указивали и на пропусте рада локалне

администрације, давали сугестије како и на који начин је неопходно приступити рјешавању локалних проблема. Одређен број грађана добио је адекватан одговор, односно рјешење проблема због којег се и јавио, док се остали захтјеви налазе у фази рјешавања или су одбијени из разлога немогућности адекватне помоћи или проблем превазилази ингеренције локалне управе.

Служба се старала о остваривању свих облика сарадње председника Општине са Владом Црне Горе, државним институцијама, другим општинама и градовима у земљи и иностранству, дипломатско-конзуларним представништвима, невладиним и међународним организацијама, асоцијацијама и удружењима. Вршила је писмену и усмену кореспонденцију са наведеним субјектима и припремала састанке са њиховим делегацијама.

Припремани су и организовани састанци председника Општине са представницима органа локалне управе, предузећа, установа и другим субјектима. Такође, Служба је учествовала у организацији свих протоколарних посјета које су реализоване у току 2023. године.

Служба је благовремено информисала јавност о раду председника Општине и органа локалне управе, као и о свим другим значајним активностима.

У извјештајном периоду Служба за сарадњу, послове председника и информисање учествовала је у оквиру својих послова у организацији и реализацији сљедећих догађаја.

У извјештајном периоду организован је низ значајних пријема и састанака са различитим гостима, чиме су остварени важни контакти и подршка за различите пројекте и иницијативе. Ово су неки од догађаја који су издвојени за годишњи извјештај.

Општину су посјетили:

- Њ. е. амбасадор Турске Бариш Калкаван са сарадницима;
- Њ. е. амбасадор Израела у Црној Гори Јахел Вилан. Повод посјете било је отварање улице Јасеновачких жртава и обилазак мјеста гдје ће се подићи споменик „Велвета“ у знак сјећања на истоимену операцију из 1948. године и као захвалност Израела бившој Југославији, а посебно Црној Гори и Никшићу, за немјерљив допринос опстанку државе;
- Њ. е. амбасадор Сјеверне Македоније у Црној Гори Зефир Рамчиловић;
- министар здравља у Влади Црне Горе Драгослав Шћекић;
- министар саобраћаја и поморства Филип Радуловић, генерални директор Управе за путну инфраструктуру Мирослав Машић, директор Управе за саобраћај Радомир Вуксановић. Министар Радуловић, директор Вуксановић, председник Општине Никшић и председник СО Никшић озваничили су почетак реконструкције пута Јасеново Поље – Видрован.
- ректор Универзитета Владимир Божовић;
- директор Управе за капиталне пројекте Есмин Бећовић;
- министар за унутрашњу и спољну трговину Србије Томислав Момировић;
- министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања у Влади Србије Никола Селаковић;
- представници Министарства европских послова – др Милена Жижич, државна секретарка, и в. д. генералног директора Директората за европске фондове Бојан Вујовић;
- председник Општине Даниловград Александар Гргуровић;
- директор фирме Noblewood Adriatic Витали Енин;

- генерална директорица у Министарству здравља Црне Горе др Ивана Живковић, шефица Канцеларије Свјетске здравствене организације у Црној Гори др Мина Брајовић, директор Института за јавно здравље Црне Горе др Игор Галић, помоћница директора за квалитет у Институту за јавно здравље Миљана Павличић и начелник Одјелења за имунизацију Института за јавно здравље др Адиса Мартиновић. Представници Министарства, СЗО и Института упознали су председника Ковачевића са планирањем и спровођењем вакцинације дјецe ММР-ом и ХПВ-е вакцином;
- директор „Дома омладине“ Београд Андрија Бојанић.

Поред наведеног, уприличени су и сљедећи приједи:

- припадника Службе заштите и спасавања Општине Никшић који су били у Турској у акцији извлачења страдалих и повријеђених у разорном земљотресу. На свечаном приједу спасиоцима су уручена признања и симболичне новчане награде за показану професионалност и хуманост;
- председника Боксерског савеза Црне Горе Александра Клеменка, председника Боксерског клуба „Никшић“ Ратка Драшковића и тренере Бошка Драшковића и Блажа Никчевића са својим младим боксерима, који су на најбољи начин представили овај клуб, који је на државном првенству добио титулу најуспјешнијег;
- дјецe са Косова и Метохије и председника Општине Ораховац Александра Мицића;
- Алисе Богдановић, која је на свјетском такмичењу у кинеском граду Кинмингу, у познавању кинеског језика за неизворне говорнике на такмичењу „Кинески мост“ (Chinese Bridge Competition 2023), освојила прво мјесто за основце;
- познатог и награђиваног академског умјетника Крста Андријашевића;
- 12 ученика и два наставника Средње техничке школе из Бугојна, који су били гости ученика наше Средње економско-угоститељске школе;
- професора Универзитета Западна Атика Василиоса Н. Пагуниса (Vassilios N. Pagounis) са Одсјека за геодетско и геоинформатичко инжењерство „Св. Спиридон“. Тема састанка била је дигитализација културног наслеђа, која је од кључног значаја за очување, обнову и промоцију културних добара;
- Предрага Никача, који је на првој Параолимпијади за особе са оштећеним слухом, слијепе и слабовиде, као и особе са тјелесним инвалидитетом, која је одржана у Београду, освојио златну медаљу за резултат остварен на првој табли;
- ученика ОШ „Лука Симоновић“ који су на Националној еколошкој олимпијади остварили запажене резултате;
- ученика основних и средњих школа из Никшића добитника дипломе „Луча“;
- директорице ТО Херцег Нови Миље Матковић Виторовић и чланова Извршног одбора ТО Јована Мићуновића и Зорана Пестића уочи одржавања 54. Празника мимозе.

Председник Општине и његови сарадници учествовали су у низу међународних скупова и састанака, доприносећи развоју сарадње и промоцији Општине на међународном нивоу.

Председник Општине је учествовао на Самиту градоначелника мреже балканских градова Б40 у Атини. Фокус је био на питањима климатских промјена, паметних градова, дигиталне трансформације, економске сарадње, урбаног управљања и миграција.

У посјети Бијељини, председник Ковачевић и његови сарадници разговарали су с градоначелником Љубишом Петровићем о стратегијама сарадње у области културе,

туризма, развоја пољопривреде, као и потенцијалним инвестицијама од стране привредника из Бијељине.

Потпредсједник Општине Никшић Зоран Томић и савјетник предсједника Војин Стриковић активно су учествовали на конференцији организованој од стране Western Balkans Regional Hub – The Strong Cities Network у Сарајеву. Тема конференције била је убрзање одрживих иницијатива у спречавању насилног екстремизма, а подржана је од стране Стејт департмента САД-а.

Потпредсједник Томић је такође говорио на отварању 3. Међународног сајма туризма у Бањалуци.

Предсједник Ковачевић, потпредсједник Томић и савјетник предсједника Миљан Мијушковић присуствовали су и Сајму туризма у Београду.

Предсједник Ковачевић и савјетник предсједника Војин Стриковић присуствовали су обиљежавању годишњице НАТО бомбардовања у Сомбору. Такође су боравили и у Бањалуци поводом дана града.

Потпредсједник Зоран Томић и секретар Секретаријата за финансије, развој и предузетништво Зоран Шошкић посјетили су Источно Сарајево поводом братимљења с Општином Никшић.

Предсједник Ковачевић, заједно са својим савјетником Миљаном Мијушковићем, учествовао је на Самиту градоначелника против антисемитизма 2023. у Дортмунду, гдје је разговарао с тамошњим градоначелником Томасом Вестфалом и промовисао културну разноликост.

Туристичка организација Општине Никшић активно се представила у Дубровнику и Сплиту, гдје је учествовала у промоцији туристичке понуде. Делегација Општине Никшић такође је била присутна на 44. Међународном сајму туризма у Београду. Ова изузетна серија активности јасно указује на преданост Општине Никшић јачању међународних веза, промоцији туризма, те развоју сарадње у различитим секторима.

Општина Никшић остварила је корак ка јачању регионалних веза кроз сусрет с предсједником Републике Српске Милорадом Додиком. На састанку су разматрани модалитети сарадње с општинама у Републици Српској, с посебним нагласком на привреду, културу, образовање и туризам. У делегацији Општине Никшић у посјети Републици Српској и граду Бањалуци били су потпредсједник Општине Зоран Томић, руководилац Службе за сарадњу, послове предсједника и информисање Марко Перућица и савјетник предсједника Општине Војин Стриковић.

Представници Општине Никшић са Марком Перућицом на челу, руководиоцем Службе за сарадњу, послове предсједника и информисање, присуствовали су радионици коју је у оквиру пројекта ФЛАТ ПЛУС организовала Општина Бриндизи из Италије.

Предсједник Општине Никшић Марко Ковачевић присуствовао је свечаној церемонији обиљежавања 110. годишњице Брегалничке битке у организацији Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Републике Србије а на позив министра Николе Селаковића.

Предсједник Општине Никшић присуствовао је окупљању на Клобуку за Видовдан и помен страдалим борцима Граховског батаљона и Требињског добровољачког полубатаљона Херцеговачког одреда Војске Краљевине Црне Горе у Првом свјетском рату, када се бранила одступница Војске Краљевине Србије.

Општина Никшић је у извјештајном периоду показала своју ангажованост кроз различите иницијативе обиљежавања значајних датума.

Општина Никшић, у сарадњи са партнерима, обиљежила је 8. април – Међународни дан Рома. Тим поводом, у ЈУ „Захумље“, у сарадњи са ОШ „Милева Лајовић Лалатовић“ и ОШ „Радоје Чизмовић“, одржана је манифестација „I amen sam kote – И ми смо ту“, коју је отворио потпредсједник Општине Никшић Митар Горановић.

У част Дана државности, 13. јула, Општина Никшић организовала је величанствен ватромет, а предсједник Марко Ковачевић, заједно са потпредсједником Томићем, положио је вијенац на Споменик краљу Николи на Тргу слободе.

Поводом обиљежавања 147. годишњице битке на Вучјем долу, предсједник Општине, заједно са руководиоцем Службе за сарадњу, послове предсједника и информисање, положио је вијенац на Споменик „Неумрлим јунацима са Вучјег дола“.

Служба за сарадњу, послове предсједника и информисање је, у сарадњи са Службом за скупштинске послове, организовала Свечану сједницу Скупштине општине Никшић поводом обиљежавања 18. септембра – Празника Општине Никшић.

Зграда Општине Никшић је била освијетљена љубичастом бојом уочи Свјетског дана пријевремено рођене дјеце, 17. новембра, и у склопу обиљежавања Међународног дана оболелих од цистичне фиброзе, 21. новембра.

Такође, Општина Никшић је активно учествовала као партнер у обиљежавању Љубичастог дана – Међународног дана епилепсије, посвећеног пружању подршке особама са епилепсијом.

У посвећености хуманитарним и глобалним вриједностима, предсједник Марко Ковачевић такође се придружио кампањи Свјетског јеврејског конгреса #WeRemember поводом Међународног дана сјећања на жртве Холокауста.

У прошлој години на Тргу слободе одржани су концерти групе Београдски синдикат, Саше Ковачевића и Иване Селаков.

Општина Никшић је у континуитету показивала посвећеност стварању заједнице подршке и солидарности, градећи мостове између различитих дјелова друштва кроз хуманитарне активности.

У сарадњи са Епархијом будимљанско-никшићком и Црквеном општином, организована је Светосавска академија у Никшићком позоришту. Том приликом су дјечи у Никшићком породилишту додијељена одређена финансијска средства. Предсједник Општине је учествовао и у Светосавској акцији добровољног давања крви, организованој од стране КДДК-а „Свети Сава“ из Никшића.

У сусрет почетку нове школске године Општина Никшић донирала је торбе, школски прибор и друге пригодне поклоне за све ученике ОШ „Бранко Вишњић“ на Крцу, „Добрислав Ђедо Перуновић“ на Богетићима, „Душан Ђукановић“ на Лукову и „Јанко Бјелица“ у Доњим Црквицама (69 ђачких торби и исти број школског прибора).

Предсједник Општине Никшић, крајем године, одобрио је донацију од преко 300 пакетића за основце у свим дјеловима општине. Осим тога, посебна пажња била је посвећена ученицима ромске популације и ученицима основних школа на руралном подручју. За ученике РЕ популације уручени су пакетићи у основним школама: „Милева Лајовић Лалатовић“, „Милија Никчевић“, „Олга Головић“, „Браћа Лабудовић“, „Браћа Рибар“, „Радоје Чизмовић“, „Јагош Контић“ и „Лука Симоновић“, а за основце са сеоског подручја у Вилусима, Враћеновићима, Петровићима, Голији и Грахову.

Такође, Општина Никшић је пружила подршку обнови инфраструктуре у ОШ „Бранко Вишњић“ на Крцу.

Поред тога, Општина Никшић није заборавила ни домаћинства пољопривредника која су претрпјела штету од елементарних непогода. Предсједник Марко Ковачевић, заједно са руководиоцем Службе за сарадњу, послове предсједника и информисање Марком Перућицом, посјетио је домаћинства Миодрага и Јова Бацковића у селу Дреноштица, којима је додијељена помоћ због штете изазване временском непогодом, као и домаћинство Владимира Вање Папића у селу Коравлица, којем је додијељена помоћ збор пожара на штали.

У циљу подршке особама са инвалидитетом НВО „Мозаик“ је уручено возило.

Предсједник Општине и предсједник Скупштине општине Никшић подржали су хуманитарну академију „Божих – загрљај Бога и човјека“, која је организована у сарадњи са Братством православне омладине Светог Василија Острошког.

Општина Никшић је, у сарадњи са Дневним центром за дјецу са сметњама у развоју и особе са инвалидитетом Никшић, организовала једнодневни излет на Вучје за кориснике Центра, којима су уручени пригодни поклони.

Што се тиче инфраструктурних пројеката, реализоване су сљедеће активности:

- озваничен је завршетак реконструкције Широке улице у Драговој Луци;
- отворен је санирани пут Маочићи–Велимље;
- озваничен је почетак радова на Школској улици у МЗ Кличево;
- предсједник Општине Никшић Марко Ковачевић, заједно с предсједником Владе Црне Горе Дританом Абазовићем, положио је камен темељац за изградњу Ватрогасне станице;
- предсједник Општине је отворио Дом за старе, заједно са министром за рад и социјално старање Адмиром Адровићем и шефом Делегације ЕУ у Црној Гори Рикардом Серијем;
- озваничен је наставак радова на реконструкцији Булевара 13. јул;
- пуштен је у рад водовод на Горњем граховском пољу, чиме је ријешено водоснабдијевање становника тога краја;
- предсједник Општине, заједно са премијером Дританом Абазовићем, озваничио је почетак радова на дионици пута Никшић–Кусиде;
- у присуству министарке науке и технолошког развоја Биљане Шћепановић, предсједника Општине Никшић Марка Ковачевића, предсједника СО Никшић Немање Вуковића, Маје Делић из Управе за капиталне пројекте и извршног директора ИПЦ-а Технополис Ђорђија Маловића, озваничен је почетак радова на изградњи Дома дигиталне револуције, који ће се налазити у дијелу Дома револуције у Никшићу;
- представници ЕПЦГ предали су Општини Никшић на управљање парк на Крупцу;
- отворен је кварт између улица Новице Церовића и Вука Караџића;
- озваничен је почетак реконструкције пута Јасеново Поље – Видрован;
- отворено је ново дјечје игралиште код зграде Десетке, у кварту иза Никшићке болнице, као и два игралишта у Старој вароши.

Извјештајни период су обиљежиле различите активности и различити спортски и културни догађаји којима је присуствовао предсједник Општине са сарадницима.

Предсједник Општине Никшић је имао задовољство да отвори сљедеће догађаје:

- 14. Интернационални фестивал краткометражног филма „Balkans beyond borders“;
- други по реду Базар домаћих производа на Тргу слободе, који су организовали Општина Никшић и ТО Никшић, у партнерству са MFI „Alter Modus“. На базару су

своје производе представили домаћи произвођачи и неколико гостију из Требиња, Билеће, Плужина и Жабљака;

- најсавременији дигитализовани биоскоп Никшићког позоришта;
- пети Фестивал књига „Аутор на корзоу“;
- трећу Љетњу школу српског језика за странце, коју је организовала Матица српска – Друштво чланова у Црној Гори, у сарадњи са Општином Никшић, Туристичком организацијом Никшић и Туристичком организацијом Будва;
- конференцију коју су организовали НВО „Импулс“, ЈУ Дневни центар за дјецу са сметњама у развоју и особе са инвалидитетом Никшић и ХО „Дечје срце“ из Прибоја, у оквиру пројекта „Границе које спајају“ – Иницијатива за унапређење запошљавања особа са менталним инвалидитетом у Србији и Црној Гори, суфинансираног средствима из ИПА Програма прекограничне сарадње Србија – Црна Гора 2014–2020;
- конференцију „Креирање подстицајног пословног окружења за запошљавање младих у прекограничном подручју Републике Србије и Црне Горе – Beyond“, коју је организовао ИПЦ Технополис;
- конференцију „Успостављање одрживог система управљања отпадом у Никшићу“;
- панел-дискусију „Сарадња државних институција и цивилног сектора у циљу заштите животне средине“;
- изложбу „Дух материје“ академске умјетнице Милене Кривокапић на Тргу слободе;
- изложбу „Умјетност и ткање“;
- панел-дискусију „Живјети са аутизмом“, коју је организовао Дневни центар;
- традиционалну, регионалну, двадесету по реду изложбу меда, пчелињих производа и пчеларске опреме „Дани меда Никшић 2023“ отворио је потпредсједник Владе и министар пољопривреде, шумарства и водопривреде Владимир Јоковић, заједно с предсједником Општине Никшић Марком Ковачевићем;
- Новогодишњи и Божићни базар на Тргу слободе;
- 10. Сајам локалних производа у Спортском центру Никшић.

Потпредсједник Општине Никшић Митар Горановић отворио је 65. Првенство Црне Горе у кросу. Такође, отворио је изложбу „Перспективе“, на којој су представљени радови ученика ликовне секције ОШ „Милева Лајовић Лалатовић“.

Између осталог, предсједник Општине је говорио на:

- Cross Border Coworking Conference, коју је организовао ИПЦ Технополис;
- промоцији филма „Open for investment“, коју је НВО „Бизнис центар“ припремила, уз подршку Општине Никшић и Туристичке организације;
- конференцији „Унапређење управљања чврстим отпадом“, коју је организовала НВО „Форс Монтенегро“;
- конференцији пројекта ФЛАТ ПЛУС;
- конференцији „Буди промјена коју желиш да видиш у свијету“, коју је организовало ДОО Водовод и канализација поводом Међународног дана вода;
- конференцији пројекта „Заштита права на достојанствено старење и превенција деменције“, који реализују Завод Крог из Словеније и НВО „Импулс“ из Никшића.

Предсједник Општине Никшић је присуствовао отварању реконструисане Микробиолошке лабораторије Болнице у Брезовику и обиљежавању 136 година рада Опште болнице Никшић.

Уз подршку и организацију Општине Никшић, у граду је гостовао „Породични караван“ као дио пројекта који Удружење „Родитељи“ реализује у сарадњи са УНИЦЕФ-ом, а уз финансијску подршку Делегације Европске уније у Црној Гори. Циљ

каравана је био укључивање, оснаживање и освјешћивање локалних заједница да обезбиједи услове неопходне за правилан раст и развој дјеце, промовисање битних елемената и фактора који утичу на њихов развој и доприносе реализацији личних капацитета.

Уз помоћ Општине Никшић, Министарство одбране и Војска Црне Горе организовали су на Тргу слободе презентацију војног наоружања и опреме.

Низом културних догађаја обиљежен је 12. мај – Дан Светог Василија Острошког, који је први пут прослављен као слава општине Никшић. Поводом славе Никшића – Дана Светог Василија Острошког, предсједник Општине Никшић додјелио је захвалницу Ленки Дурутовић за вишедеценијски предани рад са дјецом Никшића на пољу просвјете, културе и духовности као наставник и професор, и као хоровађа Црквеног хора Светог новомученика Станка, који је прославио 30 година рада.

Предсједник Општине Никшић Марко Ковачевић, са предсједником СО Немањом Вуковићем, руководиоцем Службе за сарадњу, послове предсједника и информисање Марком Перућицом, секретарком Секретаријата за инвестиције и пројекте Јеленом Шекарић и секретаром Секретаријата за финансије, развој и предузетништво Зораном Шошкићем, одржао је прес-конференцију поводом двије године рада нове локалне управе.

Предсједник Општине Никшић учествовао је на свечаном обиљежавању Спасовдана и 165 година од битке на Граховцу, у којој су наши преци остварили једну од највећих побједа у историји нашег народа.

У складу са Одлуком о расподјели средстава за финансирање пројеката НВО за 2023. годину, потписани су уговори са пет НВО – Еколошко удружење младих „Зелени центар“, „Алфа центар“, „Бизнис центар“, „Мозаик“ и „Тибор“. Такође, потписани су и уговори са женама предузетницама које су добиле средства од Комисије за расподјелу средстава за женско предузетништво. Потпредсједник Општине Никшић Митар Горановић уручио је сертификате предузетницама које су успјешно завршиле бесплатну обуку за припрему пројектних апликација за домаће институције, донаторе и спонзоре.

У организацији аероклубова „Оногошт“ и „Никшић“, а у склопу „Септембарских дана“, на Капином Пољу је одржано међународно такмичење – Шести куп Никшића у падобранству. Предсједник Општине је, додјелом признања за најбоље падобранце у појединачном скоку и најбоље екипе, затворио дати догађај.

У протеклој години, Општина Никшић интензивно је развијала и јачала своје партнерске односе како на локалном, тако и на регионалном нивоу. У циљу развоја културе, екологије, привреде и пријатељских односа неке сарадње су и званично потврђене потписивањем меморандума.

Значајан корак ка унапређењу културне сарадње постигнут је потписивањем Меморандума о сарадњи у области културе између Општине Никшић и директорке Фондације „Музеј Житомислић“ Ирине Колак Мандић. Ова сарадња представља темељ за будуће пројекте и размјену културних вриједности.

У циљу остваривања иновативних урбанистичких рјешења, предсједник Општине Никшић и предсједник Одбора директора Електропривреде Црне Горе потписали су Меморандум о разумијевању за пројекат „Сунчани град“. Овај споразум је одредио смјернице за међународни конкурс и планирање стамбено-пословног комплекса „Сунчани град“, чиме ће се створити претпоставке за унапређење локалне инфраструктуре.

Сарадња између Општине Никшић и ДОО Фонд за заштиту животне средине резултирала је потписивањем Меморандума о сарадњи, чији је циљ реализација

заједничких пројеката усмјерених на очување животне средине и унапређење енергетске ефикасности у Црној Гори.

Поред наведеног, Општина Никшић остварила је партнерски однос са Градом Требиње, чиме су додатно ојачане везе између ове двије локалне заједнице. Договорена је сарадња у области културе, привреде, туризма, спорта и образовања, и тако су створени предуслови за одржив развој и просперитет оба града. На свечаности која је била уприличена на Вучјем долу, предсједник Општине Никшић Марко Ковачевић и градоначелник Требиња Мирко Ђурић потписали су Споразум о сарадњи између Општине Никшић и Града Требиње и Повељу о успостављању сарадње (братимљењу) Општине Никшић и Града Требиње.

У извјештајном периоду, Општина Никшић је потписала и Повељу о братимљењу са Општином Источно Ново Сарајево, чиме се граде мостови сарадње и пријатељства између ове двије јединице локалне самоуправе.

У протеклој години формиран је Привредни савјет Општине Никшић. Савјет је савјетодавно стручно тијело предсједника Општине за област економске и развојне политике Општине, које ће да прати и анализира стање у привреди, покреће иницијативе, предлаже и предузима активности у циљу стварања услова за развој и унапређење привреде и развијања односа приватно-јавног дијалога.

У току 2023. године почела је реализација два пројекта која се финансирају од стране Европске уније.

Пројекат „Прекогранична рута – Зелене очи“ (РЕСЕТ) финансира се у оквиру програма Прекогранична сарадња Србија – Црна Гора. Општина Никшић је координатор пројекта, Регионална туристичка организација Санцака је партнер, а сарадник у пројекту је Туристичка организација Никшић. Циљ пројекта је повећање туристичке атрактивности програмског подручја кроз креирање нове туристичке руте између Никшића и Новог Пазара и јачање капацитета туристичких провајдера у осам општина програмског подручја. Буџет пројекта је 179.249,41 € (77% допринос ЕУ, 23% допринос партнера), а реализација ће трајати 24 мјесеца.

Пројекат „Програм изврности запошљавања“ финансира се у оквиру програма „Подршка запошљавању, социјалној инклузији и социјалном предузетништву“ – Буџетска линија: ИПА II – Годишњи акциони програм за Црну Гору за 2020. годину. Општина Никшић је водећи партнер, а партнери су Локални јавни емитер „Радио-телевизија Никшић“, ЈУ Дневни центар за дјецу са сметњама у развоју и особе са инвалидитетом Никшић и НВО „Бизнис центар“. Специфични циљ пројекта је смањење незапослености теже запошљивих група у општини Никшић, уз подршку Локалног партнерства за запошљавање. Укупан буџет је 69.857,65 € (95% ЕУ, 5% Општина Никшић), док ће реализација трајати 12 мјесеци.

Предсједник Општине Никшић је у оквиру пројекта „Програм изврности запошљавања“ потписао Меморандум о успостављању Локалног партнерства за запошљавање, а у току је израда Локалне стратегије за запошљавање.

У току прошле године предсједник Општине је примио различита признања за свој значајан допринос различитим подручјима у заједници.

Од Боксерског савеза Црне Горе примио је плакету као признање за значајан допринос учешћу Боксерског клуба „Никшић“ у регионалној лиги за сезону 2022/2023.

Такође, примио је награду од Портала за право и привреду из Београда „LAW Life“, који је прогласио Општину Никшић – општином будућности у нашем региону.

Због подршке одржавању Балканског првенства у планинском трчању у нашој општини, предсједник Општине Никшић добио је признање – Златну плакету од предсједника Балканске атлетске федерације Слободана Бранковића, дугогодишњег успјешног атлетичара и вишеструког европског шампиона. Такмичење је отворио министар спорта и младих Црне Горе Василије Лалошевић, а поред бројних званица догађају је присуствовао и амбасадор Турске у Црној Гори Њ. е. Бариш Калкаван.

Такође, приликом посјете ЕПЦГ-Жељезари Никшић, радници Жељезаре уручили су предсједнику Ковачевићу захвалницу за подршку коју им неизмјерно пружа.

ПОСЛОВИ НА ИЗГРАДЊИ И РЕВИТАЛИЗАЦИЈИ ИНФРАСТРУКТУРЕ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ИНВЕСТИЦИЈЕ И ПРОЈЕКТЕ

Секретаријат за инвестиције и пројекте је у извјештајном периоду, поред послова планираних у Програму рада за 2023. годину, реализовао и оне чија је реализација почела 2022. године.

Инвестиционо одржавање општинских путева и извођење грађевинских радова у области нискоградње

На тендеру за извођење радова на инвестиционом одржавању објеката нискоградње на територији општине Никшић, расписаном у фебруару 2023. године, изабрано је АД „Механизација и програмат“ Никшић као најповољнији понуђач. Вриједност уговорених радова износила је 739.926,30 €, а окончана ситуација износила је 736.926,30 €. Радови су започели у фебруару 2023, а завршени у марту исте године. Радови су изведени у Богетићима, Драговољићима, Мушовини, Пољицама, Товићу и Видровану. Надзор над извођењем радова вршила је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић, а односили су се на припрему подлоге, постављање тампона и асфалтног слоја, а на неким улицама извођени су радови на ископима и замјени материјала.

У другој половини 2023. године расписан је тендер за извођење радова на инвестиционом одржавању објеката нискоградње на територији општине Никшић. Као најповољнији понуђач изабрано је АД „Механизација и програмат“ Никшић. Вриједност уговора износила је 199.637,90 €. Радови су изведени у МЗ Жупа, у којој је асфалтирано преко 30 путних праваца. Стручни надзор вршила је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић.

На тендеру за извођење радова на инвестиционом одржавању објеката високоградње на територији општине Никшић изабрано је Друштво за производњу, трговину, промет и услуге експорт-импорт „Ађи инвест“ Никшић као најповољнији понуђач. Вриједност уговорених радова износила је 113.891,86 €, а вриједност извршених радова износила је 112.865,41 €. Овај пројекат обухватио је радове на адаптацији простора Шаховског клуба, изградњу хидроизолације равног крова на згради Института црне металургије, изградњу хидроизолације равног крова на згради Општине Никшић, као и замјену прозора у згради Комуналног предузећа. Стручни надзор вршила је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић.

Реконструкција улице у Рудом Пољу

На тендеру за избор извођача радова, који је расписан 2022. године за реконструкцију улице, изабрано је ДОО „Акрополис“ Никшић као најповољнији понуђач. Вриједност уговорених радова била је 192.390,00 €, а рок за завршетак радова је 40 дана. Са ДОО „Водовод и канализација“ Никшић потписан је уговор у вриједности од 156.267,82 € за постављање фекалне и атмосферске канализације у овој улици. Рок за завршетак радова био је 30 радних дана. Надзор над радовима обје фирме вршила је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић. Саобраћајница је дужине 365 m, ширине 6 m, са обостраним тротоарима, ширине 1,50 m – 2,00 m.

У току 2022. године завршен је широк ископ и замјена материјала у трупцу пута, као и дјелимично насипање тампона, како би се за вријеме извођења радова на хидротехничким инсталацијама омогућила станарима улице комуникација до објеката индивидуалног становања. Изградња фекалне канализације омогућиће прикључак објеката на исту.

У току 2023. године завршени су сви радови, како на хидротехничким инсталацијама, тако и грађевински радови на постављању тампонског слоја, асфалтних слојева, постављању ивичњака и бетонирању тротоара.

Реконструкција Широке улице

Радови на реконструкцији Широке улице започели су током 2022, а завршени 2023. године. Урађена је фаза саобраћаја, хидротехнике и расвјете. Радове су изводили ДОО „Водовод и канализација“ Никшић и ДОО „Акрополис“ за производњу, грађевинарство, трговину и услуге Никшић. Први дио реконструкције је обухватио радове на водоводној мрежи, изградњу фекалне и атмосферске канализације. Вриједност радова је износила 395.000,00 €. Други дио се односио на грађевинске радове. Асфалтирана је улица у дужини од 638 m, са ивичњацима и обостраним бетонским тротоарима ширине 1,5 m. Ширина коловозне траке је 5,5 m. Постављена је улична расвјета. Уговорена вриједност ових радова износила је 341.940,71 €. Стручни надзор је вршила Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић.

Привремено полагање електрокабла на трафостаници у Улици Јована Цвијића

Радови на привременом полагању електрокабла на трафостаници у Улици Јована Цвијића започети су током 2022. године, а завршени почетком 2023. године. Реализацијом овог пројекта обезбијеђено је привремено прикључење стамбено-пословних објеката из Улице Живка Николића на најближу трафостаницу (у Улици Јована Цвијића) до изградње нове трафостанице на Старом пазаришту. Вриједност радова износила је 48.000,00 €, а пројекат се финансира из општинског буџета. Рок за завршетак радова је био 20 дана од дана потписивања уговора. Радови су завршени почетком 2023. године.

Уређење прилаза за особе са инвалидитетом код Спортског центра

За потребе уређења прилаза особама са инвалидитетом Општина Никшић је потписала уговор о извођењу радова са ДОО „Victorem Montenegro“ Подгорица у вриједности од 3.714,70 €. Рок за завршетак радова био је 30 календарских дана од увођења извођача у посао. Стручни надзор је вршила Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић. Радови су завршени у уговореном року.

ВАНГРАДСКИ ПУТЕВИ

Реконструкција и адаптација путних праваца у руралним подручјима општине Никшић

На тендеру за избор извођача радова на реконструкцији и адаптацији путних праваца у руралним подручјима на територији општине Никшић изабрано је АД „Механизација и програмат“ Никшић као најповољнији понуђач. Вриједност уговорених радова износила је 979.355,85 €.

Радови су започели у августу 2023. године и завршени у октобру исте године. Асфалтирани су путни правци у сљедећим мјесним заједницама: Пољица, Луково, Враћеновићи, Петровићи, Грахово, Голија и Видрован. Укупна дужина асфалтираних путева је 11 километара. Стручни надзор вршила је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић.

Каменско

На основу елабората санације пута у Каменску расписан је тендер у износу од 100.000,00 €, на ком је изабран најповољнији извођач радова – ДОО „Равно“ Плужине.

Управа капиталних пројеката је протоколом пренијела на Општину Никшић обавезе расписивања тендера за санацију предметног пута. Радови су се односили на нивелисање подлоге, профилисање исте досипањем тампона и постављање једног асфалтног слоја. Вриједност изведених радова износила је 78.458,44 €. Инвеститор радова је Управа капиталних пројеката, а надзор над извођењем радова вршила је фирма ДОО „РМА инжењеринг“ Никшић.

Црквице

На основу елабората санације пута у Црквицама расписан је тендер у износу од 200.000,00 €, на ком је изабран најповољнији извођач радова – ДОО „Равно“ Плужине. Радови су се односили на нивелисање подлоге, профилисање исте досипањем тампона и постављање једног асфалтног слоја. Вриједност изведених радова износила је 181.243,96 €, а надзор над извођењем радова вршила је фирма ДОО „РМА инжењеринг“ Никшић.

Пут Маочићи–Велимље

Санацијом пута Маочићи–Велимље у дужини од 2 km у потпуности је завршена реконструкција овог пута, која је започета током 2022. године у дужини од 8,7 km, што укупно износи 10,7 km. Радови су се односили на стругање постојећег асфалта, замјену тампонског слоја и постављање асфалтног слоја БНХС 16, дебљине 5 cm. Ширина саобраћајнице је 6 m. Инвеститор радова је Управа за капиталне пројекте. Вриједност радова је износила 300.000,00 €. Извођач радова било је АД „Механизација и програмат“ Никшић. Надзор над извођењем радова обављала је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић.

Израда Главног пројекта и ревизија истог за пут Рубежа – Миоље Поље – Мораково на дионици од моста на Крстовачама у дужини од 3 km и наставак од Дома у Ливеровићима до Мјесне канцеларије Миоље Поље

Завршен је Главни пројекат реконструкције пута Рубежа – Миоље Поље – Мораково, подијељен у двије дионице, од којих је прва од моста на Крстовачама до Дома у Ливеровићима и друга од Дома у Ливеровићима до Мјесне канцеларије Миоље Поље.

Потписан је уговор са фирмом „Geotehnic Projekt Consalting“ Подгорица као најповољнијим понуђачем за израду Главног пројекта за обје дионице. Уговорена вриједност израде пројекта за обје фазе је око 68.155,00 €. Ревизију Главног пројекта I дионице вршила је фирма „Цивил инжењеринг“ у вриједности од 4.500,00 €, а ревизија Главног пројекта II дионице донирана је од стране фирме ДОО „Nik com“ Никшић. Средства за израду Главног пројекта и ревизије обје дионице обезбијеђена су из капиталног буџета Управе за капиталне пројекте. У току је поступак експропријације за обје дионице, који спроводи Дирекција за имовину Општине Никшић.

ИГРАЛИШТА

Уређење игралишта у Градском парку

Инвеститор радова је Општина Никшић, а извођач је ДОО „Фидас“ Подгорица. Вриједност уговорених радова је 70.000,00 €. Надзор над извођењем радова вршила је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић. Рок за завршетак радова био је 30 дана од дана увођења извођача радова у посао. Радови су завршени у 2023. години. Од радова је изведено сљедеће – уклањање постојећег мобилијара, подлоге и бетонских површина, израда нове АБ плоче, постављање тартан плоча, љуљашки, клацкалица, комбинованих справа, њихалица и осталог мобилијара.

Изградња дјечјег игралишта у Старој вароши уз Улицу Стојана Ковачевића

На тендеру објављеном 11. 08. 2023. године као најповољнији понуђач за изградњу игралишта изабрана је фирма – Друштво за пројектовање, грађевинарство, промет, инжењеринг и услуге ДОО „Tangram system“ Никшић. Вриједност уговора је 39.567,34 €. Рок за извршење посла био је 30 радних дана од дана увођења извођача у посао. Радови су се односили на чишћење терена, машински ископ и израду тампона. Уграђене су тартан плоче, баштенски ивичњаци, љуљашке, клацкалице, тобогани, клупе, и уређен зелени појас. Стручни надзор је обављала Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић. Радови су завршени у 2023. години.

Изградња дјечјег игралишта у Старој вароши код вртића „Пчелица“

На тендеру објављеном 11. 08. 2023. године као најповољнији понуђач за изградњу игралишта изабрана је фирма – Друштво за пројектовање, грађевинарство, промет, инжењеринг и услуге ДОО „Tangram system“ Никшић. Вриједност уговора је 20.266,68 €. Рок за извршење посла био је 30 радних дана од дана увођења извођача у посао. Радови су се односили на чишћење терена, машински ископ и израду тампона. Уграђене су тартан плоче, монтиране су лагероване справе за дјечје игралиште, уз неопходне поправке, фарбање, као и уређење зеленог појаса. Стручни надзор вршила је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић. Радови су завршени у 2023. години.

Уређење дјечјег игралишта код зграде „Десетка“

На тендеру за уређење дјечјег игралишта код зграде „Десетка“ изабрана је фирма ДОО „Tangram system“ Никшић. Укупна цијена за извођење радова из овог уговора износила је 51.352,15 €. Рок извршења радова је био 30 радних дана од увођења извођача у посао. Радови су се односили на чишћење терена, машински ископ и израду тампона. Уграђене су тартан плоче, баштенски ивичњаци, љуљашке, клацкалице, тобогани, клупе, и уређен зелени појас. Радови су завршени у 2023. години, а стручни надзор обављала је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић.

Уређење игралишта испод Требјесе

За уређење игралишта испод Требјесе изабрана је фирма ДОО „Victorem Montenegro“ из Подгорице, са којом је потписан уговор у вриједности од 13.188,92 € са ПДВ-ом. Рок за завршетак радова био је 30 календарских дана од увођења извођача у посао. Радови су се односили на припремање подлоге и постављање мобилијара. Радови су завршени у 2023. години, а стручни надзор вршила је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић.

Уређење игралишта у Озринићима (I)

На тендеру расписаном за уређење игралишта I у Озринићима одабрана је фирма ДОО „Victorem Montenegro“ из Подгорице, са којом је потписан уговор у вриједности од 4.383,83 € са ПДВ-ом. Рок за завршетак радова био је 30 календарских дана од увођења извођача у посао. Радови су завршени у 2023. години, а стручни надзор вршила је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић.

Уређење игралишта у Озринићима (II)

На тендеру расписаном за уређење игралишта II у Озринићима одабрана је фирма ДОО „Victorem Montenegro“ из Подгорице, са којом је потписан уговор у вриједности од 3.690,50 € са ПДВ-ом. Рок за завршетак радова био је 30 календарских дана од увођења извођача у посао. Радови су завршени у 2023. години, а стручни надзор обављала је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић.

КВАРТОВИ

Уређење кварта између улица Вука Караџића и Новице Церовића

Завршени су радови на уређењу кварта између улица Вука Караџића и Новице Церовића. Извођач грађевинских радова за квартал било је ДОО „Акрополис“ Никшић. Вриједност уговора је 53.140,57 €. Инвеститор је Општина Никшић. Рок за извођење радова био је 30 дана од увођења извођача у посао. Радове на постављању хидротехничких инсталација извело је ДОО „Водовод и канализација“ Никшић, а вриједност ових радова износила је 29.496,32 €. Рок за извођење ове фазе радова био је 30 дана. Завршени су радови на обје фазе у 2023. години, а надзор над извођењем радова вршила је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић.

РАСВЈЕТА

Адаптација јавне расвјете – замјена постојеће расвјете ЛЕД свјетлосним изворима

Пројекат замјене постојећих свјетилки савременим ЛЕД изворима свјетлости. – Вриједност инвестиције по уговору који је Општина Никшић потписала са изабраним извођачем радова „Јавна расветљава – Артек“ износи 9.469.532,53 €. Уговор и пројекат се воде по моделу ESCO. Рок за извођење радова је 270 дана од дана потписивања уговора. Радови су започели у току 2023. године и настављају се у 2024. години.

ПРОЈЕКТИ И АКТИВНОСТИ ЧИЈА ЈЕ РЕАЛИЗАЦИЈА У ТОКУ

Санација Улице Воја Деретића

На тендеру за извођење радова на санацији прикључка Улице Воја Деретића на Требјешку улицу, као и за изградњу пјешачке стазе, зеленог појаса и расвјете уз Улицу Воја Деретића, изабрано је ДОО „Акрополис“, са подизвођачима ДОО „Рамел“ Никшић и ДОО „Геозенит“ Подгорица. Вриједност радова износи 215.665,06 €. Рок за завршетак радова је 30 дана од увођења извођача у посао. На тендеру за избор извођача радова на санацији Улице Воја Деретића изабрана је фирма ДОО „Равно“, са подизвођачем ДОО „Novatax“ Никшић. Укупна цијена за извођење радова из овог уговора износи 225.546,71 €. Рок извршења радова је 40 дана од увођења извођача у посао. Надзор над извођењем радова вршиће Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић. Радови нијесу започети због лоших временских услова.

Реконструкција Булеvara 13. јул

У августу 2023. године потписан је уговор са Конзорцијумом ДОО „Темко – Geoput Project – Landsat“ за извођење радова на реконструкцији Булеvara 13. јул. Вриједност уговора износи 773.073,54 €. Радови још нијесу започели.

Реконструкција Улице Живка Николића

На основу пројекта урађеног од стране Агенције за пројектовање и планирање Општине Никшић, расписан је тендер и изабран извођач радова на реконструкцији Улице Живка Николића у јулу 2022. године. Улица је раније реконструисана у дужини од 70 m, а дужина наставка улице до раскрснице са Улицом Николе Тесле, заједно са двије бочне улице, износи 164 m. Попречни профил улице пројектован је на двије саобраћајне траке од по 3 m и обостраним тротоарима ширине 1,50 m. Планирано је и постављење расвјете. Инвеститор радова је Општина Никшић, а извођач радова ДОО „Акрополис“ Никшић. Вриједност грађевинских радова је 147.446,40 €.

Такође, потписан је уговор о извођењу радова на хидротехничким инсталацијама са ДОО „Водовод и канализација“ Никшић у вриједности од 117.798,39 €. Завршени су радови на једном дијелу улице, који се односе на фекалну и атмосферску канализацију. У току је рјешавање имовинско-правних односа.

Школска улица

Завршен је тендерски поступак за избор извођача радова на Школској улици. Као најповољнији понуђач изабрана је фирма ДОО „Migcomerce“ Никшић, са којом је потписан уговор у вриједности од 2.482.456,67 €. Радови обухватају постављање хидротехничких инсталација и реконструкцију комплетне улице са израдом обостраних тротоара. Надзор над извођењем радова вршиће Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић. Рок за завршетак радова је 18 мјесеци од дана увођења изабраног извођача у посао. Започели су припремни радови на обиљежавању трасе у овој улици.

Изградња Ватрогасног дома

Пројектну документацију за изградњу Ватрогасног дома урадила је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић током 2022. године, а ревизију извршила фирма ДОО „РМА инжењеринг“ Никшић, која ће вршити и надзор над радовима.

Инвеститор радова је Управа за капиталне пројекте. Укупна вриједност пројекта је 3,3 милиона евра. Радови су подијељени по фазама.

Са радовима на I фази започело се у децембру 2023. године, након потписивања уговора са фирмом ДОО „Л-градња“ Никшић, као и са подизвођачима АД „Механизација и програмат“ Никшић и ДОО „МонтЕнерго“ Никшић. Вриједност уговора износи 693.544,24 €. Дио уговора који се уступа АД „Механизација и програмат“ Никшић односи се на геодетске радове, а фирма „МонтЕнерго“ ће изводити електротехничке радове. Рок извршења радова је три мјесеца од увођења извођача у посао. Радови се настављају у 2024. години. Наставак реализације по фазама зависи од опредијељених средстава од стране Управе за капиталне пројекте.

Реконструкција просторија у Дому револуције за потребе ТВ Никшић

Радови на реконструкцији просторија у Дому револуције за потребе ТВ Никшић почели су током 2022. године. Инвеститор радова је Управа за капиталне пројекте, а извођач радова „ЛД градња“. Вриједност уговорених радова је 1.800.000 €. Рок за завршетак радова је осам мјесеци од дана увођења извођача у посао. Пројектну документацију је урадила Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић. Ревизију је урадио „РМА инжењеринг“, који ће вршити и надзор над извођењем радова. Радови се односе на грађевинско-занатске радове, радове на водоводу и канализацији, на електро и термо техничким инсталацијама и противпожарном систему. Извођач радова је због лоших временских услова тражио продужење рока за извођење радова за четири мјесеца, тј. до новембра 2023. године. Радови се настављају и у 2024. години.

Реконструкција дијела постојећег објекта за потребе изградње Дома дигиталне револуције

Пројектну документацију за реконструкцију дијела постојећег објекта за потребе изградње Дома дигиталне револуције у Никшићу урадила је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић. Инвеститор радова је Управа за капиталне пројекте, а извођач радова – „ЛД градња“. Вриједност уговорених радова износи 724.550,22 €. Рок за завршетак радова је 180 дана од дана увођења извођача у посао.

Реконструкција дијела путног правца на Лукавици од раскрснице (Ћеранића гора – Баре Бојовића) према Коњску

У новембру 2023. године потписан је уговор са ДОО за производњу, промет и услуге експорт-импорт „Равно“ Плужине за реконструкцију дијела путног правца на Лукавици од раскрснице Ћеранића гора – Баре Бојовића према Коњску у дужини од 500 m. Ширина коловозне траке је 3 m. Подизвођач радова је ДОО „Геопромет“ Подгорица, које ће изводити геодетске радове на поменутој дионици. Вриједност радова износи 45.883,20 €. Рок за завршетак радова је 20 радних дана од увођења извођача у посао. Надзор над извођењем врши Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић. Радови ће бити завршени током 2024. године.

Реконструкција водоводне мреже у улици Требјешка VI

У августу 2023. године ДОО „Водовод и канализација“ Никшић потписало је уговор за извођење радова на реконструкцији постојеће водоводне мреже у улици Требјешка VI. Радови обухватају замјену постојећих водоводних цијеви и изградњу нових водоводних шахти. Инвеститор је Општина Никшић. Вриједност радова износи

46.255,43 €. Надзор над извођењем обавља Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић. Радови ће бити завршени током 2024. године.

Реконструкција водоводне мреже у улици Требјешка V и Школска X

У августу 2023. године ДОО „Водовод и канализација“ потписало је уговор за извођење радова на реконструкцији постојеће водоводне мреже у улици Требјешка V и Школска X. Радови обухватају замјену постојећих водоводних цијеви и изградњу нових водоводних шахти. Инвеститор је Општина Никшић. Вриједност радова износи 61.879,42 €. Надзор над извођењем врши Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић. Радови ће бити завршени током 2024. године.

Реконструкција магистралног пута Никшић–Вилуси, I фаза, дионица Никшић–Кусиде

У јуну су започети радови на реконструкцији пута Никшић–Вилуси, дионица пута Никшић–Кусиде. Дионица обухвата појас од Асфалтне базе до петље, надвожњака на Сарајевском путу, у дужини од 6,5 километара. Управа за саобраћај је као инвеститор потписала уговор са извођачем АД „Механизација и програмат“. Вриједност радова је 6.889.615,00 €. Пројектну документацију урадила је фирма „Асфалт бетон градња“ из Подгорице, а надзор над извођењем радова добила је фирма „Geotechnik Project Consulting“ Подгорица. Радови се односе на проширење постојеће саобраћајнице са 6,5 m на 7,1 m, израду тротоара и постављање расвјете на око 3 km. У оквиру радова реконструисаће се и два моста (Вуков мост, дужине 100 m, и мост код Аутобазе, дужине 125 m), као и надвожњак на Виталцу, дужине 15 m. Биће изведен кружни ток на скретању према Крупцу и обезбијеђена нова конекција за аеродром. Такође је предвиђена нова саобраћајна сигнализација. Радови су у току и настављају се и у 2024. години.

Реконструкција магистралног пута Плужине–Никшић–Даниловград, на дионици Јасеново Поље – Видрован

Почетком новембра започети су радови на реконструкцији пута Плужине–Никшић–Даниловград, на дионици Јасеново Поље – Видрован, у дужини од 5 километара. Вриједност радова износи 4.565.304,00 €, са урачунатим ПДВ-ом. Инвеститор радова је Управа за саобраћај. Извођач радова је АД „Механизација и програмат“ Никшић, а рок за извршење радова је 10 календарских мјесеци од дана увођења извођача у посао. Стручни надзор врши фирма „Geotechnik Project Consulting“ Подгорица.

Гашење пожара на привременом одлагалишту отпада Мислов до

Министарство екологије, просторног планирања и урбанизма уплатило је Општини Никшић 400.000,00 € за предузимање хитних мјера на гашењу пожара на привременом одлагалишту отпада Мислов до. На тендеру објављеном 05. 05. 2023. године, као најповољнији понуђач изабрано је Предузеће за консалтинг, маркетинг и инжењеринг ДОО „Текон – техноконсалтинг“ Београд за извођење радова на гашењу пожара на несанитарној депонији Мислов до. Вриједност уговора износи 362.624,90 €. Рок за извршење радова је 120 дана од увођења извођача у посао. Уговор за услуге вршења стручног надзора потписан је са ДОО „Nikcom“ Никшић, у вриједности од 9.607,40 €. Припремни радови започели су крајем 2023. године, а настављају се у 2024. години.

ВОДОВОДИ

Изградња водовода Горње граховско поље

Приликом изградње система водоснабдијевања Горњег граховског поља извршени су сљедећи радови:

- положена су укупно 7.462 m цјевовода различитих профила и то:

Цјевовод	Дужина (m)
DN 90 PN 10	6,317.00
DN 75 PN 10	213.00
DN 63 PN 10	195.00
DN 40 PN 10	520.00
DN 32 PN 10	217.00

- изграђено је 13 водоводних шахти (испуст, ваздушни вентили, затварачи...);
- објекат основе 5 m × 4 m, у којем су смјештени вертикални резервоар од полиетилена, запремине $V = 10 \text{ m}^3$, и пумпно постројење. Објекат је грађен од бетонских блокова са дрвеном кровном конструкцијом и кровним покривачем од лима. Пумпно постројење (CS0-R1) састављено је од двије вертикалне центрифугалне пумпе, усисног и потисног колектора, два неповратна вентила, четири кугла вентила, двије експазционе посуде од 24 литра, пресостата, заштите од рада насуво (или пловак) на усису, на потису два трансмитера, притиска манометар на усису и потису. Све је постављено на сопственом постољу. Електрични ормар је састављен од два фреквентна регулатора са свим потребним заштитима, временским релејом за могућност наизмјеничног рада постројења;
- објекат основе 7 m × 4 m, који је такође изграђен од бетонских блокова са дрвеном кровном конструкцијом и кровним покривачем од лима. У објекту су смјештена и међусобно повезана два вертикална резервоара од полиетилена, запремине од по $V = 10 \text{ m}^3$.

Преко овог система ће се снабдијевати четрдесет домаћинстава која гравитирају овом подручју.

Поред овога, узета је у обзир и развојна компонента, тако да систем обезбјеђује услове и за будуће проширење водоводне мреже и прикључење још једног броја домаћинстава.

Уговор о извођењу радова између Општине Никшић и ДОО „Водовод и канализација“ број 02-031-3076 потписан је 12. 09. 2022. године, а уговорена вриједност радова износи 242.925,07 €. Надзор над извођењем радова вршила је Агенција за пројектовање и планирање Општине Никшић.

Изградња водовода Лаз

Започети су радови на изградњи водовода на Лазу у вриједности од 231.476,70 € од стране ДОО „Водовод и канализација“ Никшић. Инвеститор је Општина Никшић. Пројектом је предвиђена изградња објекта – пумпе за воду у склопу пројекта изградње водовода „Лаз“. Пројекат је урађен од стране ДОО „AG infoplana“ Никшић, п. ј. „АС & ММ Engineering“, и њиме је предвиђено да ће вриједност овог објекта износити

206.674,01 €, за који су обезбијеђена средства у буџету Општине Никшић за 2024. годину. Радови су настављени и у 2024. години.

Водовод Ивање

Током 2023. године припремљена је тендерска документација за реализацију овог пројекта. Општина Никшић је определијела средства за извођење радова буџетом за 2024. годину. Процијењена вриједност набавке је 237.000,00 €.

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде је за реализацију овог пројекта уплатило средства у износу од 50.000,00 €.

Водовод Планик

Током 2022. године урађен је главни пројекат водовода Планик од стране Агенције за пројектовање и планирање Општине Никшић, а исти је ревидовало ДОО „AG Infolan“ Никшић, п. ј. „АС & ММ Engineering“. Тендерски поступак за извођење радова, вриједан 213.232,25 €, расписан је 16. 09. 2023. године. Одлука о избору извођача донијета је 29. 12. 2023. године („Индел инжењеринг“ Подгорица), а радови ће бити започети у 2024. години. Рок за извођење радова је 18 мјесеци.

Резервоар за воду Тиса

Главни пројекат изградње резервоара за воду за потребе водоснабдијевања села Тиса, у МЗ Видрован, урађен је од стране Агенције за пројектовање и планирање Општине Никшић, а исти је ревидовало ДОО „В-пројект“ Никшић. Тендерски поступак за избор извођача радова на изградњи резервоара, у вриједности од 56.774,65 € са ПДВ-ом, расписан је 28. децембра 2023. године. Рок за извођење радова је 45 дана.

У претходној години радило се на изради и усвајању Стратешког плана развоја општине Никшић за период 2023–2028. године.

ПРОЈЕКТИ РЕАЛИЗОВАНИ УЗ ПОДРШКУ МЕЂУНАРОДНИХ И ДРУГИХ ФОНДОВА/ДОНАТОРА

Регионални програм локалне демократије (ReLOaD2)

Циљ Регионалног програма локалне демократије (ReLOaD2) јесте јачање партнерстава између локалних самоуправа и невладиног сектора на подручју Западног Балкана ширењем успјешног модела транспарентног пројектног финансирања невладиних организација из буџета ЈЛС-а, а у циљу рјешавања потреба у заједници. У овој фази реализације програма интервенција је још усмјерена и на побољшање положаја младих на локалном нивоу, кроз јачање партиципативног развоја политика младих и заједничког дјеловања са локалним управама у том правцу.

Након аплицирања за учешће у програму ReLOaD2 Општина Никшић је одабрана за финансирање у склопу кластера „Заједно Никшић и Плужине“.

Кластеру „Заједно Никшић и Плужине“ одобрена су средства Европске уније у износу од 170.000,00 €, а суфинансирање општина износило је 34.000,00 € за двије године, и то за 2022. и 2023. годину, за расподјелу средстава НВО путем конкурса за предају предлога пројеката.

На конкурс невладиним организацијама за предају предлога пројеката у склопу Регионалног програма локалне демократије на Западном Балкану (ReLOaD2) за 2023. годину, који је објављен у априлу мјесецу, аплицирало је 19 невладиних организација, а за расподјелу средстава издвојено је 142.000 € (износ увећан јер је остало неискоришћених средстава у 2022. години).

Након евалуације пројектних предлога невладиних организација пријављених на ReLOaD2 конкурс у кластеру „Заједно Никшић и Плужине“ финансијска средства су одређена сљедећим друштвима и организацијама:

1. Друштво младих еколога и НВО „Дивља љепота“, са пројектом – Боље разумијевање вода усљед климатских промјена;
2. Удружење за помоћ лицима ометеним у психофизичком развоју, са пројектом – Рана интервенција за дјецу са тешкоћама у развоју;
3. „Мозаик“, са пројектом – Adapt to Empower;
4. „Корина“, са пројектом – Одговорност прије свега #OPS2023;
5. „Импулс“, са пројектом – За друштво једнаких;
6. Центар за афирмацију РЕ популације „ЦАРЕП“, са пројектом – #Млади, храбри и гласни#! Young, brave and loud;
7. „Бизнис центар“, са пројектом – Rework;
8. „Алфа центар“, са пројектом – Шта ни(је) сајбер насиље?;
9. Социјална правда, са пројектом – Будимо конкурентни.

Како је у овој фази ReLOaD2 пројекта интервенција програма усмјерена и на побољшање положаја младих на локалном нивоу, кроз јачање партиципативног развоја политика младих и заједничког дјеловања са локалним управама, у том правцу објављен је позив за послодавце (који имају од 3 до 5 запослених), и то је био први корак у организовању програма за запослење младих особа из наше општине.

На позив за послодавце у Никшићу пријавиле су се четири фирме, које су испуниле тражене услове. Након овог позива расписан је позив за Програм обуке младих код послодаваца, за свршене средњошколце и високошколце, старости 18–30 година из Никшића, са циљем учешћа у Програму стицања професионалних знања и вјештина у области њиховог пословања. Евалуација пристиглих пријава је у току.

ROMACTED ПРОГРАМ

Циљ Romacted програма је подстицај инклузији ромске популације у већински дио становништва и подршка процесу суочавања са пост-COVID изазовима (здравство, едукација, запошљавање). Укупне вриједности 15.000,00 €, пројекат је подијељен у два минигранта, и то:

1. Through sport to social equality – SportE (Кроз спорт до социјалне једнакости). – Пројекат вриједности до 5.000,00 € – подразумијевао је изградњу игралишта у најнасељенијем Ромском насељу (под Требјесом) у циљу пружања једнаких шанси, прилика и могућности за све чланове друштва.

2. Through the improvement of knowledge, skills and competences for more effective coping with post-COVID challenges – The power of knowledge (Кроз унапређење знања, вјештина и компетенција до ефикаснијег суочавања са пост-COVID изазовима). – Пројекат вриједности 10.000,00 € – подразумијевао је сет обука које се тичу превентивних прегледа, репродуктивног здравља и подршке запошљавању и samozapoшљавању. У коначном, резултат ће се огледати у обучавању представника ромске популације за канцеларијско пословање и запошљавање једног представника ромске популације у Секретаријату за културу, спорт, младе и социјално старање.

Такође, кроз пројекат је извршено обиљежавање Дана Рома и организација заједничког излета корисника пројекта, као и набавка неопходне опреме за канцеларијско пословање. Донатор је Европска унија и Савјет Европе. Укупна вриједност пројекта износи 15.000,00 €. Општина Никшић је носилац пројекта.

ПРОГРАМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ: ИПА ЦБЦ СРБИЈА – ЦРНА ГОРА

Пројекат: Green eyes cross border route (RESET) (Прекогранична рута – Зелене очи);

Област: Туризам;

Водећи партнер: Општина Никшић;

Партнер: Регионална туристичка организација Санцак (Нови Пазар);

Сарадник: Туристичка организација Никшић;

Укупни буџет: 195,730.67 €.

ПРОГРАМ ЕУ: SUPPORTING EMPLOYMENT, SOCIAL INCLUSION AND SOCIAL ENTREPRENEURSHIP (Програм запошљавања, социјалне инклузије и социјалног предузетништва)

Пројекат: Програм изврности запошљавања – Employment Excellence Programme;

Водећи партнер: Општина Никшић;

Партнери: Локални јавни емитер Радио-телевизија Никшић, ЈУ Дневни центар за дјецу са сметњама у развоју и особе са инвалидитетом, НВО „Бизнис центар“;

Укупан буџет: 70.000,00 €.

ПРОГРАМ ЗА ДУНАВСКИ РЕГИОН

Пројекат: Реиндустријализација по принципу браунфилда је боља од гринфилд принципа;

Водећи партнер: Привредна комора Словеније, коапликант „ЕПЦГ-Жељезара“ Никшић;

Укупан буџет: 2,398,800.00 €, од чега 135.600,00 € за Општину Никшић.

ТИКА ПРОГРАМИ ПОДРШКЕ

Пројекат: Унапређење кадровских и техничких капацитета Службе заштите и спашавања Општине Никшић;

Водећи апликант: Општина Никшић;

Корисник: Служба заштите и спашавања Никшић;

Буџет: 25.000,00 €;

Донатор: Турска агенција за сарадњу и координацију.

RELOAD РЕГИОНАЛНИ ПРОГРАМ САРАДЊЕ

Назив пројекта: Урбана култура повезује младе у региону Западног Балкана;

Приоритет: Развој омладинских вјештина и економско оснаживање младих;

Водећи партнер: Центар локалне демократије, Суботица;

Партнери: Агенција локалне демократије Никшић, Удружење „АктивУм“, Куманово;

Придружени партнери: Општина Никшић, Општина Куманово, Град Суботица;

Буџет: 35.000,00 €.

СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ФИНАНСИЈЕ, РАЗВОЈ И ПРЕДУЗЕТНИШТВО

Послови у Секретаријату за финансије, развој и предузетништво у извјештајној години су организовани у оквиру четири сектора и дио послова изван њих. Сектори су: Сектор за буџет, Сектор за трезор, Сектор за регионални развој и предузетништво и Сектор за јавне набавке. Послови у Сектору за буџет су организовани и обављани у оквиру два одјељења, и то Одјељења за буџетске операције и фискалну политику и Одјељења за планирање и реализацију буџетских средстава.

У Сектору за буџет током 2023. године, поред текућих, обављали су се послови који се односе на сљедеће:

1. Припрема и израда Предлога одлуке о Завршном рачуну буџета Општине Никшић за 2022. годину.

Одлуком о измјенама Одлуке о буџету Општине Никшић за 2022. годину износ планираних средстава је био 25.000.000,00 €. Остварени приходи по Завршном рачуну за 2022. годину износили су 27.947.278,70 €, а извршени расходи 21.540.718,64 €. Разлика од 6.406.510,06 € односи се на средства која су се пренијела у 2023. годину.

Приходи

Однос остварених прихода у односу на план је сљедећи:

Приходи	План 2022.	Остварено 2022.	Процент
Текући приходи	12.874.845,40	15.340.069,70	119,15%
Примици од продаје нефинансијске имовине	26.000,00	39.789,00	153,03%
Краткорочни пласмани и сред. пренесена из прет. године	6.955.054,60	6.955.054,60	100,00%
Донације и трансфери	5.144.100,00	5.612.365,40	109,10%
Позајмице и кредити		–	–
Укупно:	25.000.000,00	27.947.278,70	111,79%

ИЗДАЦИ

Однос извршених издатака у односу на план је следећи:

Издаци	План 2022.	Извршено 2022.	Процент
Текући издаци	10.993.990,00	10.425.931,29	94,83%
Трансфери за социјалну заштиту	70.100,00	59.600,00	85,02%
Трансфери институцијама, појединцима, и невладином и јавном сектору	5.049.840,00	5.069.249,46	100,38%
Капитални издаци	6.450.000,00	2.669.724,27	41,39%
Позајмице и кредити	100.000,00	–	
Отплата дугова	1.856.070,00	2.816.268,34	151,73%
Резерве	480.000,00	499.945,28	104,16%
Укупно:	25.000.000,00	21.540.718,64	86,16%

Однос извршених издатака капиталног буџета у односу на план је следећи:

Капитални издаци	План 2022.	Извршено 2022.	Процент
Издаци за локалну инфраструктуру	3.805.000,00	813.183,84	21,37%
Издаци за грађевинске објекте	50.000,00	6.587,52	13,18%
Издаци за опрему	188.000,00	292.474,52	155,57%
Инвестиционо одржавање	2.100.000,00	1.284.920,64	61,19%
Остали капитални издаци	307.000,00	272.557,75	88,78%
Укупно:	6.450.000,00	2.669.724,27	41,39%

На укупне буџетске токове и његову реализацију указао је Завршни рачун буџета Општине за 2022. годину. За ревизију Завршног рачуна је ангажован овлашћени ревизор ДОО „Racio-Mont“ Колашин.

Према мишљењу овлашћеног ревизора, Предлог одлуке о Завршном рачуна буџета Општине Никшић за 2022. годину по свим сегментима даје истинит и објективан приказ

буџетских прихода и расхода у складу са правилником о рачуноводству и контном плану буџета, државних фондова и јединица локалне самоуправе, међународних рачуноводствених стандарда за јавни сектор, законских прописа којим се регулишу јавни приходи и јавни расходи, као и другим прописима који се примјењују приликом израде Завршног рачуна Општине.

Током 2023. године ревизију Одлуке о Завршном рачуну Општине Никшић за 2022. годину радила је и Државна ревизорска институција. Колегијум ДРИ је изразио условно мишљење на финансијску ревизију Завршног рачуна Општине Никшић за 2022. годину. Такође, ДРИ је дао одређени број препорука које смо већим дијелом усвојили приликом израде Одлуке о измјенама Одлуке о буџету Општине Никшић за 2023. годину.

2. Израда Извјештаја о извршењу буџета Општине Никшић за период јануар–јун 2023. године, који је усвојен на редовној сједници Скупштине општине.

За овај период остварени примици Општине Никшић износили су 18.075.619,36 € или 67,45% од укупно планираног буџета (26.800.000,00 €). Извршени расходи за исти период износили су 11.221.978,67 € или 41,87%.

Приходи

Однос остварених прихода у односу на план је сљедећи:

Приходи	План I–VI/23	Остварено I–VI/23	Процент
Текући приходи	17.690.000,00	7.905.277,64	44,69%
Примици од продаје нефинансијске имовине	70.000,00	33.048,00	47,21%
Краткорочни пласмани и сред. пренесена из прет. године	3.220.000,00	6.406.510,06	198,96%
Донације и трансфери	5.820.000,00	3.730.783,66	64,10%
Позајмице и кредити		–	–
Укупно:	26.800.000,00	18.075.619,36	67,45%

Издаци

Однос извршених издатака у односу на план је сљедећи:

Издаци	План I–VI/23	Остварено I–VI/23	Процент
Текући издаци	12.808.677,00	4.481.619,19	34,99%
Трансфери за социјалну заштиту	70.200,00	28.400,00	40,46%
Трансфери институцијама, појединцима, и невладином и јавном сектору	5.474.071,00	2.806.871,24	51,28%

Капитални издаци	5.043.000,00	1.177.526,31	23,35%
Позајмице и кредити	–	–	
Отплата дугова	3.024.052,00	2.356.546,93	77,93%
Резерве	380.000,00	371.015,00	97,64%
Укупно:	26.800.000,00	11.221.978,67	41,87%

Однос извршених издатака капиталног буџета у односу на план је сљедећи:

Капитални издаци	План I–VI/23	Остварено I–VI/23	Процент
Издаци за локалну инфраструктуру	3.100.000,00	340.302,18	10,98%
Издаци за грађевинске објекте	40.000,00	47.262,57	118,68%
Издаци за опрему	246.000,00	41.792,04	16,99%
Инвестиционо одржавање	1.557.000,00	747.694,52	48,02%
Остали капитални издаци	100.000,00	475,00	0,48%
Укупно:	5.043.000,00	1.177.526,31	23,35%

3. Израда Одлуке о измјенама Одлуке о буџету Општине Никшић за 2023. годину.

Како Закон о финансирању локалне самоуправе прописује да, ако током фискалне године дође до повећања или смањења планираних примитака или издатака, може се припремити предлог за измјену буџета по поступку прописаном за његово доношење, тако да се, у извјештајном периоду, приступило раду на овој одлуци.

Одлуком о измјенама Одлуке о буџету Општине Никшић за 2023. годину планирана су средства од 30.450.000,00 €, а извршена 34.596.103,78 €, што је дато у табеларном прегледу.

ПРИХОДИ

Однос остварених прихода у односу на план је сљедећи:

Приходи	План 2023.	Остварено 2023.	Процент
Текући приходи	17.381.489,94	20.538.378,40	118,16%
Примици од продаје нефинансијске имовине	42.000,00	33.048,00	78,68%
Краткорочни пласмани и сред. пренесена из прет. године	6.406.510,06	6.406.510,06	100,00%

Донације и трансфери	6.620.000,00	7.618.167,32	115,08%
Позајмице и кредити		–	–
Укупно:	30.450.000,00	34.596.103,78	113,62%

ИЗДАЦИ

Однос извршених издатака у односу на план је сљедећи:

Издаци	План 2023.	Извршено 2023.	Процент
Текући издаци	13.347.715,00	11.054.508,40	82,82%
Трансфери за социјалну заштиту	70.200,00	58.000,00	82,62%
Трансфери институцијама, појединцима, и невладином и јавном сектору	6.920.714,00	6.365.785,69	91,98%
Капитални издаци	6.196.800,00	3.091.666,41	49,89%
Отплата дугова	3.427.301,00	3.480.042,31	101,54%
Резерве	487.270,00	477.365,82	97,97%
Укупно:	30.450.000,00	24.527.368,63	80,55%

Однос извршених издатака капиталног буџета у односу на план је сљедећи:

Капитални издаци	План 2023.	Извршено 2023.	Процент
Издаци за локалну инфраструктуру	3.440.000,00	1.434.308,33	41,69%
Издаци за грађевинске објекте	120.000,00	90.572,92	75,48%
Издаци за опрему	559.800,00	403.000,58	71,99%
Инвестиционо одржавање	1.927.000,00	1.163.309,58	60,37%
Остали капитални издаци	150.000,00	475,00	0,32%
Укупно:	6.196.800,00	3.091.666,41	49,89%

Изради Одлуке о измјенама Одлуке о буџету Општине Никшић за 2023. годину приступило се из сљедећих разлога.

Повећање прихода у односу на планирана средства основном Одлуком о буџету Општине Никшић за 2023. годину у износу од 3.650.000,00 € резултат је повећања средстава пренесених из претходне године за 3.186.510,06 € и донација и трансфера за 800.000,00 €, а на другој страни, смањења текућих прихода за 308.510,06 € и примитака од продаје нефинансијске имовине за 28.000,00 €.

На позицији 732 – средства пренесена из претходне године, која су буџетом за 2023. годину планирана у износу од 3.220.000,00 €, остварена су у износу од 6.406.510,06 €, што је за 3.186.510,06 € више од плана. Повећање средстава пренесених из претходне године у односу на план резултат је измјене Закона о финансирању локалне самоуправе на начин што се повећало учешће прихода Општине у порезу на доходак физичких лица са 12% на 50%, а ефекат повећања у моменту планирања основне одлуке није се могао прецизно предвидјети. Осим ових повећања, имамо и повећање осталих текућих прихода.

На расходној страни текући буџет је повећан за 2.496.200,00 € (планом по основној одлуци за 2023. годину текући буџет је износио 21.757.000,00 €, а измјеном (ребалансом) планиран је на износ од 24.253.200,00 €).

Након добијања позитивног мишљења Министарства финансија на Одлуку о измјенама Одлуке о буџету Општине Никшић за 2023. годину и њеног усвајања на Скупштини, иста је објављена на интернет страници Општине Никшић. Позитивно мишљење Министарства финансија подразумијева да смо испоштовали члан 27 Закона о финансирању локалне самоуправе, који прописује да се текући расходи и отплата дуга, изузев отплате дугорочних кредита, морају финансирати из текућих прихода. Такође је испоштована одредба члана 27 Закона о буџету и фискалној одговорности, која прописује да дефицит буџета Општине у одређеној години не може бити већи од 10% њених прихода у тој години.

4. Израда Одлуке о буџету Општине Никшић за 2024. годину, почев од радног материјала, израде нацрта, спровођења јавне расправе, израде предлога, прибављање мишљења Министарства финансија на Нацрт и предлог одлуке о буџету за 2024. годину.

Одлуком о буџету Општине Никшић за 2024. годину планирана су средства у висини од 31.350.000,00 €.

У Одјелењу за регионални развој, предузетништво и управно-правне послове у току 2023. године приспјело је 309 захтјева, од којих се 213 захтјева односи на рјешавање у првостепеном управном поступку, 11 захтјева за овјеру књиге домаћих гостију, 68 захтјева за овјеру књиге приговора, 14 захтјева за издавање увјерења о чињеницама о којима се води службена евиденција и 3 захтјева – акта, у виду обавјештења – информација поднесених од стране грађана и институција. У свим предметима су подносиоци захтјева биле странке, док није било захтјева по службеној дужности.

Осим предмета по ових 309 захтјева, који су поднијети у 2023. години, вођен је поступак и у 9 предмета за које су захтјеви поднијети крајем 2022. године, и 1 предмет по захтјеву који је поднијет у 2020. години, што укупно чини 319 предмета.

Завршено је укупно 298 предмета по захтјевима из 2023, 9 предмета по захтјевима из 2022. године и 1 предмет по захтјеву из 2020. године, што је укупно 308 завршених предмета по захтјевима, док није завршен поступак у 11 предмета и пренијети су у 2024. години, јер су пристигли на самом крају извјештајне године.

Од укупног броја захтјева на првостепени управни поступак односе се 223 захтјева, од чега 213 захтјева из 2023. године, 9 захтјева из 2022. године и 1 из 2020. године.

У извјештајном периоду ријешено је 308 захтјева, од чега је издато 14 увјерења, овјерено 11 књига домаћих гостију, овјерено 68 књига приговора, у 3 предмета обављена комуникација са странкама и институцијама везано за њихове акте – обавјештења у циљу рјешавања њихових питања и недоумица, ријешено 212 захтјева у првостепеном управном поступку, од чега 202 која су поднијета у 2023. години, 9 захтјева који су поднијети у 2022. години и 1 захтјев који је поднијет у 2020. години.

У 2023. години укупно је ријешено 212 захтјева који су поднијети у тој години, у првостепеном управном поступку 9 захтјева који су поднијети крајем 2022. године и 1 захтјев који је поднијет у 2020. У 2024. години је на рјешавање пренијето 11 захтјева из 2023. године и у току је поступак њиховог рјешавања.

Од ријешених 212 захтјева у првостепеном управном поступку у 2023. години (9 је поднијето у 2022. и 1 у 2020. години), усвојено је 206 захтјева, и то:

- донијето је 131 одобрење за обављање угоститељске дјелатности;
- 29 рјешења о престанку/укидању обављања угоститељске дјелатности;
- 10 рјешења за упис у Централни туристички регистар угоститељске дјелатности у домаћинству;
- 3 рјешења за престанак обављања угоститељске дјелатности у домаћинству;
- 3 рјешења за упис у Централни туристички регистар спортско-рекреативних и авантуристичких дјелатности;
- 10 рјешења за обављање услуга изнајмљивања возила – рентакар;
- 2 рјешења за категоризацију угоститељских објеката ресторана;
- 3 рјешења за рекатегоризацију угоститељских објеката ресторана;
- 2 рјешења о престанку превоза ствари;
- 1 рјешење о престанку обављања занатске дјелатности за предузетнике који своје пословање нијесу ускладили са новим Законом о занатству и поднијели пријаву заната, већ су занатску дјелатност обављали по ранијем рјешењу;
- 1 рјешење о престанку обављања трговинске дјелатности за предузетнике који своје пословање нијесу ускладили са новим Законом о трговини и поднијели пријаву трговине, већ су дјелатност трговине обављали по ранијем рјешењу;
- 11 рјешења којима је одобрено продужено радно вријеме.

У 5 предмета је поступак обустављен, а 1 захтјев је одбијен.

У извјештајном периоду није поднијета ниједна жалба.

Примљена је и евидентирана 91 пријава везана за занатство, од којих се 59 односе на почетак обављања занатске дјелатности, 26 на престанак обављања занатске дјелатности, и 6 на промјену података у пријави.

Евидентирано је 276 пријава и промјена трговине, а податке о њима Секретаријату је достављала Управа за инспекцијске послове.

У **Одјељењу за пољопривреду** рад у 2023. години био је усмјерен на испуњавање повјерених задатака од стране Секретаријата за финансије, развој и предузетништво, испуњавање зацртаних послова који су већ били предвиђени интерним планом и програмом рада самог одјељења, као и на спровођење мјера за подршку пољопривреде прописаних како државним, тако и општинским буџетом.

Најважније стимулативне мјере за развој пољопривреде из агробуџета Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, које се спроводе преко Одјељења за пољопривреду, односе се на издавање увјерења о бављењу пољопривредом за пољопривредне произвођаче који уђу у поступак остваривања права на упис у

Регистар осигураника пољопривредника и права на старачку накнаду. У току 2023. године укупно се пријавило 86 корисника са потребном документацијом. Од тога броја доказе да испуњавају услове за остваривање старачке накнаде доставило је 29 лица, а за остваривање пољопривредног осигурања 57 лица.

Службеници из овог одјељења, који су раније узели учешће приликом припреме буџета за 2023. годину везано за пољопривреду, за који дио је планиран износ од 60.000,00 €, радили су и на реализацији тог плана. Реализација истог је завршена закључно са новембром 2023. године.

Програмом подстицајних мјера за развој пољопривредне производње у општини Никшић за 2023. годину, који је донијела Скупштина општине, подршка је предвиђена кроз 5 линија:

- подршка за набавку сјеменског и садног материјала повртарских култура. Пријавила су се 4, а подржана 2 произвођача;
- подизање нових или обнављање постојећих (крчење и подизање) вишегодишњих засада воћака и винове лозе. Није било пријављених;
- подршка за прераду млијека на малим пољопривредним газдинствима. Пријавило се 8, а подржано је 7 произвођача;
- организација сајма локалних производа на пијаци, стоп инфлацији, бесплатне тезге за произвођаче пољопривредних производа читав октобар, и
- подршка пољопривредним газдинствима у продаји сопствених производа, преко плаћања закупа тезги на градској пијаци. Подржано је 16 пољопривредних газдинстава.

У извјештајном периоду је расписан и конкурс за субвенционирање дијела премије осигурања за сточарску производњу, гдје је подржано 12 произвођача у укупном износу од 15.000,00 €.

И у овом извјештајном периоду три службеника овог одјељења били су чланови Комисије за елементарне непогоде у пољопривреди. Комисија је поступала по пријавама и обишла је у протеклој години 31 власника пољопривредних домаћинстава који су предали захтјев за излазак Комисије на лице мјеста како би утврдила евентуалну штету на пољопривредним културама насталу као посљедица временских непогода.

И у току 2023. године службеници овог сектора пружали су асистенцију пољопривредним произвођачима у изради бизнис планова и комплетирању документације за ИПАРД пројекте, што је резултирало припремом и доставом двадесет апликација.

Сектор за јавне набавке је у току 2023. године, на основу Закона о јавним набавкама, окончао 23 отворена поступка јавних набавки закључењем уговора у укупној вриједности од 6.514.664,23 €, са урачунатим ПДВ-ом.

У извјештајном периоду је окончано 6 отворених поступака јавне набавке, који су започети током 2022. године, након чега су закључени уговори у укупној вриједности од 1.592.714,19 €, са урачунатим ПДВ-ом.

У овом периоду је окончан 1 преговарачки поступак по партијама, без претходног објављивања позива за надметање, након чега су закључени уговори у укупној вриједности од 21.391,44 €, са урачунатим ПДВ-ом.

У току 2023. године окончан је 1 преговарачки поступак по партијама, без претходног објављивања позива за надметање, започет током 2022. године, након чега су закључени уговори у укупној вриједности од 256.671,60 €, са урачунатим ПДВ-ом.

У току цијелог извјештајног периода спровођене су једноставне набавке, у зависности од потреба организационих јединица, а све у складу са законом и Правилником о начину спровођења једноставних набавки.

У овом периоду је, преко ЕСЈН-а (електронски систем јавних набавки), спроведено 18 поступака једноставних набавки, у укупној вриједности од 274.305,85 €, са урачунатим ПДВ-ом, и 892 поступка, вриједности испод 8.000,00 € (без урачунатог ПДВ-а) по прописаном поступку, у укупној вриједности од 589.755,90 €, са урачунатим ПДВ-ом.

У току 2023. године окончана су 3 поступка једноставне набавке, спроведена преко ЕСЈН-а, започета током 2022. године, након чега су закључени уговори у укупној вриједности од 59.672,64 €, са урачунатим ПДВ-ом.

У извјештајном периоду започети су поступци јавне набавке, чије окончање се очекује током 2024. године, и то:

Отворени поступак

- извођење радова – изградња водовода Планик, вриједност уговора 70.213,88 €, са урачунатим ПДВ-ом;
- радови на адаптацији и модернизацији семафора, вриједност уговора (закљученог 16. 01. 2024. године) 99.994,40 €, са урачунатим ПДВ-ом;
- извођење радова са набавком и уградњом раздјелне ограде од панела у Улици Вука Мићуновића, процијењене вриједности 49.997,20 €, са урачунатим ПДВ-ом;
- модернизација локалних путева на територији општине Никшић, процијењене вриједности 200.000,00 €, са урачунатим ПДВ-ом; и

Једноставна набавка

- набавка боје за обиљежавање хоризонталне саобраћајне сигнализације, вриједност уговора (закљученог 17. 01. 2024. године) 23.876,93 €, са урачунатим ПДВ-ом.

Преглед вриједности уговорених набавки у укупном износу од 1.909.058,43 €, са урачунатим ПДВ-ом, по основу поступака започетих у 2022. године и закључених уговора у 2023. години, дат је у табели:

Отворени поступак започети 2022. године, уговори закључени 2023. године	Преговарачки поступак без претходног објављивања позива за надметање започети 2022. године, уговори закључени 2023. године	Једноставне набавке спроведене преко ЕСЈН-а започете 2022. године, уговори закључени 2023. године	Укупно у €, са урачунатим ПДВ-ом
1.592.714,19	256.671,60	59.672,64	1.909.058,43

Преглед вриједности уговорених набавки у укупном износу од 7.400.117,42 €, са урачунатим ПДВ-ом, по основу спроведених поступака у периоду од 01. 01. 2023. године до 31. 12. 2023. године, дат је у табели:

Период	Отворени поступак	Преговарачки поступак без претходног објављивања позива за надметање	Једноставне набавке преко ЕСЈН-а	Једноставне набавке испод 8.000,00 €, без урачунаог ПДВ-а	Укупно у €, са урачунаним ПДВ-ом
01. 01 – 31. 12. 2023.	6.514.664,23	21.391,44	274.305,85	589.755,90	7.400.117,42

У извјештајном периоду, Секретаријат је припремао нацрте, спровео јавну расправу за акте за које је прописано њено спровођење и припремио предлоге сљедећих аката: Одлуке о зарадама и другим примањима општинских службеника и намјештеника у Општини Никшић, Одлуке о измјени Одлуке о критеријумима, начину и поступку расподеле средстава за субвенционирање премија осигурања у сточарској производњи у општини Никшић, Програма подстицајних мјера за развој пољопривредне производње у општини Никшић за 2023. годину, Одлуке о измјени и допуни Одлуке о зарадама и другим примањима општинских службеника и намјештеника у Општини Никшић, Одлуке о Завршном рачуну буџета Општине Никшић за 2022. годину, Одлуке о измјенама Одлуке о буџету Општине Никшић за 2023. годину, Одлуке о буџету Општине Никшић за 2024. годину, Извјештаја о извршењу буџета и инвестиционе политике за период јануар–јун 2023. године. Припремио је и РИА анализе за прописе за које је предвиђена израда наведене анализе, а прибавио је и сагласности надлежних државних органа за акта за које је то прописано. Такође је, као суобрађивач, учествовао у изради Програма уређења простора општине Никшић за 2024. годину.

УПРАВА ЛОКАЛНИХ ЈАВНИХ ПРИХОДА

Управа локалних јавних прихода у 2023. години вршила је послове утврђене Законом о локалној самоуправи, Законом о пореској администрацији, Законом о општем управном поступку, законима и подзаконским актима који уређују области које су у надлежности ове управе, Статутом Општине Никшић и Одлуком о организацији и начину рада локалне управе Општине Никшић. Циљ Управе локалних јавних прихода је ефикасна наплата локалних јавних прихода, у складу са прописима и уз ефикасну контролу, а задаци су формирање, ажурирање базе података пореских обвезника и пореских обавеза и пружање брзих и квалитетних услуга пореским обвезницима и грађанима.

Све активности које су претходиле утврђивању пореске обавезе спроведене су на вријеме, па су сходно наведеном, а према важећим законским прописима, дистрибуиране *правним лицима* пореске пријаве, које су исти били дужни доставити овом пореском органу. Након што су пореске пријаве пристигле, порески орган је приступио њиховој канцеларијској контроли вршећи провјеру и утврђујући чињенице битне за опорезивање пореских обвезника. У 2023. години донесена су 363 рјешења за правна лица. У току канцеларијске контроле приспјелих пореских пријава вршена је провјера истих и за одређени број обвезника (укупно 32) пореска обавеза је утврђена путем процјене. За 47

пореских обвезника предметна обавеза је утврђена по службеној дужности, док је за њих 284 пореска обавеза утврђена по пореској пријави. Укупан износ задужења за правна лица износи 4.960.158,09 €. Изјављено је 5 жалби за правна лица и свих 5 је одбијено од другостепеног органа.

По основу пореза на непокретности за *физичка лица* за 2023. годину задужено је 32.720 обвезника за грађевинске објекте. Износ утврђеног пореза по овом основу у 2023. години износи 1.383.973,33 €. По основу пореза на пољопривредно земљиште за 2023. годину задужено је 22.367 пореских обвезника у износу од 229.065,34 €.

У оквиру активности које су се спроводиле по овом основу у 2023. години свакодневно се ажурирала база пореских обвезника (на основу достављених уговора и рјешења од стране нотара, достављених пореских пријава као и усклађивања базе података од стране овог органа по службеној дужности са подацима Управе за некретнине ПЈ Никшић), па је по том основу извршено 2.350 промјена које су се односиле на грађевинске објекте и земљиште. Накнадно су донесена 32 рјешења по пореској процјени.

Изјављена је 31 жалба за физичка лица, од којих су 3 одбијене од стране другостепеног органа, 3 усвојене од стране другостепеног органа, па је првостепени орган у даљем току у поновном поступку донио 3 нова рјешења, 2 су измијењене од стране првостепеног органа у допуни поступка, 2 су обустављене од стране првостепеног органа због одустанка жалиоца од жалбе, 2 су одбијене због неблаговремености од стране првостепеног органа, 9 је одбијено од стране првостепеног органа јер су изјављене од неовлашћеног лица, 1 поступак је у току код првостепеног органа и 9 жалби прослијешено другостепеном органу, чији је поступак у току. Ријешено је 13 жалби пренесених из претходне године, а односе се на порез на непокретности за физичка лица.

По основу пореза на неизграђено грађевинско земљиште на територији општине Никшић донесена су 73 рјешења у укупном износу од 9.552,76 €.

Члански доприноси ТО Никшић – Управи локалних јавних прихода поднијето је 467 пријава за обрачун чланског доприноса. Од тог броја захтјева завршено је по пријави њих 255, док је по службеној дужности задужено њих 80, па је укупан број задужења 335. Укупан износ задужења у 2023. години је 126.790,00 €. Од укупног броја пријава њих 212 било је са негативним финансијским резултатом. На дан 31. 12. 2023. године остала су неријешена 92 предмета. Од овог броја њих 69 предато је Сектору за инспекцијски надзор, на основу чијег извјештаја ће се правилно утврдити чињенично стање и извршити задужење истих.

Изјављене су двије жалбе за члански допринос. Једна је ријешена од стране првостепеног органа у допуни поступка, док је једна одбијена од стране другостепеног органа.

Напомена за жалбе за порез на непокретности и за члански допринос:

Са Управног суда враћено је 8 предмета, од којих је 1 тужба одбијена, а 7 тужби усвојено – поништено рјешење главног администратора. Главни администратор затим поништио је 7 рјешења Управе локалних јавних прихода и вратио предмете на поновни поступак и одлучивање. Првостепени орган у поновним поступцима донио је нова рјешења за предметне спорове, од којих се 6 тичало пореза на непокретности, а 1 чланског доприноса.

Покренут је управни спор против 8 рјешења другостепеног органа којима су одбијене жалбе изјављене на рјешења Управе локалних јавних прихода, а односе се на порез на непокретности и члански допринос.

Од укупног броја изјављених жалби у овој години ријешено је 28, док је 9 жалби прослијеђено главном администратору, а за 1 је код првостепеног органа поступак у току.

По основу годишње накнаде за цјевоводе, водоводе, канализацију, електричне, телефонске и телеграфске водове, водове кабловских дистрибутивних система и слично на општинским и некатегорисаним путевима донесено је 7 рјешења у укупном износу од 141.936,62 €. За исту накнаду поднесена је 1 жалба, која је прослијеђена Управном суду.

У Одјељењу за утврђивање локалних јавних прихода, у периоду од 01. 01. 2023. године до 31. 12. 2023. године, по основу годишње **накнаде за коришћење комерцијалних објеката** којима је омогућен приступ са општинског пута донесено је 1.561 рјешење за 2023. годину у износу од 429.996,20 €. За ову врсту накнаде изјављено је укупно 12 жалби, од којих је 2 жалбе одбио другостепени орган, 4 жалбе су прослијеђене другостепеном органу, у 4 поступка по жалби рјешења су поништена, а у 2 су рјешења измијењена. У току године спроведен је низ провјера и усклађивање базе података са Секретаријатом за финансије, развој и предузетништво и пријавама из Тржишне инспекције као и са базом ЦРПС-а. Одрађен је унос новоевидентираних обвезника као и статусних промјена обвезника.

По основу Одлуке о урбаној санацији (накнада за бесправне објекте) утврђено је 31 рјешење у укупном износу од 42.915,66 €.

По основу Одлуке за накнаду за комунално опремање грађевинског земљишта (новоградња) утврђено је 58 рјешења у укупном износу од 128.069,92 €.

На име накнада за комунално опремање грађевинског земљишта наплата је такође мања из разлога што није било грађења стамбено-пословних објеката.

1. Порез на непокретности

Пореза на непокретности наплаћено је укупно 6.519.212,91 €, од чега је:

- преко извода наплаћено 5.695.811,40 €;
- преко благајне наплаћено 648.271,59 €;
- путем компензација наплаћено 168.572,32 €;
- аванс 6.557,60 €.

За правна лица наплаћено је 5.381.929,04 €.

За физичка лица наплаћено је 968.711,55 €.

Путем компензација за правна лица наплаћено је 167.592,06 €.

Путем компензација за физичка лица наплаћено је 980,26 €.

Наплаћено камате 44.911,31 €.

Наплаћено трошкова поступка 4.714,71 €.

Управа локалних јавних прихода – Сектор наплате пореским обвезницима доставио је 173 опомене о дуговању.

У извјештајном периоду донесено је 139 рјешења о принудној наплати пореза на непокретности за правна лица, од чега су 63 рјешења достављена Централној банци Црне Горе на блокаду средстава са жиро рачуна.

За физичка лица донијето је 539 рјешења о принудној наплати пореза на непокретности, од чега је 112 рјешења достављено исплатиоцу зараде, 13 рјешења је достављено Централној банци Црне Горе на блокаду средстава са жиро рачуна исплатилаца зараде, а 13 рјешења је достављено Фонду ПИО на блокаду средстава са жиро рачуна.

По захтјеву странке о отпису застарјелог потраживања донијето је 75 рјешења.

Сектор је у извјештајном периоду донио 17 рјешења о обезбјеђењу пореског потраживања (хипотека) и 9 захтјев за брисање терета права хипотеке и исти су прослијеђени Управи за катастар и државну имовину – ПЈ Никшић на даљу реализацију.

Дирекцији за имовину је достављено 11 пореских обвезника на поступање из њихове надлежности.

Праћењем огласа о отварању стечајног поступка донијето је 15 захтјева за спровођење поступка потраживања (стечај).

На рјешења о принудној наплати пореза на непокретности у извјештајном периоду је изјављено 18 жалби, ријешено је 17, од чега су:

- 2 обустављене од стране првостепеног органа;
- 1 одбијена због неблаговремености;
- 1 ријешена од стране првостепеног органа у допуни поступка;
- 11 одбијено од стране другостепеног органа;
- 2 усвојене од стране другостепеног и враћене првостепеном органу на поновни поступак и одлуку, од чега су 2 ријешене од стране првостепеног органа у поновном поступку;
- 1 жалба је у поступку рјешавања код другостепеног органа.

2. Накнаде за коришћење комерцијалних објеката којима је омогућен приступ са општинског пута

За извјештајни период по основу накнаде за коришћење комерцијалних објеката којима је омогућен приступ са општинског пута наплаћено је укупно 431.672,18 €, од чега је:

- преко извода наплаћено 410.875,77 €;
- путем компензације наплаћено 20.796,41 €;
- камате у износу од 5.647,89 €;
- трошкова поступка у износу од 4.120,80 €.

По основу накнаде за коришћење комерцијалних објеката којима је омогућен приступ са општинског пута донесено је 630 рјешења о принудној наплати, 281 рјешење достављено је Централној банци Црне Горе на блокаду средстава са жиро рачуна. На рјешења о принудној наплати изјављена је 1 жалба, која је одбијена због неблаговремености.

Донијето је 7 рјешења о прекњижавању и 4 рјешења о повраћају средстава.

3. Накнада за члански допринос Туристичкој организацији

За извјештајни период по основу накнаде за члански допринос Туристичкој организацији наплаћено је 132.144,60 €:

- камате у износу од 1.466,75 €;
- трошкова поступка у износу од 1.175,40 €.

Донесено је 85 рјешења о принудној наплати, од чега је 19 рјешења прослијеђено Централној банци Црне Горе на блокаду средстава са жиро рачуна.

4. Локалне комуналне таксе

За извјештајни период за локалне комуналне таксе уплаћено је по основу:

- коришћења простора на јавним површинама (терасе), наплаћено 103.064,26 €;
- коришћења витрина, наплаћено 6.587,70 €;

- коришћења рекламних паноа, наплаћено 18.645,40 €;
- боравишне таксе, наплаћено 19.439,84 €;
- приређивање музике у угоститељским објектима, наплаћено 439,26 €;
- таксе за коришћење такси стајалишта, наплаћено 9.980 €;
- наплаћено камате 20,97 €;
- наплаћено трошкова поступка 30,00 €.

По основу годишње накнаде за цјевоводе, водоводе, канализационе мреже, елект./тел. водове на општинском и некатегорисаном путу, наплаћено 59.614,53 €.

По основу накнаде за комунално опремање грађевинског земљишта наплаћено је 282.256,49 €, од чега се односи на:

- новоградњу – 124.540,90 €;
- легализацију објеката – 68.385,38 €;
- привремене објекте – 89.330,21 € (од којих је по основу годишње накнаде на име коришћења стубова јавне расвјете на територији општине Никшић наплаћено 10.691,70 €);
- по основу приреза порезу на доходак физичких лица, наплаћено 1.431.902,93 €;
- по основу сервисирања противпожарних апарата, наплаћено 35.012,44 €;
- по основу закупа пословног простора, наплаћено 193.142,20 €;
- по основу накнаде за издавање УТ услова, наплаћено 14.943,00 €;
- по основу административних такси – благајна II, наплаћено 48.078,70 €;
- издата су 1.344 увјерења о измиреним обавезама за правна и физичка лица;
- издато је 41 увјерење за рјешења о продужењу локације;
- издато је 112 увјерења за комунално опремање грађевинског земљишта.

По реализованим рјешењима о принудној наплати који су рађени по различитим обавезама за извјештајни период наплаћено је: камате 52.087,45 € и трошкова поступка 10.050,91 €.

У 2023. години у Сектору инспекцијског надзора инспектори су вршили контролу пореских обвезника, а у вези са предајом пореских пријава приреза порезу на доходак и пореских пријава за порез на непокретност. Код пореских обвезника који нијесу поступили у року датом по записнику поступак је настављен доношењем рјешења. Донесено је 51 рјешење о принудној наплати приреза. По рјешењима поступила су 24 обвезника, док је у 27 преосталих случајева прирез наплаћен преко ЦБЦГ.

По усменом налогу инспектора поступило је 8 контролираних пореских обвезника, а у вези с предајом пријава и плаћањем приреза.

Код пореза на непокретност, позвани су порески обвезници који нијесу предали пореске пријаве за порез на непокретности у законском року. Том приликом наложено је обвезницима да доставе пореске пријаве, што је у 19 случајева и учињено. У осталим случајевима ради се о пореским обвезницима који су продали непокретност или су у стечају.

Код пореских обвезника обрачуна и плаћања боравишне таксе сачињено је 16 записника по којима су поступили порески обвезници. Донесена су 3 рјешења о принудној наплати.

Од Сектора за утврђивање преузето је 51.056 рјешења пореза на непокретност.

СЛУЖБА ЗА УНУТРАШЊУ РЕВИЗИЈУ

Служба за унутрашњу ревизију, у складу са Законом о управљању и унутрашњим контролама у јавном сектору, обавља послове унутрашње ревизије у Општини Никшић, као и код корисника средстава буџета Општине Никшић и правних лица чији је оснивач Скупштина општине Никшић, односно у којима Општина Никшић има већински власнички удио, а која немају успостављену своју јединицу за унутрашњу ревизију.

У складу са споразумима о обављању унутрашње ревизије, који су обновљени у 2022. години, Служба пружа услуге унутрашње ревизије Општини Плужине и Општини Шавник, обухватајући и кориснике средстава буџета и правна лица чији су оснивачи, односно у којима имају већински власнички удио скупштине општина Плужине и Шавник.

На основу постојећег Стратешког плана унутрашње ревизије 2023–2025. године (број 16-032-240) припремљен је Годишњи план унутрашње ревизије за 2023. годину. План је донијет у децембру 2022. године. Имајући у виду расположиве капацитете Службе, процијењено је да је могуће обавити четири ревизорска ангажмана, односно по један ангажман у свакој од општина у којима Служба обавља послове унутрашње ревизије. Конкретни ангажмани су одабрани на основу извршене процјене ризика, уз консултације са руководством општина.

У 2023. години у Општини Никшић је реализован извјештај савјетодавне активности „Спровођење и унапређење управљања и контрола којом није предвиђено праћење реализација препорука“.

Руководитељки Службе за унутрашњу ревизију на лични захтјев престао је мандат у марту 2023. године. Служба за унутрашњу ревизију била је без руководиоца службе до 21. 08. 2023. године, када је именована нова руководиљка, чији је мандат такође на лични захтјев престао 20. 09. 2023. године. Како у највећем дијелу године Служба није имала руководиоца, активности које су биле планиране Годишњим планом Службе за унутрашњу ревизију нијесу реализоване.

Служба је током 2023. године, кроз регистар препорука, континуирано пратила спровођење препорука датих у извјештајима о обављеним ревизијама и, у складу са Законом о управљању и унутрашњим контролама у јавном сектору, извршавала обавезу извјештавања о раду унутрашње ревизије Централној јединици за хармонизацију Министарства финансија.

ДИРЕКЦИЈА ЗА ИМОВИНУ

Дирекција за имовину Општине Никшић у току 2023. године обављала је све послове из своје надлежности утврђене Одлуком о организацији и начину рада локалне управе Општине Никшић, поштујући рокове предвиђене позитивним прописима и Програмом рада Скупштине општине Никшић за 2023. годину.

Послове из сопствене надлежности Дирекција за имовину је обављала у три сектора, и то: Сектор за заштиту имовинско-правних интереса Општине, Сектор за имовинско-правне, нормативне и опште послове и Сектор за евиденцију имовине Општине.

Реализација послова из надлежности Сектора за заштиту имовинско-правних интереса Општине

Сектор за заштиту имовинско-правних интереса Општине током 2023. године обављао је све послове који се односе на заштиту имовинско-правних интереса Општине. Пред судовима и другим државним органима, предузимане су све потребне радње које су предвиђене законом у циљу што успјешнијег обављања послова.

У извјештајном периоду у раду је било укупно 1.167 предмета, и то: 994 парнична и ванпарнична предмета, 5 извршних предмета, 51 предмет који се односи на вансудска поравнања и 100 предмета који су пред Центром за алтернативно рјешавање спорова (захтјеви због уједа пса + захтјев због пада на тротоар + захтјев из радног односа и захтјеви због штета на возилу) и 17 предмета који се односе на поступак враћања одузетих имовинских права пред Комисијом за повраћај и обештећење.

Од укупно 994 парнична и ванпарнична предмета, у 2023. години примљено је 415 нових тужби, док је из претходних година пренијето: 362 парнице из 2022. године, 100 парница из 2021. године, 22 парнице из 2020. године, 24 парнице из 2019. године, 17 парница из 2018. године, 8 парница из 2017. године, 11 парница из 2016. године, 8 парница из 2015. године и 27 парница из 2014. године и ранијих година.

У 2023. години завршено је 367 парница, од чега из 2014. године и ранијег периода 2 парнице, из 2016. године 1 парница, из 2017. године 2 парнице, из 2018. године 1 парница, из 2019. године 9 парница, из 2020. године 9 парница, из 2021. године 50 парница, из 2022. године 198 парница и из 2023. године 95 парница. Остало 627 парница незавршено је и пренијете су у 2024. годину, а односе се на: 337 парница из 2023. године, 147 парница из 2022. године, 50 парница из 2021. године, 13 парница из 2020. године, 15 парница из 2019. године, 16 парница из 2018. године, 6 парница из 2017. године, 10 парница из 2016. године, 8 парница из 2015. године и 25 парница из 2014. године и ранијих година.

Током 2023. године у 93 предмета закључена су вансудска поравнања и медијација (88 предмета за ујед паса луталица): 2 предмета за штету на возилу – медијација и 1 предмет за штету на возилу – вансудско, а остала су незавршена 2 предмета.

а) Усвојени тужбени захтјеви у односу на Општину Никшић

- за укупно 418 предмета у којима је усвојен тужбени захтјев у односу на Општину Никшић из буџета је исплаћено 802.053,59 €, а исти се односе на:
 1. накнада штете због уједа или напада пса луталице или мачке – 365 предмета за које је из буџета Општине исплаћено 326.312,20 €, и то за:
 - 109 судских поравнања – плаћено у износу 41.416,00 €;
 - 66 медијација – плаћено у износу 25.612,10 €;
 - 143 правоснажне пресуде – плаћено у износу 252.973,10 €;
 - 47 вансудских поравнања – плаћено у износу 6.311,00 €;
 2. накнада штете због пада на лед – за 17 правоснажних пресуда плаћено, што укупно износи 99.371,83 €;
 3. накнада штете усљед разних других падова (шахт, рупе, анкери, неравнине итд.):
 - за 21 правоснажну пресуду плаћено у укупном износу 139.994,04 €;
 4. накнаде за експропријацију по основу правоснажне пресуде – за 1 предмет плаћен износ од 211.092,70 €;

5. по основу накнаде штете из радних спорова – за 3 предмета правоснажне пресуде плаћено 6.366,85 €;
6. накнада штете због саобраћајних незгода – због неправилности на општинским путевима и регресни захтјеви:
- за 4 правоснажне пресуде – плаћено у износу 11.377,80 €;
 - 2 медијације – плаћено у износу 648,00 €;
 - 2 судска поравнања – 1.176,27 €;
- што укупно износи 13.202,07 €;
7. 2 предмета (1 – накнада штете по основу дискриминације и 1 – изгубљена добит 900,00 €);
8. 1 предмет – правоснажна пресуда – накнада штете поводом јавног извођења ауторских музичких права, износ од 4.813,90 €.

Напомињемо да је у свим правоснажно окончаним предметима Општина Никшић, као тужена, измиривала своје обавезе у париционом року, чиме су избјегнути трошкови извршног поступка.

б) Одбијени тужбени захтјев у односу на Општину Никшић

У 7 предмета у којима је правоснажно одбијен тужбени захтјев потраживања према Општини су износила 13.423,00 €, не узимајући у обзир трошкове поступка. Поменути предмети се односе на:

- 1 предмет – исплата дуга – генер. секретар КК „Сутјеска“ (2.700,00 €);
- 1 предмет ради накнаде штете – пад на лед (3.500,00 €);
- 4 предмета ради накнаде нематеријалне штете – ујед пса (2.750,00 € + 3.300,00 € + 1.000,00 € + 173 €);
- 1 предмет – ради поништаја рјешења о разрјешењу.

в) Повучена тужба у односу на Општину Никшић

У 13 предмета у којим је вриједност спора износила 3.000,00 € повучена је тужба, и то: у 3 предмета – пад на лед (у 1 предмету вриједност спора је означена по тужби 3.000,00 €, док је за 2 предмета вриједност спора неодређена), 8 предмета ради накнаде штете због уједа пса луталице (вриједност спора која је била означена тужбом износи 1.001,00 €), 2 предмета – разни падови (вриједност спора тужбом означена као неодређена).

г) Незавршени предмети

Укупан број незавршених предмета који су били у раду током 2023. године, а који се преносе у 2024. годину износи 627, и исти се односе на: 21 предмет ради накнаде нематеријалне штете због пада на лед; 78 предмета ради накнаде нематеријалне штете због повреда услед пада у шахт, пада са анкера, пада у рупе, са плочица, са коцке тротоара итд.; 345 предмета ради накнаде нематеријалне штете због уједа пса и мачке луталице; 28 предмета ради утврђивања права својине; 22 предмета због фактичке експропријације и експропријације; 11 предмета који се тичу радних спорова (накнаде за погрешан обрачун зараде, теренски рад, накнада за регрес и годишњи одмор, камате, дискриминација); 17 предмета ради накнаде материјалне штете због поплава, изливања Зете и Мркошнице; 17 предмета ради накнаде материјалне, односно нематеријалне штете проузроковане у саобраћајним незгодама и за исплату регресног дуга по основу

саобраћајних незгода због неправилности на општинским путевима; 4 предмета за откуп стана по повлашћеним условима; 25 предмета која се односе на разне накнаде и потраживања по другим основима (штета за „Камени град“ и „Скулптуре“, исељење, дуг, загађење, ништавост уговора, поништај стамбеног кредита, штета на имовини – Аутобуска станица, повреда права психичког интегритета, рента, дискриминација, финансирање из буџета, немогућност коришћења имовине, депонија код Будоша, уговор о поклону возила, обавезе по уговору, извођење радова на објекту и закупнина, угинуће пчела због депоније и пореска потраживања) + 45 предмета гдје је Општина Никшић покренула пријаву стечајног потраживања, и 14 предмета у којима је Општина Никшић тужилац.

Један ванпарнични предмет из ранијег периода уступљен је адвокату Симу Пејовићу, а односи се на накнаду за експроприсану непокретност у правној ствари предлагача Анђелке Бабовић и Наталије Лазовић (правних сљедбеника поч. Раисе Лучић и поч. Зорице Мијушковић). Предмет датира још од 1962. године, а вриједност спора је 300.000,00 €.

Посебно треба напоменути један парнични предмет у правној ствари тужиоца Радивоја Николића који се тиче утврђивања права својине и накнаде за експропријацију по основу рјешења о изузимању из 1976. године, а за који предмет је на основу пресуде Вишег суда од 29. 03. 2023. године исплаћен укупан износ од 211.092,70 € (по основу главног дуга, камате и трошкова поступка). Наиме, предмет је код Дирекције за имовину још 2016. године архивиран са разлога што је тужиоцу правоснажном пресудом био одбијен тужбени захтјев као неоснован у цјелости, такође и ревизија тужиоца је одбијена као неоснована. Међутим, тужилац је поднио уставну жалбу, па је Уставни суд донио пресуду да се укида пресуда Врховног суда и предмет враћа на поновни поступак и одлучивање, тако да је Виши суд поново одлучивао у овој правној ствари након 8 година од правоснажности. Општина Никшић је тек достављањем пресуде Вишег суда, којом је у поновном поступку усвојен тужбени захтјев, сазнала да је поднијета уставна жалба, а наглашавамо да нам иста, као ни одлуке Уставног и Врховног суда, које претходе доношењу пресуде Вишег суда на основу које је извршена исплата, никада нијесу достављене. Због свега наведеног, тужена је изјавила ревизију Врховном суду 20. 04. 2023. године, а по истој још није одлучивано.

д) Предмети у којима је Општина Никшић покренула поступак за намирење потраживања

У 2023. години Општина је као стечајни повјерилац поступала у 45 предмета који се односе на пријаву стечајног потраживања, и то у 33 предмета из ранијих година и 15 предмета који су покренути у 2023. години. Стечајно потраживање за 2023. годину у 12 предмета износи 26.665,52 €, док потраживање за 33 предмета из ранијих година износи 819.648,53 €, па је укупан износ који Општина Никшић потражује по овом основу 846.314,05 €.

Током извјештајног периода Дирекцији су од стране Привредног суда достављена рјешења о закључењу стечајног поступка у 7 предмета, у којима су потраживања Општине износила 63.638,36 €. С обзиром на врсту потраживања која се пријављују у стечајном поступку (порез на непокретност, прирез порезу на доходак физичких лица, порез на фирму или назив, накнада за коришћење општинских путева и др.), те чињеницу да се углавном ради о периодичним потраживањима која произилазе из законске обавезе стечајних дужника, потраживања Општине су прихваћена, али не може се очекивати њихово намирење, јер су иста сврстана у други или трећи исплатни ред, а стечајни

дужници углавном немају имовине нити средстава за намирење дуговања према стечајним повјериоцима.

Секретаријат за комуналне послове и саобраћај је током 2023. године доставио Дирекцији за имовину на даље поступање 18 обавјештења о саобраћајним незгодама у којима су оштећени комунални објекти, власништво Општине Никшић. Из 2022. године пренијето је 11 предмета, тако да је у раду било укупно 29 предмета. У 2 предмета захтјев није усвојен. У преосталих 9 предмета Општина Никшић је наплатила од осигуравајућих кућа укупно 3.482,53 €, док је у току 18 предмета.

Дирекција за имовину је током 2023. године закључила 3 вансудска поравнања у предметима по основу дуга за пореско потраживање (порез на непокретности), по којем основу су порески обвезници у обавези да Општини Никшић по овом основу исплате износ од укупно 109.764,77 €, који износ ће плаћати у ратама, а о реализацији истих стара се Секретаријат за финансије, развој и предузетништво и Управа локалних прихода.

ђ) Предмети реституције

Пред Комисијом за повраћај и обештећење у раду је 17 предмета, који потичу из ранијих година. У једном предмету било је донијето другостепено рјешење за повраћај непокретности, па је, поступајући по тужби Дирекције за имовину, Управни суд донио пресуду да се тужба усваја и поништава другостепено рјешење. Такође, у другом предмету у којем је Комисија поступала у 2023. години, било је донијето рјешење за повраћај непокретности, па је, поступајући по жалби Дирекције за имовину на исто, Министарство финансија поништило првостепено рјешење.

По позиву Суда пуномоћници су приступили на 2.756 рочишта и сачинили укупно 5.256 образложених поднесака (одговори на тужбе, изјављене жалбе, писана изјашњења, приговори на налаз вјештака, ванредна правна средства, разни дописи за достављање доказа према надлежним општинским и државним органима и сл.). Кроз општи дјеловодник у току 2023. године заведена су 754 захтјева основних бројева и 1.926 подбројева, а у уписник парничних предмета 415, у уписник парнице подбројевима заведен је 2.121 поднесак, што укупно чини 5.216 заведених аката.

Забрињава чињеница да је настављен тренд повећаног броја тужбених захтјева за накнаду штете због уједа паса луталица, падова на лед на јавној површини, падова у шахт, падова на плочице, падова због испупчења и удубљења и слично. Поред предузимања свих законом дозвољених правних радњи од стране ове дирекције, у овим споровима у коначном минимални су успјеси, и то само поводом питања досуђене висине накнаде у односу на постављени тужбени захтјев, јер правни основ за досуђење накнада, односно одговорност Општине Никшић по тужбеним захтјевима ове врсте не можемо да оспоримо, будући да основ одговорности произилази из закона. Судови, сходно одредбама Закона о облигационим односима, Закона о локалној самоуправи, Закона о заштити добробити животиња, Закона о комуналним дјелатностима, те општинским прописима донијетим на основу ових закона, утврђују одговорност Општине и исту обавезују на исплату накнаде штете тужиоцима, јер је изостало вршење надзора над радом правних лица која су задужена за одржавање објеката комуналне инфраструктуре.

У циљу смањења трошкова на име накнаде штете приступало се закључењу судских и вансудских поравнања, поготово у предметима у којима се тужбени захтјев односи на накнаду материјалне и нематеријалне штете настале као посљедица уједа и напада паса луталица. Сагласност за закључење поравнања Дирекција је добила од предсједника Општине 2016. године, која сагласност је потврђена и актом предсједника број 02-031-823 од 02. 06. 2020. године. При закључивању поравнања води се рачуна о доказима који су приложени, па у случају гдје постоји медицинска документација о повреди усљед напада

или уједа пса, извјештај ветеринара, записници МУП-а, ЦБ Никшић, приступа се закључењу поравнања на процијењени износ материјалне штете (за поклане животиње), односно за нематеријалну штету на износ од 300,00 €, уз накнаду трошкова поступка у износу од 150,00 €. Посебно се има у виду чињеница да се у предметима ове врсте, који су окончани доношењем пресуде, износ накнаде креће од најмање 400,00 € до 1.500,00 €, уз накнаду трошкова поступка, који се крећу од 500,00 € до 1.500,00 €, па је закључење поравнања економски оправдано, јер је основ одговорности Општине Никшић неспоран.

Сектор за имовинско-правне, нормативне и опште послове у 2023. години вршио је послове из своје надлежности, који се прије свега односе на припрему аката у вези са располагањем имовином Општине, које у складу са Законом о државној имовини подразумијева пренос свих или неких својинских овлашћења на трећа лица: отуђење (продаја, размјена, поклон), давање на управљање, давање на коришћење, давање у закуп, право службености, залагање покретних и непокретних ствари (залога, хипотека и фидуција, концесија и слично). У извјештајном периоду овај сектор је за Скупштину општине Никшић припремио укупно 17 одлука.

У току 2023. године поднесено је 48 захтјева везаних за располагање имовином Општине Никшић. Из разлога што није донесен план генералне регулације, донесена су 3 рјешења о прекиду поступка везано за откуп земљишта у поступку легализације објекта, док је 13 странака из истог разлога обавијештено да се не може удовољити поднесеним захтјевима. Поступци су у току за 22 поднесена захтјева у вези са располагањем имовином, јер се очекују одговори, изјашњења од надлежног секретаријата у вези са постојањем планских докумената за то подручје, односно издавање урбанистичко-техничких услова за парцелацију земљишта, изјашњење од Комисије за повраћај и обештећење, као и поступање надлежне Управе за некретнине у предметима овјере Елабората парцелације земљишта. Један захтјев прослијеђен је надлежном органу на даље поступање, једна странка је одустала од захтјева, док се за 4 поднесена захтјева у вези с процјеном вриједности непокретности чека одговор од Комисије за процјену непокретних ствари у имовини Општине.

Овај сектор је испред Дирекције за имовину припремио 2 акта којим је дао сагласност на парцелацију земљишта на коме Општина има право располагања.

Управи за државну имовину и катастар поднесена су 4 захтјева за овјеру и спровођење елабората парцелације.

У поступцима експропријације непокретности Дирекција за имовину, односно овај сектор у 2023. години, ради уређења кварта између улица Народних хероја, Вука Мићуновића и Карађорђевог улице и ради изградње улице Нова 5 у Растоцима, спровела је претходне радње и поднијела је захтјеве за издавање потврде према Министарству финансија Црне Горе. Након издавање исте, поднијеће се предлог за експропријацију непокретности ради уређења и изградње истих према надлежној Управи за некретнине.

Током 2023. године овај сектор је поднио 8 жалби против рјешења Управе за катастар и државну имовину – ПЈ Никшић, од којих се двије односе на трансформацију права коришћења у право својине на непокретностима, док се шест односи на промјену уписа права на непокретностима у катастарском оперативном делу Управе за некретнине и државну имовину – ПЈ Никшић. У извјештајном периоду поднесена су два поднеска, један се односи на промјену укњиже на непокретности у катастарском оперативном делу, док су други на изјашњење на налаз стручног лица геодетског смјера.

Такође, овај сектор је поднио једну тужбу, два одговора на тужбу, као и захтјев за судско преиспитивање судске одлуке према Врховном суду Црне Горе.

У 2023. години службеници Сектора за евиденцију општинске имовине пратили су и вршили промјене које су се односиле на статус државне имовине којом располаже

Општина Никшић. Од Управе за катастар и државну имовину – ПЈ Никшић добили смо 47 рјешења, која се односе на промјену уписа права на непокретности у катастарском оперативном, а ради се о промјенама по основу одлука СО Никшић о располагању непокретностима, парцелација, судских одлука, уписа хипотека, службености, забиљежби, експропријација, захтјева за легализацију објеката изграђених на општинском земљишту и сл.

Сходно одлукама Скупштине општине Никшић из 2023. године, које се односе на пренос права на грађевинско земљиште, односно докомплетирање урбанистичких парцела, укупна површина земљишта, које је пренесено на друга физичка и правна лица, износи 727 m². За ове три одлуке Управа за катастар и државну имовину још увијек није донијела рјешења јер је СО Никшић одлуке донијела на децембарској скупштини.

Управа за катастар и државну имовину ПЈ Никшић је, у складу са Одлуком СО Никшић о давању сагласности за куповину непокретности ради наставка реконструкције Булевару 13. јул („Службени лист Црне Горе – Општински прописи“, број 032/23, од 06. 07. 2023), као и Уговором о продаји непокретности УЗ3, број 250/2023, од 02. 08. 2023. године, донијела Рјешење број 919-103-УР-2591/2023, којим се површина земљишта у располагању Општине Никшић увећава за 35 m².

Такође је, сходно Одлуци СО Никшић о давању сагласности за куповину непокретности за потребе реконструкције Школске улице у Кличеву („Службени лист Црне Горе – Општински прописи“, број 032/23, од 06. 07. 2023), као и на основу уговора које је Општина Никшић закључила са више физичких и правних лица код нотара Маринка Перовића, Управа за некретнине ПЈ Никшић донијела је рјешења којим је површина земљишта у располагању Општине Никшић увећана за 56 m².

По захтјеву Дирекције за имовину, Управа за некретнине ПЈ Никшић донијела је Рјешење број 919-103-УР-2851-2023, од 01. 09. 2023. године, на основу уговора о поклону који је закључила Општина Никшић са Станиславком Вуковић, број НКЦГ-НК-44/2023 УЗ, број 434/2023, од 28. 08. 2023. године, код нотара Наташе Јањушевић, па је површина земљишта у располагању Општине Никшић увећана за 423 m².

Управа за некретнине ПЈ Никшић донијела је Рјешење број 919-103-УР-2050-2022, од 14. 12. 2023. године, на основу уговора о поклону које је закључила Општина Никшић са физичким лицима број НКЦГ-НК-55/2022 УЗ, број 99/2022, од 14. 06. 2022. године, код нотара Марије Перишић, па је површина земљишта у располагању Општине Никшић увећана за 436 m². Земљиште је по култури некатегорисани пут, а поклоњено је од стране физичких лица Општине Никшић како би исто било асфалтирано.

Дана 27. 10. 2023. године Управа за катастар и државну имовину донијела је Рјешење број 919-103-УР-1852/2023, којим се земљиште у располагању Општине Никшић умањује у КО Рудине за површину од 570 m², сходно коначном Рјешењу Комисије за повраћај и обештећење број 07-1-01-УР-2349/1-8, од 03. 04. 2023. године.

Површина стамбеног простора која је у власништву Општине Никшић измијењена је у односу на прошлу годину. У протеклој години је дошло до умањења стамбеног простора у власништву Општине Никшић за укупно 54 m², по основу правоснажне и извршне пресуде донесене од стране Основног суда у Никшићу П. број 314/20-18, од 29. 12. 2020. године, као и доказа о измиреној цијени за наведени стамбени простор. Овдје се ради о раније стеченом праву откупа стана од стране Дубравке Воротовић.

Управа за катастар и државну имовину – ПЈ Никшић донијела је Рјешење број 919-102-УР/ио-3277/2022, од 09. 02. 2023. године, којим се, сходно Споразуму о одређивању накнаде број 465-103-УР-114/2001, од 27. 03. 2001. године, за земљиште изузето из посједа, ради реконструкције Булевару Вука Мићуновића, експроприше породична

стамбена зграда у власништву Веселина Вујовића, те је истом у замјену Општина Никшић дала стан површине 63 m².

Површина гаража у власништву Општине Никшић увећана је у односу на претходну годину за 13 m², на основу правоснажне и извршне пресуде Основног суда у Никшићу П. број 723/14, од 06. 05. 2015. године.

Службеници Сектора су учествовали у раду комисија које су образоване од стране председника Општине и директора Дирекције за имовину, у обиласцима непокретности у власништву Општине, као и у поступцима по пријавама узурпације општинске имовине.

СЛУЖБА ГЛАВНОГ АДМИНИСТРАТОРА

Сходно члану 77 став 1 алинеја 6 Закона о локалној самоуправи („Службени лист Црне Горе“, број 02/18, 34/19, 38/20, 50/22 и 84/22), члану 96 Статута Општине Никшић („Службени лист Црне Горе – Општински прописи“, број 31/18 и 21/23) а у вези са чланом 27 став 2 Одлуке о организацији и начину рада локалне управе Општине Никшић („Службени лист Црне Горе – Општински прописи“, број 46/18, 14/19, 32/23, 12/24), главни администратор подноси председнику Општине годишњи извјештај о свом раду и раду службе којом руководи једном годишње, до краја фебруара текуће за прошлу годину.

Имајући у виду да је главна администраторка Општине Никшић већ дужи временски период, односно од 24. 11. 2023. године, због привремене спријечености за рад онемогућена у вршењу послова из дјелокурга својих надлежности, она није била у могућности да поднесе годишњи извјештај председнику Општине, те исти не чини саставни дио овогодишњег извјештаја о раду председника. Након престанка привремене спријечености за рад, главни администратор ће приоритетно, а по упућеним упутствима од стране председника Општине, доставити годишњи извјештај о раду, који након тога по потреби може бити достављен на упознавање одборницима Скупштине општине.

СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ЛОКАЛНУ САМОУПРАВУ

У извјештајном периоду Секретаријат за локалну самоуправу успјешно је организовао вршење послова из своје надлежности у оквиру три сектора – Сектора за систем локалне самоуправе, Сектора за опште управне послове и Сектора за информациони систем.

У оквиру послова из области праћења и унапређења система локалне самоуправе, Секретаријат је учествовао у изради прописа који се односе на систем локалне самоуправе. Учествовао је у изради информативних, стручних и других материјала, давао изјашњења и мишљења. Такође, учествовао је у припреми мишљења главног администратора на акте о унутрашњој организацији и систематизацији органа управе.

Активности које су реализоване у 2023. години:

- предлози за унапређење система локалне самоуправе Општине Никшић у складу са стратегијом реформе јавне управе 2022–2026;

- коментари и сугестије на Нацрт Стратешког плана развоја општине Никшић;
- припремани су и достављани подаци за потребе давања информације о имплементацији реформских мјера које се спроводе у Општини Никшић у контексту Стратегије реформе јавне управе у Црној Гори за период 2022–2026. и њихов утицај на локалне власти;
- достављани су предлози и сугестије у изради нове Стратегије реформе јавне управе 2022–2026, као и у изради Анализе о примјени Закона о локалној самоуправи;
- такође, достављене су Министарству јавне управе Црне Горе – Радној групи за припрему анализе функционисања система локалне самоуправе „Препоруке за даље унапређење законских рјешења у области локалне самоуправе“;
- у складу са процесом прихвата повратника у Црној Гори, сходно акционом плану за имплементацију „Стратегије о миграцијама и реинтеграцији повратника у Црној Гори за период 2021–2025. године“, службеник из овога секретаријата је одређен од стране Министарства унутрашњих послова за члана локалног Тима за пружање помоћи у остваривању права црногорских држављана приликом повратка у Црну Гору, у складу са обавезама утврђеним споразумом о реадмисији за општину Никшић.

Обавеза локалних самоуправа, у овом случају Општине Никшић, јесте да повратницима са територије општине Никшић обезбиједи смјештај у трајању од мјесец дана или уплати новчани износ за једномјесечну кирију на територији општине Никшић. Разлог за ово је усвојени Акциони план за имплементацију стратегије о миграцијама и реинтеграцији повратника у Црној Гори за период 2021–2025. У оквиру тог плана за период 2023–2024. године једна од активности је обезбјеђивање смјештаја повратницима по реадмисији када је то потребно.

У оквиру послова из области људских ресурса и управљања кадровима, који су у надлежности Секретаријата, у извјештајном периоду праћено је доношење и примјена закона и подзаконских прописа из области службеничких и радних односа, као и њихова сходна примјена на локалне службенике, односно намјештенике и доношење одлука и других аката за локалне службенике, односно намјештенике.

Јединица за управљање људским ресурсима обавила је послове који се односе на спровођење два јавна конкурса за потребе предсједника Општине, односно старјешине органа локалне управе, за попуњавање радних мјеста из категорије високи руководни кадар, и то за:

1. секретар/ка Секретаријата за уређење простора и заштиту животне средине; и
2. руководиоца/тељка Службе за унутрашњу ревизију.

Јединица за управљање људским ресурсима обавила је послове који се односе на спровођење поступка за попуњу 32 радна мјеста, за 51 извршиоца у органима локалне управе, стручним службама, односно посебним службама, која се попуњавају путем интерног огласа и јавног огласа. У поступку по свим конкурсима и огласима спроведена је комплетна законска процедура.

У поступцима инспекцијског надзора, Министарство јавне управе – Одјељење управне инспекције извршило је редовни инспекцијски надзор у Општини Никшић, у Секретаријату за локалну самоуправу. Предмет надзора били су уговори о радном ангажовању, о чему је достављен Записник о извршеном редовном инспекцијском надзору, број UPIN 10-700/23-450/29, од 14. 12. 2023. године. Како су констатоване одређене неправилности, то је одговорно лице у субјекту надзора у остављеном року отклонило неправилности, о чему је обавијештено Одјељење управне инспекције.

Обуке за службенике и намјештенике локалне управе Општине Никшић организоване су и реализоване у сарадњи са Управом за кадрове, Заједницом општина Црне Горе и Министарством финансија, на различите теме.

У претходној, 2023. години организована је 41 обука. За 18 обука пријавило се 28 службеника. Поједини службеници су похађали више обука, тако да је предато 45 пријава.

У 2023. години склопљено је 357 бракова. О склопљеним браковима извјештаји су слати Министарству унутрашњих послова – Подручној јединици Никшић и Управи за статистику – МОНСТАТ, па је за наведени период послат 401 извјештај.

Од надлежних судова достављена је 61 пресуда о разводу брака, склопљена на територији општине Никшић, што је процесуирано и уписано у МРВ.

На захтјев странака издата су 2.083 извода из матичног регистра вјенчаних у Никшићу, 13 извода из матичних књига и регистра вјенчаних мјесних канцеларија Луково, Трубјела, Озринићи, Богетићи и Грахово, урађено је и издато 88 интернационалних извода. Извршен је 51 накнадни упис у матични регистар вјенчаних, извршено 7 исправки у дијелу словних и других грешака у матичном регистру, по захтјеву странака, уписано 26 констатација о смрти брачног друга, издато 9 увјерења о брачном стању.

По основу локалних административних такси за наведене услуге наплаћено је за закључење брака 15.390,00 €, за издавање извода из матичног регистра вјенчаних 516,00 €, за издавање интернационалних извода 440,00 € и за издавање увјерења о брачном стању 18,00 €.

У току 2023. године, а на основу 22.420 захтјева странака, извршена је овјера 2.067 потписа, 30.532 преписа за физичка и правна лица, по основу чега је остварен приход у износу од 17.378,90 €.

У извјештајном периоду подношени су захтјеви за издавање радних књижица, уписивање података у већ издате књижице и издавање увјерења. По захтјевима 2.174 странке издата је 1.461 радна књижица, извршена 564 уписа квалификација, 120 промјена презимена и издато 6 увјерења о непосједовању радне књижице. У наведеном периоду издата је 21 волонтерска књижица. Завршени су абецедни именици о издатим радним и волонтерским књижицама за 2022. годину.

Одсјек за мјесне заједнице и мјесне канцеларије је, у складу са Одлуком о мјесним заједницама, током 2023. године учествовао у спровођењу поступка избора органа мјесне заједнице Велимље, гдје је изабран Надзорни одбор и Савјет, односно предсједник Савјета. У регистру мјесних заједница била су 3 уписа.

Пословни секретари мјесних заједница су у извјештајном периоду обављали стручне и административно-техничке послове за мјесне заједнице. У извјештајном периоду упутили су надлежним органима, установама и привредним друштвима укупно 116 захтјева за рјешавање различитих комуналних, инфраструктурних и других потреба грађана. Пословни секретар мјесне заједнице Рудо Поље, која тренутно нема изабране органе, упутио је 13 захтјева на иницијативу грађана те мјесне заједнице.

У мјесним канцеларијама, у извјештајном периоду, вршени су уписи у матични регистар вјенчаних, обављено је 6 вјенчања, по основу чега су наплаћене таксе у износу од 240,00 €, издата 322 извода из матичних књига и регистра вјенчаних и по основу такси на изводе наплаћено је 180,00 €, издата су 2 интернационална извода и наплаћено 10,00 € такси, издато 7 увјерења из матичних књига вјенчаних, извршено 8 провјера за потребе МУП-а ЦГ – ПЈ Никшић, уписане 2 пресуде о разводу брака, 1 констатација о

смрти брачног друга, вршени су и други послови из надлежности локалне управе, а све ради стварања услова да се одређени послови обављају ближе мјесту становања грађана.

У извјештајном периоду Биро за правну помоћ примио је 37 захтјева од странака, корисника материјалног обезбјеђења породице или неког другог права из социјалне и дјечје заштите, и свим подносиоцима захтјева је пружена правна помоћ.

Највећи број странака се обратио захтјевом за писање предлога за извршење судске пресуде због недавања издржавања, како на заради извршног дужника, тако и на другим средствима извршења. Припремљен је 21 предлог за извршење. У извјештајном периоду Биро је припремио: 2 тужбе за развод брака, 2 тужбе за плаћање издржавања, 3 тужбе ради повјеравања дјетета и издржавања и 3 тужбе за измјену одлуке за повјеравање и издржавање дјете. Биро је припремио 1 предлог за споразумни развод брака, 2 предлога за одузимање пословне способности, 1 предлог за утврђивање постојања ванбрачне заједнице, 16 предлога за извршење судске пресуде у дијелу издржавања, као и 2 тужбе Управном суду. Током 2023. године Биро је помагао при писању 2 жалбе на рјешење Суда за прекршаје и Центра за социјални рад.

Сектор за информациони систем вршио је послове који се односе на организовање, планирање, реализацију и имплементацију информационог система Општине.

У згради локалне управе постоји неколико локалних мрежа које припадају различитим органима управе. Да би постигао већи квалитет и комфор у раду, извршено је њихово умрежавање, чиме је постигнуто да већина органа локалне управе има приступ базама података и документима кроз локалну мрежу, као и могућност размјене података између радних станица гдје је то потребно. За ову сврху користи се мрежни уређај (switch layer 3), који обједињује све локалне мреже локалне управе и повезује их са серверима и интернетом.

Због повећања броја рачунара, брзина оптичке интернет конекције је повећана на 1.000/100 Mbps за пословну LAN мрежу, док је за WLAN мрежу и даље 150/50 Mbps.

За приступ мрежи локалне управе са удаљених локација преко интернета омогућен је VPN сервис. Преко VPN конекције могу се повезати само корисници који су регистровани у Активном директоријуму и којима је омогућен даљински приступ.

WLAN мрежа намијењена је искључиво за мобилне рачунаре и телефоне – раздвојена од пословне LAN мреже. Ради оптималније употребе опреме WLAN користи исте мрежне уређаје као постојећа мрежа, а раздвајање саобраћаја ове двије мреже извршено је коришћењем мрежног протокола 802.1Q (VLAN) конфигурисаног на свим мрежним уређајима.

За WLAN мрежу користи се 12 Access Point уређаја који су постављени на приземљу, првом, трећем и четвртном спрату. Конфигурисање и рад Access Point уређаја је управљано софтверским Omada контролером инсталираним на серверу.

Приступ WLAN мрежи омогућен је запосленима у локалној управи помоћу корисничког имена и лозинке.

Све рачунарске мреже су типа Ethernet, по стандарду IEEE 802.3, а кабловске инсталације по стандардима ANSI/EIA/TIA-568-B, 569, 570, 606, 607 и TSB-67.

Како од јануара 2024. године почиње примјена измјена пореских прописа у вези са Законом о порезу на промет непокретности, за Управу локалних јавних прихода је урађен нови апликативни софтвер и база података.

Овај програм ће омогућити евиденцију склопљених уговора, задуживање обвезника, праћење уплата, обрачун камата и формирање разних финансијских и других извјештаја.

У бази ће се налазити подаци о стицаоцима непокретности, уговорима, продавцима, непокретностима, члановима домаћинства, пореским ослобођењима, прилози са опцијом скенирања докумената, рјешењима о задужењу, уплатама, обрачун камате, рјешења о принудној наплати и други финансијски подаци.

За Секретаријат за локалну самоуправу је урађен апликативни програм за евиденцију лица са којима је склопљен уговор о дјелу.

У извјештајном периоду редовно је вршено ажурирање свих пословних апликација да би њихово функционисање било у складу са законом и потребама корисника.

Ради побољшања безбједности података који се преносе кроз мрежу, користи се криптографски протокол TLS за све веб и десктоп апликације које комуницирају са серверима.

Како постојећи сервери задовољавају потребе садашње мреже у згради Општине Никшић, није било набавке нових сервера.

На серверима су активирани мрежни сервиси DHCP, DNS, DFS, Активни директоријум / домен контролер. Сви наведени сервиси су конфигурисани да раде у failover режиму.

Током 2023. године набављена је сљедећа опрема за органе локалне управе:

- 24 персонална рачунара;
- 5 MFP штампача;
- 6 штампача;
- 7 лаптоп рачунара;
- 10 SSD, 2 екстерна HDD;
- разни потрошни материјал, мрежни каблови, картице...

Извршен је велики број интервенција, као што су:

- отклањање разних софтверских и хардверских проблема;
- инсталације и реинсталације оперативног система рачунара;
- инсталације штампача и скенера;
- отклањање проблема у функционисању e-mail сервиса;
- надоградња или замјена хардверских уређаја (RAM, SSD...).

АГЕНЦИЈА ЗА ПРОЈЕКТОВАЊЕ И ПЛАНИРАЊЕ

Агенција за пројектовање и планирање је у периоду од 01. 01. 2023. до 31. 12. 2023. године, у оквиру основне дјелатности, а у складу са законом, другим прописима и општим актима, обавила сљедеће послове:

Пројекти:

1. Главни пројекат Мултимедијалне сале са пратећим садржајима, Дом револуције;
2. Главни пројекат вртића у Рудом Пољу;
3. Главни пројекат уређења терена око Дворца краља Николе – у току;
4. Главни пројекат уређења терена испред нове зграде РТВ Никшић;
5. Главни пројекат реконструкције објекта Породилишта са акушерством и одјелењем за новорођенчад;
6. Главни пројекат реконструкције Школске улице у насељу Кличево;

7. Главни пројекат саобраћајнице „Улица 11“;
8. Главни пројекат уређења простора у дворишном дијелу објекта између улица Данила Бојовића и Пете пролетерске – прва фаза;
9. Главни пројекат реконструкције Трговачке улице у насељу Кличево;
10. Главни пројекат уређења простора око 5 стамбених зграда у насељу Будо Томовић, уз Улицу Вука Караџића;
11. Главни пројекат реконструкције Грачаничке улице;
12. Главни пројекат реконструкције приступних саобраћајница ЈЗУ Општа болница Никшић – Ургентног блока, Лабораторије и Одјелјења неурологије;
13. Главни пројекат изградње новог објекта – подизање спомен-обилежја у знак сјећања на операцију „Велвета“ на Капину Пољу;
14. Главни пројекат реконструкције привременог уређења простора у дворишном дијелу Булеvara Вука Караџића и Улице Новака Рамова;
15. Идејно рјешење адаптације амбуланте у Миољу Пољу;
16. Идејно рјешење уређења Новог гробља испод Требјесе – разрада до предаје фази саобраћаја;
17. Идејно рјешење – Слободна зона – карантин за псе на локацији Студеначких главица;
18. Идејно рјешење „Sustainable Cities Mobility Challenge 2024“;
19. Идејно рјешење кошаркашког игралишта у Хумцима;
20. Идејно рјешење стадиона под Требјесом;
21. Главни пројекат Дома МЗ у Доњим Чарајама;
22. Главни пројекат саобраћајнице у Кочанима, према објекту НТЦ-а;
23. Идејно рјешење – Рециклажно двориште 1;
24. Идејно рјешење игралишта у Рудом Пољу;
25. Идејно рјешење привременог уређења простора око Војних зграда у Растоцима;
26. Идејно рјешење уређења саобраћајних површина за потребе изградње Ватрогасног дома у Никшићу;
27. Идејно рјешење игралишта за Роме;
28. Адаптација ОШ „Јанко Бјелица“ у Доњим Црквицама;
29. Адаптација ОШ „Раде Перовић“ у Велимљу;
30. Адаптација кабинета за радиолошку, UZ, СТ и мамограф дијагностику;
31. Адаптација локације ДОО „Комунално“ на Дуклу;
32. Адаптација локације за ДОО „Комунално“ на Жељезари;
33. Адаптација простора за потребе ЈУ ОШ „Милија Никчевић“ у Кличеву;
34. Адаптација свлачионица – Спортски центар Никшић;
35. Адаптација крова за потребе ИПЦ-а Технополис;
36. Адаптација крова на објекту капеле у Кочанима;
37. Адаптације крова Европске куће у Никшићу;
38. Израда предмјера и предрачуна за инвестиционо одржавање високоградње;
39. Реконструкција Опште болнице у Никшићу (Ургентни блок);
40. Привремено рјешење саобраћајног прикључка Улице Воја Деретића на Требјешку улицу;
41. Привремено уређење простора у дворишном дијелу ЈУ Дом ученика и студената „Браћа Вучинић“;
42. Реконструкција улице „Нова 1“ – Стара варош, привремено рјешење;
43. Уређење канала на имању Лончара – Никшићка жупа;
44. Елаборат санације Улице Воја Деретића са шетном стазом и пројектом прикључне саобраћајнице са Требјешке улице;

45. Елаборат санације дијела локалних путева L-14, L-15 и L-16 (мост Грачаница – Озринићи) у КО Озринићи;
46. Елаборат санације дијела пута Маочићи–Велимље;
47. Елаборат санације пута Доње Црквице – Горње Црквице;
48. Модернизација путева на територији општине Никшић;
49. Елаборат санације уређења простора испред солitera у Улици Гојка Гарчевића;
50. Елаборат реконструкције дјечјег игралишта у Градском парку у Никшићу;
51. Елаборат изградње дјечјег игралишта у Старој вароши код вртића „Пчелица“;
52. Елаборат санације дјечјег игралишта у Старој вароши уз Улицу Стојана Ковачевића;
53. Елаборат санације игралишта за мале спортове у Озринићима;
54. Елаборат санације дјечјег игралишта код зграде Десетка;
55. Уређење игралишта испод Требјесе, Озринићи – 4 партије;
56. Реконструкција дијела Његошеве улице од Трга слободе до раскрснице улица Ј. Сладеа и Ј. Сочице – у току;
57. Идејно рјешење о уклањању отпада одбаченог у животну средину – дивља депонија – обала;
58. Пројекат адаптације просторија школе у Сомини – у току.

Надзори:

1. Стручни надзор над изградњом Широке улице;
2. Стручни надзор над изградњом атмосферске, фекалне канализације у Рудом Пољу;
3. Стручни надзор над изградњом тротоара, ивичњака и коловоза у Рудом Пољу;
4. Стручни надзор над реконструкцијом Шаховског клуба – Никшић;
5. Стручни надзор над изградњом потпорног зида у Богетићима;
6. Стручни надзор над асфалтирањем новог коловозног застора у Богетићима;
7. Стручни надзор над извођењем радова на бушењу истражно-експлоатационе бушотине у Градском парку;
8. Стручни надзор над изградњом тротоара у Улици браће Максимовић;
9. Стручни надзор над извођењем радова на инвестиционом одржавању објеката нискоградње на територији општине Никшић;
10. Стручни надзор над изградњом хидроизолације на згради ИЦМ-а;
11. Стручни надзор над изградњом хидроизолације на згради Општине;
12. Стручни надзор над замјеном прозора – зграда Комуналног;
13. Стручни надзор над уређењем корита ријека – Бистрица, Грачаница и Раствовац;
14. Стручни надзор над извођењем радова на водоводу у кварту између улица Вука Караџића и Новице Церовића;
15. Стручни надзор над извођењем радова на одржавању корита ријеке Зете;
16. Стручни надзор над извођењем радова на санацији потпорног зида поред Цркве Светог Василија Острошког;
17. Стручни надзор над извођењем радова на реконструкцији водовода Никшић–Кусиде;
18. Учешће у вршењу стручног надзора над извођењем радова на реконструкцији западне трибине градског стадиона „Стадион крај Бистрице“;
19. Учешће у вршењу стручног надзора над извођењем радова на уређењу кварта између улица Његошеве и Народних хероја;
20. Стручни надзор над извођењем радова на уређењу простора дуж бране Крупац;
21. Стручни надзор над извођењем радова на уређењу игралишта у Градском парку;
22. Стручни надзор над извођењем радова на санацији потпорног зида у Кочанима;

23. Стручни надзор над извођењем радова на реконструкцији дијела локалног пута L-29 (Доње Црквице – Горње Црквице – граница БиХ);
24. Стручни надзор над извођењем радова на реконструкцији кварта између улица Вука Караџића и Новице Церовића;
25. Стручни надзор над извођењем радова на адаптацији свлационице и оставе при Фискултурној сали у ЈУ ОШ „Душан Бојовић“ у Жупи;
26. Стручни надзор над реконструкцијом пословног простора на КР 1055 PD% UP1 (Дом револуције);
27. Стручни надзор над извођењем радова на реконструкцији западне трибине Фудбалског стадиона;
28. Стручни надзор над извођењем радова на реконструкцији два стана у поткровљу објекта у Улици Јакова Остојића;
29. Стручни надзор над извођењем радова на изградњи дјечјег игралишта у Старој вароши у Улици Стојана Ковачевића;
30. Стручни надзор над извођењем радова на изградњи дјечјег игралишта у Старој вароши код вртића „Пчелица“;
31. Стручни надзор над извођењем радова на адаптацији пословног простора у приземљу солитера у Улици Сердара Шћепана;
32. Надзор грађевинских радова на западној трибини Градског стадиона ФК „Сутјеска“;
33. Пројектантски надзор над грађевинским радовима на Ватрогасној станици;
34. Пројектантски надзор грађевинско-занатских радова на реконструкцији простора у двије стамбене јединице у поткровљу у Улици Јакова Остојића;
35. Пројектантски надзор и допуна главног пројекта Дома револуције – Телевизије Никшић;
36. Стручни надзор над адаптацијом Улице Воја Деретића;
37. Стручни надзор над изградњом водовода Никшић–Кусиде;
38. Стручни надзор над санацијом потпорног зида поред Цркве Светог Василија Острошког;
39. Надзор над радовима на асфалтирању пута у Каменску;
40. Надзор над радовима на реконструкцији дијела локалног пута L-29 (Доње Црквице);
41. Надзор над радовима на инвестиционом одржавању објеката нискоградње.

Сектор за послове из области планирања реализовао је следеће активности:

1. Учешће у активностима на доношењу измјена и допуна Просторно-урбанистичког плана општине Никшић у дијелу комуникације са надлежним органима државне управе и привредним друштвима која обављају дјелатности од јавног интереса – у току;
2. Давање мишљења о усклађености захтјева корисника простора са рјешењима из планских докумената;
3. Сагледавање могућности коришћења простора по захтјевима органа локалне управе, привредних субјеката и грађана;
4. Израда извода из детаљних урбанистичких планова и Просторно-урбанистичког плана општине Никшић;
5. Учешће у изради Стратешког плана развоја општине Никшић 2023–2028;
6. Идејно рјешење уклањања отпада одбаченог у животну средину (дивља депонија – обала);
7. Спровођење поступка и припрема одлука о локацији са елементима урбанистичко-техничких услова за изградњу локалних објеката од општег интереса;

8. Учесће у активностима на рјешавању проблема збрињавања комуналног отпада и изналажењу рјешења за депоновање неопасног грађевинског отпада;
9. Учесће у активностима на изналажењу рјешења за збрињавање нуспроизвода животињског поријекла;
10. Припрема урбанистичко-техничких услова за израду техничке документације и парцелацију за потребе Секретаријата за уређење простора и заштиту животне средине;
11. Сарадња са тимом за израду Просторног плана Црне Горе у дијелу који се односи на општину Никшић;
12. Учесће у изради измјена и допуна Програма привремених објеката;
13. Спровођење поступка и доношење Одлуке о одређивању локације са елементима урбанистичко-техничких услова за изградњу соларних електрана: ДОО MWP – Подгорица, ДОО Јесетра – Подгорица, ДОО СОЛАР Прогрес – Никшић, ДОО СОЛАР електро – Никшић, Вукоте Мијатовића – Никшић, Мехмеда Адровића – Свети Стефан;
14. Израда документације за одлучивање о потреби процјене утицаја за пројекте: „Реконструкција Опште болнице у Никшићу“; Дома револуције – Мултимедијална сала;
15. Израда документације и учешће у припреми идејног рјешења пројекта Општине Никшић за аплицирање на позив Sustainable Cities Mobility Challenge 2024.

Поред наведеног, Агенција је обавила и велики број активности из области планирања, ревизија пројеката, геодетских и осталих послова из своје надлежности.

СЛУЖБА ГЛАВНОГ ГРАДСКОГ АРХИТЕКТЕ

Законом о планирању простора и изградњи објеката („Службени лист Црне Горе“, број 64/17, 044/18, 063/18, 011/19, 082/20), чланом 88 прописано је да се послови главног државног архитекте из члана 87 став 4 тачка 1 овог закона који се односе на зграде до 3.000 m² бруто грађевинске површине, изузев хотела односно туристичког насеља са четири или пет звјездица и туристичког ризорта, као и послови из члана 87 став 4 тачке 2, 3, 5 и 6, преносе на јединицу локалне самоуправе.

Споразумом о сарадњи између општина Никшић и Плужине у дијелу надлежности обављања послова главног градског архитекте број 02-031-4201, од 06. 12. 2021. године, а заведеним у Општини Плужине под бројем 01-018-1071, од 06. 12. 2021. године, одређено је да послове главног градског архитекте обавља главни градски архитекта Општине Никшић.

Послове у оквиру Службе врше: главни градски архитекта и двије службенице.

Из дијела надлежности ове службе који се односе на обављање управних послова – вођење управног поступка током 2023. године, дају се кратки подаци о обављању истих, и то:

У периоду од јануара 2023. године до 01. 01. 2024. године према Служби главног градског архитекте поднесено је укупно 190 захтјева, односно аката-поднеска за обраду:

- захтјева за сагласности главног градског архитекте на идејна рјешења пројеката: 170;
- издато сагласности на идејна рјешења главног градског архитекте: 129;

- донесено рјешења о одбијању захтјева: 28;
- одговор, обавјештења на захтјева (везано за давање сагласности главног градског архитекте на идејна рјешења пројеката): 3;
- издато рјешења по жалби на рјешење главног градског архитекте: 0;
- поднесених захтјева од стране Секретаријата за уређење простора и заштиту животне средине за изјашњења о саграђеним бесправним објектима поводом питања усклађености са основним урбанистичким параметрима важећег планског документа и давања смјерница за усклађивање спољног изгледа бесправног објекта: 2;
- издато изјашњења у смислу усклађености бесправног објекта са основним урбанистичким параметрима (везано за поступак легализације бесправно саграђених објеката): 0;
- дате сагласности на Програм привремених објеката у дијелу обликовања и материјализације: 2;
- донесено рјешења о приступу информацијама из дјелокруга Службе главног градског архитекте: 1;
- број поднијетих приговора: 0.

Упоредивањем поднесених захјева односно аката (190) и обрађених и издатих аката (183) може се констатовати да је ова служба у извјештајном периоду на задовољавајући начин обављала послове из своје надлежности, јер је много мањи број неријешених предмета и непоступања по поднесеним захтјевима и они се односе на оне захтјева и предмете који су непотпуни (са погрешним и непотпуним адресама, документацијом), и исти су у току.

СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА КОМУНАЛНЕ ПОСЛОВЕ И САОБРАЋАЈ

Секретаријат за комуналне послове и саобраћај обављао је послове којима се обезбјеђује извршавање закона, других прописа и општих аката кроз:

- припремање прописа из комуналне области и саобраћаја;
- вођење првостепеног управног поступка из области комуналних послова и саобраћаја;
- вођење управног надзора над радом јавних служби основаних за обављање комуналних дјелатности;
- вршење надзора над законитошћу аката јавних служби из комуналне области.

У склопу програмских активности припремљени су:

- Предлог оцјена и закључака на: Извјештај о раду ДОО „Комунално“ Никшић за 2022. годину, Извјештај о раду ДОО „Водовод и канализација“ Никшић за 2022. годину, Извјештај о раду ДОО „Аутобуска станица“ Никшић за 2022. годину и Извјештај о раду ДОО „Паркинг-сервис Никшић“ за 2022. годину;
- Информација о стању и активностима на остваривању потреба и интереса грађана у мјесним заједницама на територији општине Никшић за 2022. годину;
- Предлог Одлуке о измјенама Одлуке о називима насеља, улица и тргова на територији општине Никшић;
- Предлог Одлуке о доношењу Програма рада ДОО „Водовод и канализација“ Никшић за 2024. годину;

- Предлог Одлуке о доношењу Програма рада ДОО „Комунално“ Никшић за 2024. годину;
- Предлог Одлуке о давању сагласности на Програм рада и финансијски план ДОО „Паркинг-сервис Никшић“ за 2024. годину;
- Предлог Одлуке о давању сагласности на Програм рада ДОО „Аутобуска станица“ Никшић за 2024. годину.

Секретаријат за комуналне послове и саобраћај пратио је радове јавних служби на редовном одржавању комуналних објеката, а који се односе на:

- одржавање општинских и некатегорисаних путева у општој употреби (одржавање хоризонталне, вертикалне и свјетлосне сигнализације, постављање нове саобраћајне сигнализације, санација прекопа, санација ударних рупа, санација макадамских путева, зимско одржавање општинских и некатегорисаних путева у општој употреби и др.);
- изградњу и одржавање мреже атмосферске канализације;
- изградњу и реконструкцију водоводне мреже;
- одржавање градске фонтане и чесама;
- изградњу и реконструкцију мреже фекалне канализације;
- одржавање јавне расвјете;
- одржавање чистоће, сакупљање и депоновање комуналног отпада;
- одржавање паркова и других јавних зелених и рекреационих површина.

У току 2023. године Секретаријату за комуналне послове и саобраћај поднесено је 560 захтјева који се односе на управни поступак и 552 захтјева грађана за рјешавање комуналних проблема.

Комисија за процјену штета од елементарних непогода у току претходне године извршила је процјену штете за 15 објеката.

Такође, утрезорено је 390 фактура испостављених од стране добављача за испоручену робу, извршене услуге и изведене радове.

У оквиру редовних активности Секретаријата радила је Комисија за испитивање кандидата за полагање испита из познавања културних, привредних, туристичких, саобраћајних и других значајних објеката на територији општине, у поступку издавања такси легитимације.

У оквиру обављања нормативне дјелатности Секретаријат је припремио Одлуку о давању сагласности на Одлуку о цијенама услуга ДОО „Водовод и канализација“ Никшић за 2024. годину и Одлуку о давању сагласности на Одлуку о цијенама услуга ДОО „Комунално“ Никшић.

Секретаријат је у извјештајном периоду учествовао у изради више информативно-аналитичких материјала, као што су усклађивање граница насеља, статистичких и пописних кругова у сврху припреме пописа 2023. године; достављање предлога улица Савјету за давање предлога назива насеља, улица и тргова, у циљу подизања спомен-обилежја давањем назива улицама; припрема техничких спецификација за набавку табли за означавање улица и означавање улица; учешће у припреми предлога програма рада ДОО „Комунално“ и ДОО „Аутобуска станица“ Никшић за 2024. годину; достављање података о планираним активностима за припрему љетње туристичке сезоне; припремне активности везане за реализацију Мјере 6 – Инвестиције у руралну инфраструктуру, у оквиру ИПАРД III програма Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде; припрема индикативне Листе пројектних предлога за нацрт Оперативног програма 2024–2027, у оквиру ИПА III перспективе, за Министарство екологије, просторног планирања и урбанизма; достављање података Државној ревизорској институцији у вези са

„Управљањем ријекама – заштитом ријека усљед неконтролисаног одлагања отпада“; достављање података за УНИЦЕ (Економска комисија УН за Европу) и СЗО о самопроцјени равноправности приступа води и друго.

Запослени у Секретаријату су пратили реализацију изградње и реконструкције општинских и некатегорисаних путева, као и постављања саобраћајне сигнализације. У 2023. години санирано је сса 180 km путева, утрошено је сса 11.760 m³ тампона и 4.400 m³ гребаног асфалта.

Такође, у извјештајном периоду учествовали су у:

- организацији активности везаних за пописивање власничких паса на територији општине Никшић, које је спроведено у сарадњи са НВО „Korina animals“, Управом за безбједност хране и фитосанитарне послове и Ветеринарском амбулантом „Family vet“;
- праћењу апликације „Чисти град сад“, организацији и реализовању активности;
- реализацији локалног јавног рада „Чишћење и одржавање општинских путева и јавних површина на територији општине Никшић“, у сарадњи са Заводом за запошљавање Црне Горе и ДОО „Комунално“ Никшић;
- организацији активности на одржавању водотока у циљу заштите од штетног дејства вода. Радови су обухватили чишћење, уклањање наноса и дјелимично продубљавање дна корита сљедећих водотока: Бистрице, Грачанице, Зете, Мркошнице и Растовачког потока.

У 2023. години достављена је иницијатива Министарству пољопривреде, шумарства и водопривреде, да се, приликом одабира пројеката који ће се моћи финансирати кроз Оперативни програм (2024–2027) ИПА III, уврсти и пројекат „Регулација ријеке Грачанице у зони постојећих мостова“, као и иницијатива Министарству екологије, просторног планирања и урбанизма у вези са израдом Просторног плана Црне Горе, а која се односи на прекатегоризацију локалних путева.

У извјештајном периоду Секретаријат је:

- доставио 16 мишљења на План управљања отпадом Агенцији за заштиту природе и животне средине;
- издао 3 саобраћајно-техничка услова из комуналне области и 341 саобраћајно-технички услов из области саобраћаја.

У Секретаријату су у току 2023. године вођени управни поступци из:

1. комуналне области:

- поступак издавања водних аката (водни услови и водна сагласност);
- поступак издавања аката за прекоп јавних површина;

2. саобраћајне области:

- поступак издавања саобраћајне сагласности и одобрења;
- поступак издавања лиценце и извода лиценци за обављање јавног превоза путника у унутрашњем локалном друмском саобраћају;
- поступак издавања одобрења за обављање превоза за сопствене потребе, такси легитимација, одобрења за знак приступачности.

У оквиру спровођења управних поступака вођена је евиденција издатих аката:

- водних услова и водних сагласности;
- лиценци, извода лиценци, одобрења за обављање превоза за сопствене потребе и одобрења;
- за знак приступачности.

У току 2023. године донијето је 838 рјешења, која се односе на управни поступак.

У циљу размјене искустава и усвајања добре праксе, запослени Секретаријата су обишли постројења за третман комуналног отпада у Београду, Загребу, Словенији и Словачкој.

СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА УРЕЂЕЊЕ ПРОСТОРА И ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

Рад Секретаријата за уређење простора и заштиту животне средине у 2023. години одвијао се у складу са прописима који регулишу области из надлежности овог органа.

Послове из надлежности Секретаријата за уређење простора и заштиту животне средине у 2023. години обављало је 29 извршилаца запослених на неодређено вријеме, организованих у 3 организационе јединице: Сектор за уређење простора и изградњу објеката, Сектор за стамбене послове и Сектор за заштиту животне средине.

У периоду од 01. 01. 2023. године до 31. 12. 2023. године према Секретаријату за уређење простора и заштиту животне средине поднесено је укупно 4.355 захтјева односно аката-поднесака за обраду, што је 86,6% више аката него у 2022. години.

Секретаријат је у извјештајном периоду у оквиру својих надлежности из дијела нормативне дјелатности припремао предлоге сљедећих нормативних аката:

- Одлука о суфинансирању адаптације фасада и кровова стамбених зграда на територији општине Никшић;
- Одлука о измјенама и допунама Програма привремених објеката на територији општине Никшић;
- Програм уређења простора општине Никшић за 2024. годину.

Из дијела надлежности овог секретаријата који се односи на обављање управних послова – вођење управног поступка током 2023. године, дају се кратки подаци о обављању истих, и то:

	Активности	Укупно реализовано
1.	Издато урбанистичко-техничких услова за израду техничке документације и за изградњу, реконструкцију, доградњу и надградњу стамбених, помоћних и пословних објеката и објеката од општег интереса и објеката друштвеног стандарда	310
2.	Издато употребних дозвола за изграђене, реконструисане, надграђене и дограђене стамбене објекте, за помоћне и пословне и друге објекте, односно одобрења за употребу објеката од општег интереса и објеката друштвеног стандарда	16
3.	Издато рјешења о грађевинској дозволи за изградњу, реконструкцију, доградњу и надградњу, стамбених, помоћних и пословних објеката, односно одобрења за грађење објеката од општег интереса и објеката друштвеног стандарда	16
4.	Издато рјешења о продужењу грађевинске дозволе	2

5.	Издато урбанистичко-техничких услова за парцелацију	19
6.	Издато рјешења о претварању	6
7.	Издато извода из планског документа	27
8.	Одговори, обавјештења на захтјеве, издата увјерења и слично из службене и друге евиденције	344
9.	Издато рјешења за продужење важења одобрења за постављање – изградњу привремених објеката	191
10.	Донесено рјешења о приступу информацијама из области урбанизма и грађевинарства	22
11.	Издато обавјештења о утврђивању накнаде за комунално опремање грађевинског земљишта за новоградњу	67
12.	Издато рјешења о продужењу за привремено коришћење комуналних објеката, у пословне сврхе (терасе, покретни столови, viseће тенде, витрине, монтажно-демонтажне тенде...)	140
13.	Издато рјешења за привремено коришћење комуналних објеката у пословне сврхе (терасе, покретни столови, viseће тенде, витрине, монтажно-демонтажне тенде...)	висеће тенде – укупно: 30 терасе – укупно: 99
14.	Расхладне витрине, кондензатори за сладолед, фрижидери	61
15.	Издато рјешења за постављање рекламних паноа, билборда, city light паноа	265
16.	Издато рјешења за постављање билборда	7

У оквиру Сектора за уређење простора и изградњу објеката организовано је Одјељење за легализацију бесправно саграђених објеката.

Овај секретаријат је, у складу са доношењем Закона о планирању простора и изградњи објеката, 15. 10. 2017. године, приступио покретању поступка легализације бесправно саграђених објеката. Одредбама тог закона рок за предају захтјева за легализацију био је 9 мјесеци, односно до 16. јула 2018. године. Имајући у виду велико интересовање грађана, али и недостатак геодетских фирми које би извршиле премјер, као и огромну гужву која се у првој половини 2018. године догодила у катастру, највећи број захтјева који је предат до 16. јула 2018. године био је без неопходне документације.

С обзиром на то да је дуги низ година на терену грађен велики број објеката без потребних дозвола и мимо планске документације, у року од 9 мјесеци предат је велики број захтјева, а будући да је интересовање грађана и након јула 2018. године за покретање поступка легализације било велико, тадашње ресорно министарство је усвојило Измјене и допуне Закона о планирању простора и изградњи објеката, којима је остављен неограничен рок за предају захтјева за легализацију.

С тим у вези, у наставку је преглед донесених рјешења о легализацији, рјешења о прекиду поступка, рјешења о обустављању поступка, као и број обавјештења о потреби допуне документације у поступка легализације:

	Активност	Укупно реализовано
1.	Издата рјешења о легализацији бесправно изграђених објеката на територији општине Никшић	22
2.	Издата рјешења о прекиду поступка легализације бесправно изграђених објеката на територији општине Никшић	4
3.	Издата рјешења о обустављању поступка легализације бесправно изграђених објеката на територији општине Никшић	1
4.	Издато обавјештења о потреби допуне документације у поступка легализације бесправно изграђених објеката на територији општине Никшић	388

У оквиру Сектора за стамбене послове обрађени су сљедећи акти:

	Активност	Укупно реализовано
1.	Захтјев за добијање матичног броја и шифре дјелатности стамбених зграда (улази-ламеле)	62
2.	Захтјев за именовање привременог управника	6
3.	Захтјев за извод из регистра управника стамбених зграда	62
4.	Захтјев о утврђивању начина плаћања и износа трошкова одржавања стамбене зграде и урбанистичке парцеле	2
5.	Захтјев за иселјење из посебних и заједничких дјелова стамбених зграда	7
6.	Захтјев за издавање увјерења (управницима, етажним власницима) за регулисање њихових обавеза за одржавање стамбених зграда/јединица	7
7.	Захтјев за извођење хитних радова на стамбеним зградама	11
8.	Захтјеви за санацију фасада и кровова на стамбеним зградама и осталих радова	13
9.	Обавјештење о добијању матичног броја и шифре дјелатности за стамбене зграде	62
10.	Рјешења о именовању управника у стамбеним зградама (улази-ламеле)	62
11.	Изводи из регистра управника стамбених зграда (улази-ламеле)	62
12.	Рјешења о брисању управника из регистра управника стамбених зграда	16
13.	Рјешења о именовању привременог управника	6
14.	Рјешење о иселјењу	6
15.	Уговор/Споразум о регулисању међусобних права и обавеза ради рјешавања стамбених питања станара, који су корисници објеката предвиђених за уклањање (ради изградње Ватрогасног дома)	6

16.	Рјешење о утврђивању начина плаћања и износа трошкова одржавања стамбене зграде и урбанистичке парцеле	101
17.	Учествовање у спровођењу принудних извршења извршних рјешења органа локалне самоуправе – рекламни панели, свјетлеће рекламе, билборди	22
18.	Учествовање у спровођењу принудних извршења извршних рјешења органа локалне самоуправе – привремени објекти	71
19.	Учествовање у спровођењу принудних извршења извршних рјешења органа локалне самоуправе – изложбене полице	6
20.	Учествовање у спровођењу принудних извршења извршних рјешења органа локалне самоуправе – надстрешнице, тенде и баште	61

Комисија за избор стамбених зграда на којима ће се извршити нужни или хитни радови, из разлога што се хитни радови морају извршити, без одлагања ради заштите живота и здравља људи, до нивоа санације постојећег стања, ради спречавања даљих штетних посљедица, у току 2023. године донијела је двије одлуке о опредјеливању средстава за извођење хитних радова на стамбеним зградама на територији општине Никшић, и то:

1. Одлуку о опредјеливању средстава за извођење хитних радова на стамбеним зградама на територији општине Никшић:

- стамбеној згради у улици Шеталиште IV пролетерске – улаз 2 у Никшићу – радови на поправци оштећене надстрешнице испред улаза стамбене зграде;
- стамбеној згради у Улици Данила Бојовића – улаз 2 у Никшићу – радови на санацији крова улаза број 2 стамбене зграде;
- стамбеној згради у Улици Ђура Рогановића 8а и 8б у Никшићу – радови на санацији фасаде стамбене зграде;
- стамбеној згради у Улици Баја Пивљанина, П + 7/144 улаз 1, у Никшићу – радови на санацији равног крова улаза стамбене зграде;
- стамбеној згради у Улици Лазара Сочице број 3 у Никшићу – радови на санацији свјетларника на улазу стамбене зграде;
- стамбеној згради у Улици Ника Миљанића, зграда Десетка, улаз 3, у Никшићу – радови на санацији крова и олука улаза стамбене зграде;

2. Одлуку о опредјеливању средстава за извођење хитних радова на стамбеним зградама на територији општине Никшић број 02-031-1920/II, дана 04. 12. 2023. године, којом су одобрена средства за извођење хитних радова за рјешавање проблема за стамбене зграде, и то за:

- стамбену зграду у Улици Вука Караџића 4А – улаз А, у Никшићу – радови на поправци оштећеног стакларника на улазу стамбене зграде;
- стамбену зграду у Улици IV црногорске Т-9 у Никшићу – радови на санацији кровне изолације као и олука стамбене зграде;
- стамбену зграду у Улици VI црногорске С-1 – улаз 2, у Никшићу – радови на санацији свјетларника улаза стамбене зграде;
- стамбену зграду у Улици Гојка Гарчевића – улаз 2, у Никшићу – радови на санацији кровне изолације у дијелу лимарских радова улаза стамбене зграде;

- стамбену зграду у Улици Ника Миљанића С-10 – улаз 11, у Никшићу – радови на санацији једног дијела кровне конструкције и лимова, као и замјена кровних покривача.

Комисија формирана Рјешењем председника Општине Никшић број 02-031-1769, од 04. 07. 2023. године, расписала је јавни позив за учешће у суфинансирању адаптације фасада стамбених зграда и равних кровова на територији општине Никшић. Пристигло је шеснаест захтјева за адаптацију фасада и кровова стамбених зграда на територији општине Никшић, и Комисија је донијела Одлуку о избору стамбених зграда и одобрењу средстава за суфинансирање адаптације фасада и равних кровова (услове је испунило осам стамбених зграда), док су за суфинансирање адаптације фасада и косих кровова одобрена средства за пет зграда које су задовољиле услове.

У оквиру **Сектора за заштиту животне средине – Одјељења за заштиту животне средине** обављани су као стални и систематски послови који се односе на редовне процедуре за реализацију активности сходно Закону о процјени утицаја на животну средину, при чему се доносе рјешења о давању сагласности или одбијању давања сагласности на захтјеве које подносе странке о потреби израде елабората о процјени утицаја на животну средину (поступак подразумијева низ радњи: прихватање или одбијање захтјева, испитни поступак, организовање и вођење јавних расправа и јавних трибина, оцјену елабората, формирање комисије, обавјештавање јавности и НВО, доношење сагласности – рјешења, вођење јавне књиге итд.).

СЛУЖБА КОМУНАЛНЕ ИНСПЕКЦИЈЕ

У извјештајном периоду у Служби комуналне инспекције извршено је 4.548 инспекцијских прегледа, сачињено 4.250 записника, прослијеђено 486 рјешења, 134 налога о извршењу рјешења, 134 обавјештења о времену извршења, 22 захтјева за покретање прекршајног поступка, 1 рјешење о прекиду поступка, 1 рјешење о исправци грешке у рјешењу, 2 рјешења о одбијању жалбе због неблаговремености, 1 рјешење о одређивању вјештака, 1 рјешење о одбијању захтјева, 1 рјешење о обустави поступка, 2 рјешења о трошковима поступка и 1 закључак о трошковима поступка.

Током цијелог извјештајног периода приоритет у раду Сектора за инспекцијски надзор биле су контроле јавних површина, тј. заузимање јавних површина без одобрења надлежног органа (прекоп улица, одлагање отпада, пијеска, шута и других ствари, оштећење јавне површине и јавних објеката). Такође, континуирано је вршена контрола заузимања јавних површина постављањем привремених објеката (конзерватора за сладолед, расхладних витрина, тенди, изложбених полица, апарата за кокице, и сладолед). У свим наведеним случајевима, према контролисаним субјектима и одговорним лицима предузете су законом предвиђене мјере, тј. истим је наложено да са јавне површине уклоне постављене ствари или да исту врате у првобитно стање.

Од стране ове службе поводом питања одобрења контролисани су привремени објекти монтажног карактера, и то: надстрешнице, рекламно-огласни панои, тенде, штандови, монтажни објекти типа киоск, монтажне бетонске кућице, отворене и затворене баште, привремени објекти који се могу измјестити са једног мјеста на друго, привремени објекти који се изграђују за потребе електро и РТВ система, изграђени привремени пословни објекти и монтажно-демонтажни објекти типа хангар, складиште, стовариште и слични објекти.

Током цијелог извјештајног периода, у циљу спровођења инспекцијског надзора везано за постављање привремених објеката монтажног карактера, постављених ради обављања дјелатности на јавним и другим површинама, на подручју општине Никшић вршен је континуиран надзор од стране комуналних инспектора, превасходно у дијелу који се односи на посједовање одобрења за постављање рекламних паноа, привремених објеката за трговину и услуге и угоститељских тераса. У том циљу, у наведеном периоду извршене су 1.042 контроле субјеката надзора власника рекламних паноа и 328 контрола субјеката надзора власника привремених објеката за трговину и услуге. Такође, извршено је 547 контрола субјекта надзора у погледу посједовања одобрења надлежног органа за постављање отворених и затворених башти. У случајевима када контролисани субјекти нијесу посједовали одобрење надлежног органа, одговорним лицима наложено је уклањање предметних привремених објеката из разлога што за постављање истих нијесу поднијели пријаву и документацију прописану Законом о планирању простора и изградњи објеката.

Инспекцијским контролама је утврђено да је 36 привремених објеката, типа рекламни пано, током извјештајног периода, уклоњено од стране њихових власника, а по налогу ове службе.

Током државних и вјерских празника, у извјештајном периоду, у Служби комуналне инспекције је организовано дежурство и свакодневна приправност комуналних инспектора ради радног ангажовања у случају потребе.

Усљед снијезних падавина извршене су контроле јавних површина – тротоара у ужем градском језгру и том приликом утврђено је и записнички констатовано да су јавне површине – тротоари, испред пословних објеката, у којим се обавља дјелатност, уредно очишћени. Утврђено је да су од стране ДОО „Комунално“ Никшић, употребом специјализованог возила, направљене стазе за кретање пјешака на осталим јавним површинама – тротоарима. Том приликом комунални инспектор Службе комуналне инспекције обавијестио је одговорног службеника ДОО „Комунално“ из Никшића о потреби посипања предметних површина сољу и ризлом, што су они и извршили.

У складу са одредбама Закона о туризму и угоститељству, вршене су контроле у сљедећим областима:

- **Контрола пружалаца угоститељских услуга смјештаја у домаћинству:** извршена је контрола 39 пружалаца услуга смјештаја. Том приликом је утврђено да упис у ЦТР по основу пружања угоститељских услуга приватног смјештаја у домаћинству током извјештајног периода посједује 29 контролисаних субјеката. Такође, утврђено је да 2 контролисана субјекта не обављају дјелатност. За 2 контролисана субјекта донијето је рјешење о забрани обављања дјелатности до отклањања неправилности које су проузроковале наведену забрану. Утврђено је да 6 контролисаних субјеката посједује рјешење о категоризацији или рекатегоризацији свог угоститељског објекта.
- **Контрола субјеката у вези са заштитом од буке:** извршена је контрола 8 угоститељских објеката у погледу посједовања лимитатора јачине звука, посједовања извјештаја који издаје акредитована институција за мјерење буке о проведеним мјерама заштите од буке и посједовања извјештаја о одржавању инсталираних лимитатора јачине звука који издаје акредитована институција за мјерење буке, а у складу са одредбама Закона о туризму и угоститељству у вези са заштитом од буке. Од стране акредитованог лица, код 6 субјеката надзора констатована је техничка и функционална исправност инсталираних лимитатора јачине звука, док је код 2 субјекта надзора инсталиран лимитатор јачине звука. Извршена је инспекцијска контрола нивоа буке у кафе-бару „Urban pub“, „Štek 2“ и

„Greenwood“, написани записници о прекорачењу буке, који су уредно потписани од стране Комуналне полиције и инспектора Секретаријата за инспекцијски надзор. Исти ће бити прослијеђени Секретаријату за финансије и предузетништво, како им не би било продужено одобрење за рад угоститељског објекта.

- **Контрола пружања услуга у привременим угоститељским и другим објектима на јавним површинама и на другом простору:** извршена је контрола 18 привремених угоститељских објеката за које одобрење за обављање дјелатности, односно рјешење о упису у ЦТР издаје надлежни орган локалне управе, и утврђено је да рјешење о упису у ЦТР посједује 14 контролисаних субјекта, док је за 4 контролисана субјекта наложено прибављање одобрења за обављање дјелатности код надлежног органа локалне управе.
- **Контрола услуживања алкохолних пића лицима млађим од 18 година:** контроле су вршене уз присуство службеника Управе полиције у угоститељским објектима који се налазе у ул. Његошевој, Народних хероја, на Тргу слободе, у ул. Јосипа Сладеа, Новака Рамова, Гојка Гарчевића, Ника Миљанића и Булевару 13. јул. Том приликом нијесу утврђене неправилности.

У извјештајном периоду поступано је по иницијативама од стране различитих субјеката (Управе за инспекцијске послове, државних органа и општинских секретаријата и служби, мјесних заједница, правних и физичких лица), а по службеној дужности комунални инспектори су извршили инспекцијске прегледе.

У оквиру својих надлежности комунални инспектори су вршили контролу помоћних објеката (остава, ограда, септичких јама). У наведеним случајевима, према контролисаним субјектима и одговорним лицима предузете су законом предвиђене мјере, тј. истим је наложено да предметне објекте подигнуте без одобрења надлежног органа уклоне.

Вршена је редовна контрола јавних површина и комуналних објеката (улица и тротоара, заштитних стубића, табла са умрлицама). У случајевима гдје су утврђене неправилности покренути су управни поступци према одговорним лицима, док су записници о утврђеном чињеничном стању прослијеђени надлежном секретаријату локалне управе.

У **Одсјеку за друмски саобраћај и путеве** извршена су 374 инспекцијска прегледа, сачињено 188 записника, 4 рјешења о искључењу из саобраћаја и поднијето 15 захтјева за покретање прекршајног поступка. Редовно је вршена контрола ауто-такси превоза у погледу посједовања извода лиценце и такси легитимација.

Поступајући по Рјешењу Министарства капиталних инвестиција Црне Горе број 06/2-707/22-361/1, од 18. 05. 2022. године, вршена је контрола превоза путника у међумјесном и међународном линијском друмском саобраћају на територији општине Никшић у погледу преузимања путника изван аутобуске станице и главних аутобуских стајалишта одређених регистрованим и објављеним редом вожње, као и у погледу поштовања утврђеног реда вожње.

Редовно је вршена контрола саобраћајне сигнализације у ужем градском језгру, као и контрола градских улица ради утврђивања оштећења асфалтног коловозног застора у виду ударних рупа. Записници о утврђеним неправилностима прослијеђени су Секретаријату за комуналне послове и саобраћај Општине Никшић на даље поступање.

У **Сектору за нормативно-правне, техничке и опште послове** у извјештајном периоду контролисано је 486 рјешења, 134 налога о извршењу рјешења, 134 обавјештења о времену извршења, 22 захтјева за покретање прекршајног поступка, 1 рјешење о прекиду поступка, 1 рјешење о исправци грешке у рјешењу, 2 рјешења о одбијању жалбе

због неблаговремености, 1 рјешење о одређивању вјештака, 1 рјешење о одбијању захтјева, 1 рјешење о обустави поступка, 2 рјешења о трошковима поступка и 1 закључак о трошковима поступка.

КОМУНАЛНА ПОЛИЦИЈА

У извјештајном периоду запослени у Сектору за прекршајну превентиву, нормативно-правне и техничко-аналитичке послове уредно и благовремено су уносили, ажурирали и евидентирали прекршајне налоге у РНКИПЕ, вршили набавку истих, задуживали комуналне полицајце налозима и ажурирали податке за исте. Ажурирани су сви захтјеви странака, поднијети писмено или путем телефона, као и сви захтјеви за повраћај новчаних средстава. Одговорено је на све захтјеве и иницијативе грађана. Дио сектора задужен за нормативно-правне послове обрадили су и прослиједили све наредбе за принудну наплату ненаплаћених казни, заступали службу пред Судом за прекршаје, пружали правну помоћ при обради управних аката.

Овај сектор задужен је за вођење евиденције о потрошњи горива службених аутомобила, њиховој исправности и поправци.

Служба ради 24 h сваког дана, као и у вријеме државних и вјерских празника.

Евиденција и наплата прекршајних налога:

	Закон/Одлука	Издато налога	Изречених казни у еврима	Наплаћено казни у еврима
1.	Закон о безбједности саобраћаја на путевима	5.442	256.560,00	84.577,91
2.	Закон о комуналној полицији	0	0	0
3.	Закон о комуналним дјелатностима	19	5.000,00	2.333,37
4.	Закон о туризму и угоститељству	1	200,00	0
5.	Одлука о радном времену	0	0	0
6.	Одлука о комуналном уређењу територије општине Никшић	58	1.040,00	508,19
7.	Одлука о јавним паркиралиштима на територији општине Никшић	52	840,00	280,50
8.	Одлука о регулацији саобраћаја на територији општине Никшић	1	20,00	13,35
9.	Одлука о организовању комуналних дјелатности на територији општине Никшић	4	80,00	27
10.	Укупно	5.577	265.800,00	87.740,02

Комунална полиција Општине Никшић својим радом на терену настоји да спријечи и сузбије нарушавање комуналног реда од стране неодговорних и несавјесних појединаца, односно да обезбиједи да понашање таквих грађана и правних лица буде у складу са оним редом који је прописан законима које примјењује. Свако нарушавање комуналног реда констатовано је записнички. Они записници на основу којих је потребно покренути управни или прекршајни поступак прослијеђени су надлежним инспекцијама и институцијама на даљи поступак и одлучивање.

	Назив	Број
1.	Захтјев за судско одлучивање	518
2.	Наредба за принудну наплату	3.196
3.	Захтјев за повраћај новца	10
4.	Примљени акти, дописи, обавјештења	9.411
5.	Послати акти, дописи, обавјештења	8.206
6.	Заведени акти	261

У складу са својим овлашћењима, пружали су и асистенције како општинским службама и невладиним организацијама, тако и општинским предузећима.

Комунални полицајци у 2023. години издали су укупно:

- 2 прекршајна налога по Закону о туризму и угоститељству, због прекорачења дозвољеног нивоа буке из угоститељског објекта;
- 2 прекршајна налога по Закону о комуналним дјелатностима, због копања земље на јавној површини;
- 1 прекршајни налог по Закону о комуналним дјелатностима, због паркирања возила на зеленој јавној површини;
- 2 прекршајна налога по Закону о комуналним дјелатностима, због коришћења комуналног објекта супротно његовој намјени;
- 6 прекршајних налога по Закону о комуналним дјелатностима, због продаје и држања ради продаје производа ван простора одређеног за ту намјену;
- 9 прекршајних налога по Закону о комуналним дјелатностима, због одлагања комуналног и другог отпада ван мјеста предвиђеног за ту намјену;
- 5.436 прекршајних налога по ЗОБС-у за непрописно паркирање;
- 52 прекршајна налога по Одлуци о комуналном уређењу територије општине Никшић за паркирање на јавној површини;
- 52 прекршајна налога по Одлуци о јавним паркиралиштима на територији општине Никшић због коришћења паркинг-мјеста супротно хоризонталној сигнализацији;
- 1 прекршајни налог по Одлуци о комуналном уређењу територије општине Никшић због истоварања земље и другог отпадног грађевинског материјала ван мјеста одређеног за ту намјену;
- 2 прекршајна налога по Одлуци о комуналном уређењу територије општине Никшић због заузимања јавне површине – тротоара ради продаје робе;
- 2 прекршајна налога по Одлуци о организовању комуналних дјелатности;
- 1 прекршајни налог по Одлуци о регулацији саобраћаја на територији општине Никшић због паркирања возила на паркинг-мјесту које није предвиђено за ту врсту возила.

Послови Секретаријата се обављају у оквиру пет организационих јединица – Сектора за културу, Сектора за образовање и социјално старање, Сектора за спорт, Канцеларије за превенцију наркоманије и Канцеларије за младе.

Сектор за културу је и у 2023. години активно партиципирао у организацији програмских садржаја који су реализовани, дајући снажан печат богатој и интензивној културној активности у граду.

Када је никшићка култура у питању, са задовољством можемо констатовати да се 2023. година може окарактерисати као годином апсолутне културне доминације, јер је нашим суграђанима понудила рекордан број разноврсних културних садржаја, манифестација и фестивала. То је негдје било и очекивано, ако се има у виду да је 2023. година коначно протекла без било каквих ограничења или проблема који су били карактеристични за године које је обиљежила пандемија вируса корона. Овако богатом и динамичном културном замаху Никшића, освједоченог „града културе“ и без сумње културног епицентра Црне Горе, важан печат дале су и локалне институције културе, максимално се ангажујући како би понуда културних садржаја била што разноврснија, богатија и квалитетнија. Податак да смо у протеклој години реализовали више од једног програма дневно најбоље свједочи какву су годину имали поштоваоци културе у нашем граду. Више смо него сигурни да се оваквим успјехом не могу похвалити ни много веће и богатије средине у региону.

На посљедњем скупштинском засједању, предсједник Општине Никшић поднио је иницијативу за кандидатуру Никшића за Европску престоницу културе за 2030. годину, која је једногласно подржана од стране свих одборника, чиме се на неки начин отвара ново поглавље у култури нашег града, које ће засигурно обиљежити године које слиједе. Захваљући поменутој кандидатури, љубитељи културе како из нашег, тако и из других градова, имаће прилику да конзумирају још већи број врхунских и разноврсних културних садржаја.

У години за нама, поред послова везаних за организацију културних активности, као своје примарне, Сектор за културу вршио је и послове у оквиру својих редовних активности и надлежности, а исти се односе на праћење стања, развој и унапређење културе, затим подршке умјетничком стваралаштву и реализацији културних манифестација, као и подстицању развоја културе кроз суфинансирање програма и пројеката од значаја за остваривање јавног интереса у култури.

Шесто издање програмског концепта „Никшићка културна сцена“ љубитељима културе у нашем граду, али и бројним гостима који су у протеклој години посјетили Никшић, испоручило је рекордан број разноврсних културних садржаја.

У оквиру овог аутентичног никшићког културног производа, чије програме доминантно креирају и реализују никшићке институције културе, у 2023. години реализовано је готово нестварних 377 културних садржаја, од чега су 43 програма организована ван Никшића.

Посебно треба апострофирати и податак да је у минулој години веома успјешно реализовано 20 разноврсних манифестација и фестивала, што представља више од једне манифестације или фестивала на мјесечном нивоу.

Сумирајући реализоване програмске сегменте понаособ, може се закључити да је 2023. година доминантно протекла у знаку културних садржаја намијењених љубитељима писане ријечи. Наиме, скоро трећину од укупног броја програма

реализованих у прошлој години чинили су управо садржаји из области књижевности. У оквиру овог програмског сегмента, који подразумева књижевне, ауторске, поетске, поетско-музичке вечери и промоције књига, публикација и монографија, укупно је реализовано чак 107 програма. Од укупног броја програма њих 23 било је уприличено за наше најмлађе суграђане, којима на овај начин указујемо на важност и љепоту књижевности, трудећи се да их од „малих ногу“ усмјеравамо ка правим вриједностима.

Протекла година донијела је и рекордан броје концерата, а љубитељи квалитетне класичне, рок, џез, блуз и поп музике, плеса и фолклора имали су прилику да уживају у 57 различитих концерата, који су, усуђујемо се оцијенити, готово у потпуности задовољили њихове различите музичке укусе. Поред традиционалних музичких фестивала, који су понудили сјајне извођаче и исто такав музички угођај, концертну сезону обиљежили су наступи Влатка Стефановског, Ал Дина, Лене Ковачевић, Ивана Босиљчића и др., а протекле године концертном на Тргу слободе прослављен је Празник Општине Никшић, уз сјајну изведбу Иване Селаков и Саше Ковачевића. Наш град био је и домаћин јубиларног концерта свевремене Бранке Шћепановић, којим је обиљежила 55 година љубави према црногорској изворној пјесми.

Веома квалитетан позоришни репертоар понудио је никшићкој публици 56 жанровски разноликих и квалитетних позоришних остварења, од којих је 30 представа изведено на вечерњој сцени, док је за наше најмлађе суграђане одиграно 26 позоришних остварења, чиме смо дали свој допринос раном стварању својеврсног „култа позоришта“ код наших најмлађих суграђана.

Реализована је 31 изложба различитих тематика. Љубитељи ликовне умјетности имали су прилику да посјете, између осталих, изложбе Уроша Тошковића, Крста Андријашевића, те младих умјетника – Владане Мирковић, Милене Кривокапић, Стефана Делића и др. Посебно се истиче издање изложбе „No concert 2“, која представља оригиналан културни производ Секретаријата за културу, спорт, младе и социјално старање, а омогућила је да 24 млада академска умјетника представе своје радове како нашим суграђанима, тако и љубитељима умјетности у држави и региону.

Када је ријеч о филмским пројекцијама, у протеклој години било их је 11, од којих су 4 везане за документарне филмове различитих тематика. Завршетком дигитализације биоскопске опреме у сали Никшићког позоришту љубитељи „седме умјетности“ добили су прилику да истински уживају у пројекцијама у најсавременијој филмској видео и аудио опреми, стога је реално очекивати да број филмских пројекција буде знатно већи у наредном периоду. Дигитализовани биоскоп свечано је отворен 14. септембра, свјетском премијером филма „Духови у Венецији“, редитеља Кенета Бране, а након овога премијерно је приказан и филм „Што се боре мисли моје“, у режији Милорада Милинковића.

У оквиру ЈУ „Захумље“, у години за нама, као нови културни производ настао је пројекат из области културно-умјетничког стваралаштва, под називом „Имагинаријум“ (латински *imago, imaginis* – слика), ауторке Кристине Радовић, историчарке умјетности, а са циљем да се кроз феномен слике сагледа и афирмише савремена умјетничка сцена и критика, те да се посебно код млађих генерација развије и сугерише вриједносни став о конкретним умјетничким дјелима. Пројекат је обухватио 6 сесија, чија је основна тема била феномен слике третиран кроз разне умјетности, а о овом феномену говориле су реномиране личности регионалне и државне културно-умјетничке сцене – проф. емеритус Сава Дамјанов, др Маријана Терић, редитељ Горан Булајић, умјетница Анка Гардашевић, историчарка умјетности Љиљана Караџић, др Лука Ракојевић, архитекта Владимир Бојковић и др Кристина Бојановић.

Сада већ традиционална трибина „Свободијада“, чија је уредница пјесникиња Милица Бакрач, и ове године је закупила пажњу љубитеља књижевности. Овај књижевни ауторски производ, у протеклој години, имао је укупно 12 издања, од којих је највише било промоција књига, а реализоване су и књижевне и ауторске вечери. Путем поменуте трибине, никшићким љубитељима књижевности свој стваралачки опус, између осталих, представили су др Будимир Алексић, Милутин Мићовић, Илија Лакушић, Александар Ђуковић, Милан Ружић и други.

Прошле године заживјела је и трећа трибина која се реализује у оквиру ЈУ „Захумље“ Никшић, а то је трибина „Агора“, чији је идејни творац уредница културних програма Анђела Пековић, са циљем да се у форми разговора и дискусије под критичком лупом учесника обрађују различите теме из области културе, умјетности, као и осталих друштвених питања. Реализоване су двије трибине на теме: „Атина и Јерусалим“ и „Медији: од слободе до манипулације“.

Поред поменутих трибина, које носе ауторско обиљежје „Захумља“, у 2023. години реализовано је још 9 трибина на различите теме, а оно што нарочито треба истаћи као посебне програмске сегменте, које наши суграђани немају баш прилику често да гледају, јесу балетски спектакл „Избави нас“, у извођењу Балетске трупе „Магнификат“ из Америке, и незаборавни мјузикл „Љепотица и звијер“, који су инсценирали ученици Музичке школе „Дара Чокорило“ Никшић.

У посљедње двије године, као посебан програмски сегмент издвојила су се и предавања, којих је било укупно 13, а односила су се на различите теме из различитих области. Овдје бисмо посебно издвојили циклус предавања под називом „Сликари и слике“, у организацији ЈУ „Музеји и галерије“, а у оквиру којих је представљено стваралаштво истакнутих сликара – Пабла Пикаса, Ван Гога и Жана Мишела Баскијата.

Разноврсност репертоара који је у прошлој години понуђен културним заљубљеницима у нашем граду употпунили су и други занимљиви програмски садржаји, које смо заједно сврстали у сегмент под називом „специјализовани програми“, а у које спадају свечане академије, презентације, округли столови, цјелодневни хепенинзи за дјецу, омажи, дебате, програми којима се обиљежавају значајни датуми, јубилеји и слично. У оквиру поменутог програмског сегмента реализовано је укупно 28 програма, а првенствено бисмо издвојили програме поводом обиљежавања Међународног дана Рома, Међународног дана особа са инвалидитетом, затим 110 година постојања и рада Гимназије „Стојан Церовић“ и др. Одржана је и традиционална Светосавска академија, која се у континуитету одржава више од три деценије, а поводом обиљежавања Његошевог дана уприличена је свечана академија „Вјечна зубља каменага мора“ у организацији ЈУ „Музеји и галерије“.

Поред програма које су реализовале у нашем граду, наше институције културе афирмисале су „Никшићку културну сцену“ и никшићке ствараоце и ван граница Никшића, а публици у другим црногорским градовима и градовима региона приказале су укупно 43 програма из сопствене продукције. У оквиру гостујућих програма изведено је 20 представа, од чега су 4 биле за дјецу, организоване су 3 изложбе, одржано је 10 концерата и укупно реализовано 10 програма из области књижевности, чиме је на најбољи могући начин представљена позоришна продукција Никшићког позоришта, уприличени наступи Фолклорног ансамбла ЈУ „Захумље“ и књижевни програми Књижевног клуба „Поента поетика“ – ЈУ „Захумље“ и ЈУ Народна библиотека „Његош“, као и програми ЈУ „Музеји и галерије“.

У протеклој години организовани су традиционални музички фестивали „Lake fest“, „Бедем фест“, „Никшић гитар фестивал“, као и друго издање „Fort blues rock festa“, а по други пут је организован и „Фестивал корзо“. Уз манифестације које имају дугу

традицију, попут „Септембарских дана“, „Никшићких књижевних сусрета“, „Међународног фестивала глумца“, Међународног никшићког фестивала књига „Ауто(р) на корзоу“, те најмлађе – Јесењег сајма књига „Anderva book“, који је доживио своје треће издање, по други пут су реализовани и „Дани Светог Василија Острошког“, „Карневал романа“ и „Дани породице Романов“.

Овогодишњу сезону манифестација и фестивала својим другим издањем отворила је манифестација „Дани Светог Василија Острошког“, која је одржана од 8. до 12. маја, а посвећена је заштитнику нашег града – Светом Василију Острошком. И ове године богат и разноврстан програм привукао је пажњу бројних суграђана, али и гостију из других градова државе и региона. Посебан печат овој манифестацији, поред традиционалне Свечане литије, која је окупила око 30.000 вјерника, дали су и концерти Црквеног хора „Свети новомученик Станко“, који је обиљежио 30 година постојања и рада, као и спектакуларни концерт КУД-а „Венац“ из Грачанице.

Јединствена књижевна манифестација „Карневал романа“, која је по други пут одржана, у периоду од 25. до 28. маја, окупила је у Никшићу аутентичне ауторе из региона који се одликују оригиналним стилем. Појам карневализације у умјетности, односно карневализоване фантастичке књижевности, заправо је концепт на којем је и заснована манифестација „Карневал романа“, у организацији ЈУ Народна библиотека „Његош“ Никшић. Посвећена је култном европском писцу Миодрагу Булатовићу, чија поетика обиљежава другу половину XX вијека, и захваљујући којем је црногорска карневализована књижевност препозната на свјетској књижевној сцени, и чије име носи и награда која се додјељује на отварању манифестације. Првом лауреату ове престижне награде, писцу Јовици Аћину, који је био гост Карневала и на њему представио свој роман „Ходочашће у Содому“, за који је и награђен, признање је уручила кћерка Миодрага Булатовића Барбара Булатовић.

Најмлађи никшићки међународни музички фестивал „Fort blues rock fest“, који окупуља љубитеље цез, блуз и рок звука, доживио је своје друго издање, а ове године одржан је у нешто другачијем формату, и то из три дијела. У првом дијелу (22. и 23. јула), на тераси Носие раба, наступили су загребачко Атомско склониште, Кукавице, Рудолф и британски Norman Beaker trio. На истој локацији други дио фестивала био је посвећен стрип викенду (12. и 13. августа), док је завршни, трећи дио, назван „Blues vikend“ (3. и 4. новембра), одржан у „Захумљу“ сјајним концертима никшићког цез и блуз састава Kind of blues са Сањом Раичковић, The Highlanders, Cotton Pickers и The Screeaming Wheels. Добра организација и јасна визија даљег развоја гарантују да ће и овај фестивал полако али сигурно позиционирати своје мјесто на богатој фестивалској мапи Никшића.

Концерт београдског реп састава Београдски синдикат на Тргу слободе био је организован у оквиру тродневне манифестације „Дани породице Романов“, која је одржана од 14. до 17. јула, а посвећена је значају породице Романов за град Никшић. У оквиру поменуте манифестације бендови Џанум, Рудолф и 357 уприличили су концерт у подножју Царевог моста, једног од симбола црногорско-руског пријатељства из доба владавине краља Николе и цара Алексеја III, под чијим је покровитељством и изграђен овај велељепни објект на Пандурици.

Најпопуларнији и најпосећенији никшићки међународни музички фестивал „Lake fest“ (4–6. августа), по дванаести пут, окупио је љубитеље старог доброг рокенрола и електронске музике на уникатној локацији покрај језера Крупац. Ове године организатори су се потрудили да квалитетним лајнапом привуку преко 30.000 посјетилаца, који су имали прилику да доживе јединствен музички угођај, уз наступе Идола, Партибрејкерса, Кербера, YU групе, Електричног оргазма и других. Овогодишње издање „Lake festa“, сада већ својеврсног брэнда нашег града, посебно ће остати

упамћено по премијерном наступу култног бенда Бијело дугме, чија музика асоцира на „вјечност“, јер пола вијека исписују историју рока на овим просторима и чије пјесме су биле и остале добар „мамац“ за публику и љубитеље рокенрола. И ове године своје мјесто на „Лејку“ нашли су љубитељи електронске музике, истински уживајући уз феноменалан наступ планетарно популарних свјетских DJ-ева – Махмута Орхана, Џејмса Забиеле и Тома Новија. Фестивал је у потпуности испунио очекивања како посјетилаца, тако и организатора потврђујући своју популарност и високу репутацију, коју ужива не само у Црној Гори него и у региону.

Међународни никшићки фестивал књига „Ауто(р) на корзоу“ одржан је од 3. до 17. августа, на Тргу слободе. Поред ауторских и књижевних вечери, те промоције књига, важан сегмент овог занимљивог књижевног угођаја био је и мини сајам књига, који је окупио најеминентније издаваче из Црне Горе и региона, нудећи нашим суграђанима, али и гостима са стране своја најновија издања.

Други по реду популарни љетњи никшићки међународни музички фестивал „Бедем фест“ ове године одржан је 25. и 26. августа, и то по први пут у подножју тврђаве Бедем. На 14. по реду „Бедем фесту“ учествовали су Mostar sevdah reunion, Зденка Ковачичек, загребачки култни бенд Други начин и Дадо Топић.

У оквиру манифестације „Септембарски дани“ реализовано је 48 разноврсних културних садржаја, намијењених различитим укусима и практично за све генерације. Поред фестивала „Корзо“ и Јесењег сајма књига „Anderva book“, који су реализовани у оквиру овогодишње манифестације од прегршт квалитетних програма, посебно бисмо издвојили сада већ традиционални концерт на Тргу слободе, на којем су наступили Ивана Селаков и Саша Ковачевић, као и три концерта које је Дом омладине Београд поводом празника поклатио нашим суграђанима, а на којима су наступили ВИС „Тетке“, кубански „Salsa у punto“ и састав „Monday blues“.

Јединствен спој културе, добре забаве и традиције концепт је фестивала „Корзо“, који је ове године одржан по други пут, и то у два дана (1. и 2. септембра), а био је посвећен истакнутом дјечјем писцу Драгану Радуловићу, који је оставио дубок траг у одрастању читаве једне генерације. Фестивал је отворен изложбом фотографија Никшића, док је другог дана, у Улици Јосипа Сладеа, приређен цјелодневни културно-умјетнички програм, који је крунисао незаборавним наступом новосадски рок-поп бенд „Гарави сокак“, уз и ове године сјајну организацију Туристичке организације Никшић.

Већ трећу годину заредом, крај септембра (23–27. септембра) резервисан је за књижевну манифестацију Јесењи сајам књига „Anderva book“. Слоган овогодишњег сајма, који успјешно организује ЈУ Народна библиотека „Његош“, био је „Carpe diem, carpe librum“ (Искористи дан, зграби књигу). На Сајму су своја издања представили излагачи из земље и региона, а у оквиру пратећег програма реализовано је 15 разноврсних књижевних садржаја за све генерације. Гост Сајма био је пољски писац и преводилац Мацијел Плаза, а поред њега представили су се Марко Шелић Марчело, Зоран Живковић, Даница Вукићевић, Златомир Гајић, Драган Лакићевић Лакас и други. У сегменту за дјецу, који је и ове године био незаобилазан, одржане су креативне радионице, представљен Клуб „малих-великих писаца“, а уприличено је и дружење са дјечјим писцем Дејаном Ђоновићем. Свечано отварање манифестације музички је обојио, сјајним наступом, гитарски дуо Срђан Булатовић и Дарко Никчевић.

Међународни музички фестивал „Nikšić guitar fest“ одржан је 5–8. октобара. Овогодишње издање фестивала, поред три концерта класичних гитариста из Хрватске, Русије и Њемачке, остаће упамћено и по покретању новог фестивала „Балкан соул фест“. На отварању фестивала наступио је познати хрватски композитор и гитариста Нено Мунитић, освајач бројних међународних награда, највећим дијелом изводећи своје

ауторске композиције. Другог дана представио се Антон Баранов, руски гитариста који се етаблирао као један од водећих гитариста данашњице, а његова изведба композиција Шопена, Паганинија, Чајковског и других разгалила је срца љубитеља класичне музике. Фестивал је затворио њемачки гитариста Герхард Рајхенбах, који више од 40 година наступа као солиста и са оркестрима широм свијета, а одликује га велики солистички репертоар са више од 35 различитих програма. Никшићкој публици представио се извођењем дјела Баха, Брамса, Асада и других.

„Међународни фестивал глумца“, по 19. пут, окупио је театарске заљубљенике у граду под Требјесом и омогућио да, у периоду од 6. до 11. новембра, наш град буде регионални епицентар позоришног живота. Овогодишњи фестивал одржан је под слоганом „Тако је (ако вам се тако чини)“, а обиљежила су га велика редитељска имена попут Паола Мађелија, Кокана Младеновића, Вељка Мићуновића, вјечног Јагоша Марковића и других. Изведене су представе „Иванов“ Народног позоришта из Сарајева, „Очеви и оци“ Народног позоришта из Београда, „Брод за лутке“ Народног позоришта из Битоља, „Ћелава пјевачица“ Центра за културу Тиват и „Госпођица“ Народног позоришта Републике Српске из Бањалуке, чији су се глумци борили за вриједне глумачке награде. Стручни жири, са глумицом Љиљаном Благојевић на челу, није имао лак задатак да од најбољих изабере најбоље, а све донесене одлуке биле су једногласне, тако је гран-при за најбољу женску улогу припао Олги Одановић, за улогу госпође Борио у представи „Ћелава пјевачица“, док је гран-при за најбољу мушку улогу завриједио Бранко Видаковић, за улогу господина Бориоа, такође у представи „Ћелава пјевачица“. Награде за најбољу епизодну женску и мушку улогу припале су Вањи Ејдус за улогу Елизабете Медаковић, у представи „Очеви и оци“, и Александру Вучковићу за улогу Михајла Медаковића у истоименој представи, док су наградом за партнерску игру овјенчани Сена Ђоровић и Милош Ђорђевић за улоге Нанке и Милутина Медаковића у представи „Очеви и оци“. У част награђених, а на затварању Фестивала, одиграна је представа „За сад је све ОК“, у продукцији Крушевачког позоришта, чиме је стављена тачка на још једну никшићку фестивалску причу чији је успјешни организатор Никшићко позориште. Награда „Вељко Мандић“, која се бијенално додјељује за изузетан допринос у позоришном стваралаштву, ове године припала је рођеном Никшићанину, глумцу Владану Гајовићу, члану Народног позоришта у Београду.

Манифестација која баштини најдужу традицију, зачету сада већ давне 1969. године, „Никшићки књижевни сусрети“, по 26. пут закупила је пажњу бројних љубитеља писане ријечи у граду под Требјесом. Сада већ традиционално, у периоду од 21. до 24. децембра, ова култна књижевна светковина, ове године испоручила је 10 квалитетних програма подијељених у два сегмента, за дјецу и за одрасле. Слоган овогодишњих сусрета био је цитат Томаса Мана: „Најљепше осјећање које сам имао у животу, то је – дивљење туђем дјелу“, а поред промоције књига прошлогодишњих побједника, прилику да своје стваралаштво представе никшићкој публици имали су Ранко Крстајић, Владимир Аксентијевић, Јасмина Ахметагић, Лаура Барна и други. Немјерљиво значајан сегмент ове манифестације посвећен је и дјечи, а за њих је приређена Новогодишња чаролија малих-великих писаца Народне библиотеке „Његош“ и уприличено дружење са дјечјим писцима Јеленом Вукић и Жарком Вучинићем. На завршној вечери уприличено је Вече поезије никшићких пјесника и њихових гостију, а уручене су и награде овогодишњим побједницима. На конкурс за необјављени текст у категорији поезије пристигло је 17 рукописа, а жири је једногласно одлучио да прва награда припадне Боју Пижурци из Новог Сада, друга нашем суграђанину Шћепану Поповићу, док је трећа припала Сенаду Ужичанину из Зенице. Награђеним пјесницима уручена је плакета, а њихови рукописи ће бити публиковани у оквиру издавачке

дјелатности ЈУ Народна библиотека „Његош“ и представљени јавности на наредним сусретима.

И ове године „Никшићка културна сцена“ обogaћена је новим манифестацијама и фестивалима који претендују да постану традиционални, а који су већ својим премијерним издањем оправдали очекивања и побрали симпатије публике.

Дјечја манифестација „Дјеца могу све“, у организацији Агенције „D-models“ из Никшића, одржана је 4. јуна, у виду цјелодневног хепенинга за наше најмлађе суграђане, а на Тргу слободе окупила је талентоване малишане из предшколских установа, основних и плесних школа из Никшића, који су представили своје умијеће у пјевању, игри, рецитацији, али и другим активностима.

У оквиру овогодишњег издања 18. „Никшић гитар фестивала“ промовисан је нови фестивал „Балкан соул фест“, који је 6. октобра имао премијерно издање окупивши дугогодишње пријатеље Гитар феста. Још увијек се препричава незабораван музички угођај који су те вечери приредили један од најбољих гитариста са ових простора, познат по својој изузетној вјештини свирања и креативности у музичком изражавању Влатко Стефановски, кантаутор Ал Дино, женска клапа „Бисернице Боке“ и гитариста Дуа „Интиме“ Љубомир Перишић, док је специјални гост вечери био прослављени глумац, наш Никшићанин, Андрија Милошевић, са својим карактеристичним глумачким бравурама.

Реализован је дводневни фестивал „Под липом“, у организацији Арт клуба „Прво писмо“ из Никшића, 3. и 4. новембра, а под слоганом „(П)осјети фестивал“. Поетске вечери су биле посвећене црногорским лиричарима Виту Николићу, Лесу Ивановићу и Новици Тадић, а и свечано је уручена новоустановљена књижевна награда „Косто Нинковић“, чији је први лауреат пјесник, есејиста и романописац Милутин Мићовић. Такође, уручене су и награде побједницима пјесничког конкурса „Без граница“, у организацији Арт клуба „Прво писмо“, који је име добио по називу Нинковићеве посљедње збирке поезије. На конкурс се пријавило 77 пјесникиња и пјесника, а жири је одлучио да за најљепшу пјесму прогласи „Тајну музеја“ аутора Рада Шупића из Лазаревца, друга награда припала је Бранки Благојевић из Градишке за пјесму „Љековита стаза“, док је треће мјесто освојила пјесма „Мајка“ никшићке пјесникиње Николине Ковачевић.

Минула година била је изузетно успјешна и плодносна за ЈУ Никшићко позориште, које је своје вјерне љубитеље позоришне умјетности обрадовало са рекордна три премијерна пројекта из сопствене продукције, чиме се не могу похвалити ни много веће театарске куће како у држави, тако и региону. По први пут након дужег низа година реализована је и премијера дјечје представе, док су двије премијере припремљене за вечерњу сцену.

Представа за дјецу „Бајка о електрицитету“ премијерно је изведена 21. марта, по тексту познате списатељице Милене Богавац, а драматизацију, адаптацију и режију потписује млади никшићки редитељ Мило Вучинић. Представа открива битне, али и заборављене истине из периода одрастања и продуктивног стваралачког рада познатог научника Николе Тесле. У глумачкој подјели су никшићки глумци: Милица Кекић, Стеван Вуковић, Гордана Мићуновић, Јован Кривокапић, Бобан Чворовић, Ања Дрљевић, Никола Васиљевић и Кристијан Блечић, као и Подгоричанка Маја Стојановић. Сценографију за представу урадила је Весна Сушић, костиме Оливера Ераковић, а за музику су се побринули Сара Мићуновић и Лука Јовановић.

Премијерни пројекат за вечерњу сцену „Улога моје породице у (филму о) свјетској револуцији“, изведен 5. маја, настао је по мотивима романа Боре Ћосића, за који је добио Нинову награду, а на сцену га је поставио редитељ Александар Лукач. Овај, у исто вријеме, трагичан и комичан комад бави се насušним потребама малог човјека да остави

неки траг о себи за вјечност. На том путу га спречавају како огромне историјске околности, тако и, често, врло ограничене могућности. Глумачки ансамбл представе чине: Стеван Вуковић, Маја Стојановић, Милица Кекић, Гордана Мићуновић, Јован Кривокапић, Бобан Чворовић, Ана Дрљевић, Никола Васиљевић и Кристијан Блечић. Сценографију за овај пројекат потписује Весна Сушић, костиме је урадила Оливера Ераковић, а за музику су били задужени Сара Мићуновић и Лука Јовановић.

Пред сам крај године, тачније 30. новембра, реализована је и друга премијера за вечерњу сцену, дуодрама „Плућа“, рађена по тексту савременог британског драмског писца и редитеља Данкана Мекмилана, који се у својим комадима бави модерним социополитичким темама, а кроз редитељски рукопис Андреја Носова, који је режирао више од двадесет награђиваних и дуго играних представа у позориштима у Србији и региону, а препознат је као борац за позориште кроз независну позоришну продукцију и умјетничку фондацију. Тема ове прилично динамичне дуодраме јесу мушко-женски односи, проблеми са којима се суочавају млади брачни парови, неснађеност у друштвеном тренутку, социјална и егзистенцијална несигурност, што све утиче на запитаност да ли у свијету, оваквом какав је, треба стварати нови живот. Глумачки пар Стеван Вуковић и Маја Стојановић испунили су очекивања публике, и то кроз драматуршки изузетно захтјевну глумачку форму. Ауторски тим сачињавали су Иван Вуковић, који је урадио превод комада „Плућа“, Весна Сушић, која се побринула за сценографију, костиме је урадила Марија Марковић, док је Немања Цалић био задужен за дизајн свијетла.

Под слоганом „Никшић град културе“, по први пут је ове године Општина Никшић, преко органа локалне управе задуженог за област културе – Секретаријата за културу, спорт, младе и социјално старање, а заједно са институцијама културе из нашег града и Туристичком организацијом Никшић, учествовала на највећој регионалној културној манифестацији, 66. Међународном сајму књига у Београду, који је одржан од 21. до 29. октобра, што је била прилика да се, прије свега, представи рад и издавачка дјелатност наших установа културе, али и промовише град Никшић и његови културни и туристички потенцијали. Овај својеврсни празник књиге омогућио је и низ сусрета челника Општине и установа културе са бројним интелектуалцима који су посјетили никшићки штанд, који је изазвао неочекивано велико интересовање, а управо тада се родила и идеја да се Никшић кандидује за Европску престоницу културе, јер посједује све неопходне потенцијале за поменуту кандидатуру.

Са намјером да град под Требјесом постане истински културни центар не само Никшића и Црне Горе већ и Европе, одборници Скупштине општине Никшић, на 18. по реду скупштинском засједању, одржаном 28. децембра, једногласно су подржали иницијативу предсједника Општине да град Никшић уђе у процес кандидатуре за титулу Европске престонице културе за 2030. годину. Поменута иницијатива послата је предсједнику Владе Црне Горе на добијање сагласности. Имајући у виду значај Никшића као културног центра кроз његову модерну историју, те богату културну баштину и потенцијале развоја у области креативних индустрија, сигурни смо да ће поменута иницијатива бити прихваћена, а то ће значити да је пред нама један изазован, дуготрајан и одговоран процес, који захтијева подршку свих структура како на локалном, тако и на државном нивоу.

Откад постоји међународно музичко такмичење „Црна Гора у ритму Европе“, које представља својеврсну Евровизију за дјецу и младе, Општина Никшић је редован учесник, а по четврти пут је овим пројектом координирао Сектор за културу.

Секретаријат за културу, спорт, младе и социјално старање, као орган локалне управе надлежан за **послове образовања**, врши усмјеравање/реусмјеравање дјеце са

посебним образовним потребама у одговарајуће васпитно-образовне програме, на основу предлога Првостепене комисије за усмјеравање дјецe са посебним образовним потребама.

Комисија је у 2023. години одржала 11 сједница, на којима је усмјерила 34, а реусмјерила 25 дјецe у одговарајуће васпитно-образовне установе, за 1 дијете је предложено укидање рјешења, док је за 2 дјецe закључено да немају очуване способности и потенцијале за било какав организовани облик образовања у било којој постојећој образовној институцији (укупно 62 дјецe). Од када је Комисија почела са радом, до краја 2023. године, у предшколске установе, школе, Дневни центар, ресурсне центре и посебне установе усмјерено је 430 дјецe са намјером да се образују у условима који одговарају њиховим интересима, способностима и потребама. Тиме им се обезбиједило правовремено укључивање у одговарајуће програме васпитања и образовања и стварање одговарајућих услова који омогућавају оптималан развој и једнаке могућности образовања као и осталој дјеци.

Матурантима средњих школа, са пребивалиштем у општини Никшић, урађена су рјешења о признавању права на стипендију по основу дипломе „Луча“ за одличан успјех из свих наставних предмета и примјерно владање у основној и средњој школи, за студијску 2023/2024. годину, на основу достављене потребне документације и доказа о упису I године студија – 53 рјешења, студентима II године – 20 рјешења, III године – 23, IV године – 2, I мастер – 12, II мастер – 11, V године – 4 и VI године – 1 рјешење. Укупно 126.

Стипендија се додјељује за студијску 2023/2024. годину, за 10 мјесеци, у мјесечном износу од 110,00 €.

Област борачко-инвалидске заштите обухвата заштиту бораца, породица палих бораца, ратних и мирнодопских војних инвалида, цивилних инвалида рата и чланова породица умрлих бораца, војних инвалида и цивилних инвалида рата.

У 2023. години, према евиденцији овог секретаријата, био је сљедећи број корисника:

- личних – ратних и мирнодопских војних инвалида – 94 корисника;
- личних – ратних и мирнодопских војних инвалида из оружаних сукоба започетих 1991/1992. године – 42 корисника;
- породичних инвалида по основу погинулих бораца у оружаним сукобима започетим 1991/1992. године – 24 корисника;
- породичних инвалида по основу умрлих бораца и умрлих војних инвалида (75) заједно са сауживаоцима (5) – укупно 80 корисника;
- корисника новчане накнаде МО бораца ОР-а 1912–1918. године, који су чланови породице учесника рата – 1 корисник;
- корисника новчане накнаде МО бораца НОР-а по основу учешћа и чланова њихових породица – 6 корисника;
- корисника новчане накнаде МО (инвалидског додатка) по основу личне и породичне инвалиднине – 25 корисника;
- корисника додатка за његу и помоћ од стране другог лица – 9 корисника;
- корисника увећане породичне инвалиднине – 4 корисника;
- корисника ортопедског додатка – 16 корисника;
- корисника породичног додатка – 4 корисника;
- цивилних инвалида рата и чланова њихових породица – 36 корисника;
- корисника права на здравствену заштиту – 28 корисника.

Одјељење за социјалну и дјечју заштиту је и у 2023. години, као и у претходној, остварило значајне резултате на пољу пружања помоћи и подршке маргинализованим групама грађана општине Никшић, са једне, и на пољу залагања за унапређење и развој система социјалне и дјечје заштите у општини Никшић, са друге стране.

Када је у питању остваривање права на новчану накнаду за новорођено дијете, покренуто је 585 поступака по захтјеву странке, од чега је 580 захтјева усвојено (577 из 2023. године и 3 из 2022. године), и за 580 усвојених захтјева издвојено је 58.000,00 €.

За категорију – новчана издвајања за социјално становање, у 2023. години је укупно издвојено 1.400,00 €. Комисија за рјешавање стамбених питања и ревизију станарских права, реализовала је и у 2022. и у 2023. години 251 стамбене јединице.

Урађено је 135 нових уговора о закупу стана, и то за стамбене јединице у стамбеној згради Њемачка кућа, стамбеној згради Европска кућа, стамбеној згради у Улици Драгице Правице, у стамбеним објектима у насељу Грачаница и стамбеној згради „62 стана за расељена лица“.

Завршена је адаптација 4 стамбене јединице у поткровљу зграде за расељена лица у Улици Јакова Остојића, у Хумцима, гдје су смјештене четири породице. Додијељено је 6 стамбених јединица на коришћење: породици Биговић и породици Јовановић у стамбеној згради „100 гарсоњера“ у Улици Драгице Правице, породицама Ђеранић, Шећковић, Перуновић и Хасани у стамбеној згради „62 стана за расељена лица“ и породици Петковски у „100 гарсоњера“.

Сектор за спорт је организовао традиционалну 45. „Школу скијања“ за ученике IV и V разреда основних школа. Поменута школа се због лоших временских услова и недостатка снијега реализовала са закашњењем и паузама у данима у вријеме продуженог зимског распуста, у периоду од 16. 01. до 05. 02. 2023. године, на Крушевицама, и то у двије смјене. Обуку је прошло око 130 полазника и полазница.

У извјештајном периоду Сектор за спорт спровео је процедуру сходно јавном конкурс за суфинансирање програма рада спортских клубова за 2023. годину. По завршетку конкурса комисија је на основу ранг листе утврдила да се новчана средства у износу од 110.000,00 € додијеле за 55 спортских клубова који су регистровани на територији општине Никшић, чији оснивач или суоснивач није Општина Никшић, а испуњавају услове за суфинансирање програма рада за 2023. годину.

Средства за суфинансирање програма рада такође су додијељена и клубовима чији је оснивач или суоснивач Општина Никшић, и то у износу од 615.000,00 €, а то су:

1. Фудбалски клуб „Сутјеска“;
2. Кошаркашки клуб „Сутјеска“;
3. Цудо клуб „Академик“.

У организацији са локалном управом организовани су сљедећи турнири:

- Такмичење у атлетици „Острошки полумаратон“ (09. 04. 2023);
- Карате турнир „Трофеј Никшића“ (14. 05. 2023);
- Пливачки турнир „Младе наде“ – Никшић (10. 06. 2023);
- Спортско-рекреативна манифестација „Олимпијски дан“ (23. 06. 2023);
- Турнир у одбојци на пијеску „Beach volley“ (17. 06. 2023);
- Турнир у баскету 3 × 3 – Меморијални турнир „Жарко Варајић“ (26. 08. 2023); и
- Такмичење у гимнастичким street workout & calisthenics дисциплинама (14. 07. 2023).

Такође, у оквиру манифестације „Септембарски дани“, Секретаријат је организовао више спортских догађаја.

У оквиру Програма „Школске спортске игре“, Секретаријат за културу, спорт, младе и социјално старање – Сектор за спорт је у сарадњи са спортским савезима и клубовима организовао школска такмичења по правилнику и пропозицијама Црногорског школског спортског савеза (ЦГШСС) у 6 спортских дисциплина, и то: шах, атлетика, мали фудбал, кошарка, одбојка и рукомет.

Током школске 2022/2023. године **Канцеларија за превенцију наркоманије** организовала је активности за око двије хиљаде и седам стотина ученика, од чега је хиљаду и девет стотина ученика из основних и осам стотина ученика из средњих школа. Активности су организоване у школама и у просторији Канцеларије, користећи презентације, интерактивне радионице, едукативне филмове и директну комуникацију.

Тим Канцеларије је током протеклог периода написао приручник за родитеље и младе под називом „Истине и заблуде о болестима зависности“. Брошура је током школске године подијељена у свим школама, ученицима и наставницима као и психопедагошким службама, како у штампаној, тако и у електронској верзији (код).

Канцеларија од свог оснивања бесплатно издаје тестове на психоактивне супстанце. Протекле године је издато преко шездесет тестова.

Секретаријат за културу, спорт, младе и социјално старање утврђује и спроводи политику за младе, на нивоу **Канцеларије за младе**. Како је у октобру 2023. године донесена Стратегија за младе Црне Горе 2023–2027. са пратећим Акционим планом за 2023–2024, стекли су се правни услови за израду Локалног акционог плана за младе. У складу са смјерницама надлежног министарства, Секретаријат је у консултацијама са релевантним институцијама и невладиним организацијама, а по основу истраживања из RELOAD програма које је спровео УНДП, израдио документ и у законском року исти предао на усвајање.

Локални акциони план за младе у општини Никшић за 2024. годину јесте документ који дефинише основне проблеме младих у општини Никшић, као и конкретне мјере и активности за њихово превазилажење, у циљу стварања предуслова за унапређење квалитета живота младих. У процес израде плана укључене су све релевантне институције на локалном нивоу, образовне установе као и невладине организације, па су на овај начин створени и услови за мултисекторски приступ имплементацији планираних активности. Документом је планирана реализација 44 активности и укључивање великог броја младих.

У 2023. години настављено је учешће у пројекту ЕУСА картице сходно уговору о сарадњи између Општине Никшић и НВО „Центар за омладинску едукацију“. Циљ пројекта је стварање услова за сарадњу у областима од заједничког интереса у циљу развијања Европске омладинске картице (ЕУСА) на територији општине Никшић, као и другим програмима од заједничког интереса. У току реализације овог пројекта издато је 645 картица младим Никшићанима и Никшићанкама.

У склопу Секретаријата, у септембру 2021. године, почело је са радом бесплатно Психолошко савјетовалиште за младе. У циљу квалитетног рада овог сервиса, ангажована су два психолога. Канцеларија Савјетовалишта налази се у Градској кући, а психолози раде у двије смјене. Свакодневно се пружа сервис психолошког савјетовања, затим радионице и предавања, медијски наступи и сл. Свеукупно, пружено је 419 сервиса, при чему су у Савјетовалиште дошле 83 нове особе у 2023. години.

Такође развијен је сервис подршке у учењу, у оквиру којег се дјечи из социјално угрожених породица дају часови енглеског језика.

Током 2023. године финансијски је подржано више пројеката и активности у којима учествују млади, као што су активности извиђача, пројекат Европске омладинске картице, одласци матураната и студената на сајмове запошљавања и слично, подршка спортским и културним активностима, ваннаставним активностима и друго.

СЛУЖБА ЗА ЗАЈЕДНИЧКЕ ПОСЛОВЕ

Служба за заједничке послове у току наведеног периода, преко својих организационих јединица – Грађанског бироа и Одсјека за опште и техничко одржавање, уредно и благовремено је извршавала послове сходно одредбама Одлуке о организацији и начину рада локалне управе Општине Никшић.

У Грађанском бироу акти се обрађују аутоматском обрадом података и региструју у електронском дјеловоднику, односно уписнику, и обухватају целокупно вођење евиденције везане за рад органа управе. Аутоматском обрадом података заведено је и достављено 23.988 аката, од чега је у уписнику по захтјеву странке 1.956, у уписнику по службеној дужности 2.355, у уписнику другостепеног поступка 88, у уписнику увјерења 1.811 и у дјеловоднику 17.778 аката.

Овјерено је сса 350.000 аката.

Обрађено је 406 трезорских налога за плаћање са буџетских ставки ове службе.

Путем поште отпремљено је 11.028 пошиљки.

Достављачи – курири доставили су 10.147 аката.

Интерни достављач доставио је 24.628 писама.

Преко овог одсјека уредно су извршени послови који се односе на текуће и инвестиционо одржавање објеката у којима су смјештени органи управе, мјесне канцеларије и мјесне заједнице, одржавање инсталација, уређаја и других средстава, послови обезбјеђења и заштите објеката у којима су смјештени органи Општине и други објекти, послови који се односе на коришћење, одржавање и евиденцију службених возила, помоћно-технички послови у вези са употребом и заштитом заставе и грба Општине, послови везани за јавне набавке Службе, послови пружања угоститељских услуга за органе управе и послови одржавања хигијене службених просторија.

СЛУЖБА ЗАШТИТЕ И СПАШАВАЊА

Служба заштите и спашавања оперативно покрива територију општине Никшић, која обухвата централни и западни дио Црне Горе, са површином од 2.065 km², односно око 15% територије, што је чини, по површини, највећом општином државе.

У периоду јануар–децембар 2023. године припадници Службе заштите и спашавања Никшић оперативно су интервенисали укупно 899 пута, што је за 121 интервенцију мање у односу на 2022. годину (1.020 интервенција).

Табела 1: Приказ броја и врста интервенција за период јануар–децембар 2023. године

Интервенције Службе заштите и спасавања у периоду 01. 01. 2023 – 31. 12. 2023. године													
Бр.	Врста интервенције	I	II	III	IV	V	VI	VII	VIII	IX	X	XI	XII
1.	Стамбени објекти	5	17	15	5	1	1	3	0	0	2	5	3
	• подруми	0	0	0	1	0	0	0	0	0	0	1	0
	• унутрашњост објек.	1	0	2	1	0	1	3	0	0	0	1	2
	• димњаци	3	17	13	3	1	0	0	0	0	2	2	1
	• кровна конструк.	1	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0
2.	Индустријски објек.	0	0	0	1	1	1	0	0	0	1	0	0
3.	Јавни објекти	0	0	0	0	0	0	0	1	0	0	0	0
4.	Пословни објекти	0	0	1	0	0	1	0	0	0	0	1	1
5.	Помоћни објекти	1	0	0	0	0	1	0	0	1	1	1	1
6.	Превозна средства	0	0	0	2	2	0	3	2	0	2	1	0
7.	Техничке интервен.	34	12	36	24	27	37	31	33	31	18	27	35
	• асанација терена	2	0	4	8	6	5	5	6	5	6	4	6
	• отварање стана	3	4	2	2	2	7	8	3	5	5	3	5
	• поплава	0	0	0	0	0	0	0	1	0	0	0	0
	• вађење утопљен.	1	0	1	0	0	0	0	0	0	1	0	0
	• изв. страд. из хав. в.	1	1	2	2	0	3	0	2	0	0	2	2
	• транспорт болесн.	4	1	2	1	5	2	4	1	4	0	0	0
	• изв. воз. из снијега	8	2	1	2	0	0	0	0	0	0	0	3
	• укл. снијега с кр.	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	• спасавање	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	• остале интервен.	15	4	24	9	14	20	14	20	17	6	18	19
8.	Шумски пожари	0	0	0	0	0	0	1	1	0	0	0	0
9.	Ниско растиње	1	7	8	7	0	0	15	22	6	6	1	1
10.	Остале интервенције (смеће, трава...)	17	27	21	15	21	19	51	56	45	38	16	9
11.	Није се интервенисало	10	6	2	4	1	6	3	7	4	4	7	4
12.	Лажна дојава	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1
УКУПНО		68	69	83	58	53	66	107	122	87	72	59	55

У 2023. години било је укупно 57 интервенција на стамбеним објектима, што представља значајно смањење броја интервенција у односу на 2022. годину, када је била 81 интервенција на стамбеним објектима. Оно што је веома забрињавајуће јесте да у структури пожара на стамбеним објектима и даље доминирају пожари на димоводним инсталацијама, и то чак са 74%, што је јасан показатељ да се, и поред бројних апела грађанима из године у годину посредством средстава јавног информисања, проблему чишћења димоводних инсталација и даље не посвећује довољна пажња.

На територији општине Никшић у 2023. години, када су у питању пожари, била је укупно 491 интервенција, што представља смањење у односу на 2022. годину (626 интервенција). Разлог овоме треба тражити у чињеници да су биле повољне

хидрометеоролошке прилике у лјетњој пожарној сезони, док је број интервенција ван пожарне сезоне био мање-више уобичајен.

Табела 2: Пожари – преглед интервенција за период 2013–2023.

Бр.	Врста интерв.	2013.	2014.	2015.	2016.	2017.	2018.	2019.	2020.	2021.	2022.	2023.
1.	Стамбени објекти	70	73	103	80	80	69	94	106	91	81	57
2.	Индустр. објекти	6	8	6	1	4	5	4	2	1	6	4
3.	Јавни објекти	6	1	0	0	0	1	0	0	0	0	1
4.	Помоћни објекти	13	10	16	14	9	14	11	16	6	15	6
5.	Превозна средства	35	28	32	32	39	17	17	17	20	15	12
6.	Шумски пожари	21	1	36	10	96	6	33	18	91	55	2
7.	Ниско растиње	106	32	231	136	281	83	215	216	267	99	74
8.	Остале интервен.	125	82	180	263	132	126	205	303	226	355	335
	УКУПНО	382	235	604	536	641	321	579	678	702	626	491

У извјештајном периоду, из средстава буџета Општине и других донација набављена је одређена лична и колективна опрема за припаднике Службе заштите и спасавања.

И у 2023. години континуирано су спровођене теоријске и практичне обуке запослених у Служби заштите и спасавања Никшић. Свакодневно се вршила прво теоријска, а затим и практична обука, која се тичала општег знања на плану заштите од пожара, тако и конкретне обуке на колективној ватрогасној опреми која се налази у ватрогасној надградњи возила (рад са љествама, пумпама за воду, развалним алатом, вентилаторима, димовуком и друго).

Једанаест ватрогасаца – спасилаца учествовало је у акцији спасавања у Турској, коју је погодио катастрофалан земљотрес (магнитуда 7.8).

ЈАВНОСТ И ТРАНСПАРЕНТНОСТ РАДА

У циљу обезбјеђивања транспарентности у раду локалне управе, у извјештајном периоду посебна пажња била је посвећења успостављању ефикасне комуникације са медијима и пружању правовремених информација грађанима.

Сарадња са медијима укључивала је редовно упућивање информација, припрему саопштења за јавност, као и организацију прес-конференција. Ове активности имале су за циљ да јавност буде благовремено обавијештена о свим важним догађајима, пројектима и одлукама Општине.

Служба за сарадњу, послове предсједника и информисање је припремала објаве за службену веб-страницу и друштвене мреже Општине. Кроз око 500 објава у току 2023. године на сајту Општине и на друштвеним мрежама Фејсбук и Инстаграм, грађани су били свакодневно информисани о актуелностима у нашој општини. Поред наведеног, одржавана је континуирана сарадња и комуникација с осталим органима локалне управе, јавним установама и предузећима чији је оснивач Општина Никшић и другим организацијама и институцијама.

У сарадњи са Локалним јавним емитером ТВ Никшић установљена је пракса гостовања представника Општине сриједом у Јутарњем програму ТВ Никшић. Том приликом они информишу јавност о свим актуелним активностима локалне управе и одговарају на питања грађана. Поред тога, по позиву, представници Општине су били гости и других медија и емисија.

Све наведене активности свједоче о преданости Општине Никшић да оствари високе стандарде јавности и транспарентности у раду, доприносећи тако јачању повјерења грађана у локалну управу.

ПРЕДЛОГ МЈЕРА ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ РАДА ОРГАНА ЛОКАЛНЕ УПРАВЕ

Прошла година обиљежена је бројним пројектима и иницијативама усмјереним ка унапређењу свеопштог амбијента за квалитетнији живот наших грађана. У свим областима реализоване су одређене активности које су допринијеле томе.

У извјештајном периоду, Општина Никшић, ослоњена на законске регулативе, прописе и одлуке, систематски и посвећено унапређивала је услове рада и положај својих запослених. Предузимањем мјера оријентисаних на побољшање пословног амбијента, учињен је значајан напредак не само у уједначавању примјене права, обавеза и одговорности запослених него и у њиховој заштити.

У циљу повећања квалитета и ефикасности рада својих органа и служби, Општина Никшић ће, поред својих редовних дјелатности, у наредном периоду, између осталог, ставити фокус на више области:

- стручно усавршавање службеника и намјештеника;
- улагање у техничку опрему и побољшање радног простора;
- унапређење професионалности, јавности, транспарентности и контроле рада;
- израда планова, програма и пројеката релевантних за рад органа и служби, као и за подстицање предузетништва и повлачење средстава из фондова Европске уније;
- побољшање цјелокупног пословног амбијента;
- израда и реализација пројеката значајних за развој града, с ослонцем на Стратешки план развоја општине Никшић 2023–2028. године;
- интензивирање сарадње са свим субјектима и институцијама на локалном, националном и међународном нивоу у сврху подизања квалитета живота свих грађана општине.

Општина Никшић ће уложити додатни напор и активност како би остала посвећена политици развоја и цјелокупном унапређењу стандарда и могућности свих грађана,

стварајући уређеније друштво, засновано на владавини права и социјалној правди по мјери сваког човјека.

Усвојени Стратешки план развоја општине Никшић 2023–2028, чији је општи циљ унапређење животног стандарда и стварања одрживе и просперитетне локалне заједнице, биће основни водич у нашим активностима током предстојећег периода.

Наставићемо с истим ентузијазмом и преданошћу да радимо на остварењу свих постављених циљева и даљем унапређењу наше локалне заједнице.

ПРЕДСЈЕДНИК
Марко Ковачевић, с. р.